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Rokopisi ae ne vračajo. 

Diplomatske ofenzive 
Letošnji velikonočni prazniki so na-

videzno potekli brez pomembnejših do-
godkov. Toda ta ugotovitev drži le gle-
de razvoja na bojiščih. Drugače pa je z 
diplomatsko platjo mednarodnega raz-
voja. Medtem ko se ni na bojiščih v 
zadnjem času pripetilo ničesar takega, 
kar bi kakorkoli spremenilo trenutni 
vojaški položaj obeh vojnih taborov, pa 
se že vse od sklenitve moskovskega mi-
ru med Rusijo in Finsko opaža vedno 
večja diplomatska delavnost obeh voj-
nih strank ter tako zvanega »tretjega 
tabora« izven konflikta. 

Tako se je že vse od Ribbentropovega 
obiska v Rimu. še bolj pa po brenner-
skem sestanku med Hitlerjem in Musso-
linijem veliko razpravljalo o novi veli-
kopotezni diplomatski akciji Nemčije. 
Govorice, da bi bili razgovori med še-
fom italijanske vlade in nemškim kan-
celarjem služili sondiranju nove mi-
rovne ofenzive, so potihnile. Roosevel-
tov odposlanec Welles se je vkrcal za 
povratek v Washington, ne da bi bil 
pred svojim odhodom še enkrat govoril 
z Mussolinijem, kakor se je to pričako-
valo. Tem bolj pa so poročila iz raznih 
virov začela napovedovati veliko diplo-
matsko ofenzivo Nemčije. Neposredni 
cilj te ofenzive naj bi bila poglobitev 
in ustalitev odnošajev med Nemčijo, 
Italijo in Rusijo. Nemška diplomatska 
delavnost naj bi se torej konkretno po-
kazala predvsem v naporih za zbližanje 
med Italijo in Sovjetsko Rusijo, kar pa 
ne bi nujno že takoj vodilo k sklenitvi 
trozveze med Italijo, Nemčijo in Rusijo, 
temveč naj bi v prvi fazi rodilo samo 
skupno izjavo vseh treh velesil o varo-
vanju skupnih interesov, zlasti na ev-
ropskem jugovzhodu. 

Trenutno ni še mogoče presoditi niti 
točnosti teh napovedi o ciljih nemške 
diplomatske akcije, niti seveda uspehov, 
ki bi bili v naznačenih smereh doseženi. 
Res je le, da so o podobnih prizadeva-
njih nemške diplomacije pisali nemški 
listi že od sklenitve nenapadalnega 
pakta z Moskvo v avgustu lanskega 
leta. Tudi med razpletom sovjetsko-
finske vojne, v kateri se je Italija po-
stavila na finsko stran, nemški listi ni-
so nehali opozarjati, da se na Balkanu 
nemški, italijanski in sovjetski interesi 
medsebojno ne izključujejo, temveč da 
;jih je prav lahko mogoče spraviti v 
sklad. Po moskovskem miru med Fin-
sko in Rusijo so te pobude nemškega 
tiska prehajale v vedno bolj konkretne 
oblike, zlasti v zvezi z Ribbentropovim 
obiskom v Rimu ter brennerskim se-
stankom med Hitlerjem in Mussolini-
;jem. 

V zvezi s temi vestmi in napovedmi 
se je prav okoli velikonočnih praznikov 
strnila vsa diplomatska pozornost na 
Berlin, kjer je bil napovedan obisk sov-
jetskega komisarja za zunanje zadeve 
Molotova, ki je obenem formalni pred-
sednik sovjetske vlade. Te napovedi so 
v Moskvi takoj demantirali in končno 
se je zares izkazalo, da sovjetskega obi-
ska v Berlinu ni bilo. V bližnji bodoč-
nosti se sicer ta obisk ne izključuje, 
toda za sedaj se moramo zadovoljiti z 
napovedjo Molotovljega govora pred vr-
hovnim sovjetom 29. t. m. Znabiti bo 
položaj po tem govoru nekoliko bolj 
jasen. Med tem pa moramo zabeležiti 
sklenitev novega dopolnilnega trgov-
skega sporazuma med Sovjetsko unijo 
in Italijo, ki sam po sebi ne bi bil to-
liko pomemben tudi v političnem po-
gledu, ko bi ne bil podpisan prav v se-
danjem položaju. 

V zvezi z nemško diplomatsko akcijo 
za tesnejšo povezanost med Berlinom, 
Rimom in Moskvo je vzbudilo izredno 
pozornost moskovsko poročilo o odpo-
klicu sovjetskega veleposlanika Suriča 
v Parizu. Ker je iz poročila razvidno, 
da je zahtevala Suričev odpoklic fran-
coska vlada in ker je na to sovjetska 
vlada pristala, čeprav s pridržkom, da 
ne vidi razloga za tako zahtevo Pariza, 
bi se dalo logično sklepati, da se Mo-
skva v tem vprašanju ni hotela za-
meriti Parizu in je raje popustila. To bi 
dalo misliti, da Moskva ne želi porušiti 
vseh svojih mostov z zapadnima vele-
silama. Toda nagli pristanek Moskve 
na francosko zahtevo si je mogoče raz-
lagati tudi tako, da so sedanji odnošaji 
med obema državama itak že tako 
zrahljani, da jih odpoklic sovjetskega 
veleposlanika ne more še bolj poslab-
šati, saj končno tudi Francijo zastopa 
v Moskvi samo odpravnik poslov, odkar 
je veleposlanik Naggiar na trajnem do-
pustu. Toda dokler sta po mnenju nev-
tralnih opazovalcev tudi v tem primeru 
še vedno mogoči obe tolmačenji, o do-
končnem prelomu med Moskvo in za-
padnima velesilama še ne more biti go-
vora. Večje jasnosti glede sovjetskega 
zadržanja v bodoče pa za sedaj še ni. 

Toda medtem ko je akcija za tesnejše 
sodelovanje med Italijo, Nemčijo in Ru-
sijo še v teku in polna nejasnosti, je na 
nekaterih drugih področjih v največ-
jem razmahu tako nemška kakor itali-
janska diplomatska delavnost. V zvezi 
s prvo je pozornost obrnjena zlasti na 
nove razgovore, ki j ih vodi v Bukarešti 

Veleposlanik Surft odpoklican 
Mera sovjetskega poslanika v Parizu — Nenaden odpoklic na zahtevo 
francoske vlade, ki oiita Su ri cu vmešavanje v notranie francoske razmere 

Moskva, 27. marca. AA. (DNB) Sovjet-
ski veleposlanik v Parizu Surič je bil na 
željo francoske vlade, ki je bila uradno 
sporočena Moskvi, odpoklican. Agencija 
Tas poroča o tem naslednje podrobnosti: 

Francoski odpravnik poslov v Moskvi 
Pallard je sporočil 19. marca sovjetskemu 
ljudskemu komisarju za zunanje zadeve 
Molotovu, da smatra francoska vlada, da 
pomeni brzojavka, ki jo je veleposlanik 
Surič poslal Stalinu ob priliki podpisa fin-
sko-sovjetske mirovne pogodbe, vmešava-
nje sovjetskega veleposlanika v notranje 
francoske razmere. 

Brzojavka, ki je po mnenju francoske 
vlade naperjena proti Franciji, se je gla-
sila: »Modrosti sovjetske vlade in naši 
hrabri rdeči armadi se imamo zahvaliti, 
da so ponovno propadli načrti angleško-
francoskih hujskačev, ki so stremeli za 
tem, da zanetijo požar vojne na severo-
vzhodu Evrope. Sovjetska unija ostane ne-
premagljiva trdnjava, ob kateri se bodo v 
bodoče razbili usodni načrti sovražnikov 
socializma delavcev vsega sveta.« 

Dasi je francoski cenzor prepovedal od-
poslati to brzojavko, je francoska vlada iz-
javila, da Surič ni več persona grata ter 
je izrazila željo, da bi bil odpoklican. 

Pomočnik ljudskega komisarja za zuna-
nje zadeve Lozovski je izročil nato 26. 
marca francoskemu odpravniku poslov 
Paliardu naslednji odgovor sovjetske vla-
de: 

1) Sovjetska vlada ne vidi stvarne upra-
vičenosti, rta francoska vlada ne smatra 
sovjetskega poslanika več za persono gra-
to zaradi vsebine brzojavke, ki jo je Surič 
podpisal in ki je bila namenjena Moskvi, 
kajti v tej brzojavki sploh ne omenja fran-
coske vlade. 

2) V kolikor francoska vlada postavlja 
formalno vprašanje zaupanja glede Suriča, 
sporoča vlada Sovjetske unije, da je Su-
rič razrešen dolžnosti sovjetskega velepo-
slanika v Franciji. 

V Moskvi niso nič 
presenečeni 

Meskva. 27. marca. AA. (DNB) V sov-
jetskih diplomatskih krogih prevladuie 
prepričanje, da odpoklic sovietskesa vele-
poslanika v Parizu Suriča. kakor tudi ves 
ta incident, ni treba, da bi brezpogojno 
izzval večjo napetost v diplomatskih od-
nosih med Sovjetsko Rusijo in Francijo. 
Isti krogi Dripominiaio. da tudi Dred ne-
kai meseci ni prišlo do Drekinitve diplo-
matskih odnosov med obema državama, 
ko ie francoska d plomaciia izvedla pre-
iskavo v prostorih sovietskeea trsovinske-
ga zastopstva v Parizu in ie na ta način 
kršila eksteritorialne pravice. V zvezi s 
tem poudariaio dejstvo, da ie Sovietska 
Rus1'^ zelo umirjeno cdooklicala velepo-
slan '.a Suriča. ker .ie že davno računala 
s to morebitnostjo. kajti Francijo .ie v Mo-
skvi zastopal samo odpravnik poslov, ker 
je veleposlanik Naggyar že del.i časa na 
donustu. 

Stockh°!m, 27. marea, z. Odpoklic sov-
jetskega poslanika v Parizu Suriča na 
zahtevo francoske vlade, ni izzval v sov-
jetskem tisku nikakih polemik. Listi se 
omejujejo zgolj na objavo uradnih poro-
čil. V moskovskih diplomatskih krogih so 
prepričani, da prilika za odpoklic Suriča 
iz Pariza Kremi ju ni prišla nezaželjena, 
ker dtelajo Suriča odgovornega za poslab-
šanje odnošajev med Francijo in Sovjet-
sko Rusijo. 

Energični Eeynaud 
Pariz, 27. marca. s. (Reuter). Na me-

rodajnih francoskih mestih naglašaio. da 
odpoklic sovjetskega poslanika nikakor ne 
pomeni prekinitve diplomatskih odnošajev 
med Sovjetsko Rusijo in Francijo, v po-
stopanju francoske vlade v tej zadevi pa 
vidijo znak. da namerava Reynaud nasto-
piti v zunanji politiki bolj odločno. 

Poslanik Surič odpotuje iz Pariza že 
prihodnje dni. 

Pariz, 27. marca. AA. (Havas). Tukaj-
šnji krogi menijo, da pomeni diplomatski 
korak v Moskvi, zaradi katerega ie bil od-
poklican sovjetski veleposlanik v Parizu, 
da Francija želi. da se strogo SDOštuieio 
njene pravice. Pariški oolitični krogi oo-
udarjajo. da vzdržuie Franciia dobre od-
nose z vsemi nevtralnimi državami in iih 
želi še naorei ohraniti, vendar pa ne bo 
trpela nobenega delovanja, ki bi bilo de-
jansko naperjeno proti njej. na čeprav 
bi bilo to delovanje še tako skrito pod 
plaščem nevtralnosti. Sovjevtska Rusija 
si je dovoljevala od začetka vojne v Evro-
pi, da je izkoriščala svoj položaj nevtralne 

države v najširšem obsegu. Francila ie 
priznavala te pravice Sovjetske Rusiie. če-
prav je Moskva po vrsti sklenila več DO-
godb z Nemčijo. Normalni diplomatski od-
nosi z Moskvo so se ohranili Dred vsem iz 
čisto praktičnih razlogov. Brzoiavka. ka-
tero ie Surič poslal o priliki sklenitve mi-
ru med Sovjetsko Rusiio in Finsko, ie vse-
bovala tudi besede, ki oo francoskem DOÌ-
movanju nikakor ne smeio priti izpod De-
resa diplomata, ki ie od trenutka, ko ie 
izročil Doverilnice. moral vedeti, da se z 
njim ravna kot z zastoonikom. ki zasluži 
posebno zaupan i e. 

Pariški krogi poudarjajo, da ie bila ta 
brzojavka sestavljena sicer kot čisto za-
sebna brzojavka zasebne osebe, vsebina 
brzojavke pa ie bila deiansko DroDaganda 
proti Franciii. Francoska vlada ie takoi 
reagirala odločno in sicer na način, ki ie 
edinstven v zgodovin i diolomaciie. Pred-
sednik francoske vlade Reynaud ie izia-
vii včerai v svojem radiiskem eovoru. da 
ie Franciia že izdala določene ukreDe. da 
bo v sami Franciii z.adušen vsak glas. ki 
bi se dvignil orati skuoni stvari zavezni-
kov. Te besede ie treba nosebei iiDOŠteva-
ti. ker je Reynaud poudaril njihov zna-
čaj. rekoč, da bo strt vsak ooskus. ki bi 
bil naperien nroti velikim ciliem in na-
porom naroda. 

Pariz, 27. marca. s. (Reuter). Poluradni 
»Temps« se bavi nocoj z afero veleposla-
nika Suriča in zahteva, da francoska vlada 

popolnoma prekine diplomatske odnošaje 
s Sovjetsko unijo. Isto zahtevo postavlja 
tudi »Journal des Debats«. 

Ameriško mnenje 
Pariz, 27. marca. s. (Ass. Press). Ame-

riški opazovalci smatrajo, da pomeni od-
poklic sovjetskega veleposlanika Suriča 
popolno prekinitev diplomatskih odnoša-
jev med Francijo in Sovjetsko Rusijo. 

Angleško-sovjetski 
odnosi nespremenjeni 

London, 27. marca. j. (Reuter). Angle-
ško zunanje ministrstvo Izjavlja, da od-
poklic sovjetskega poslanika Suriča iz Pa-
riza ne bo v ničemer izpremenil sedanje 
odnošaje med Anglijo in Sovjetsko unijo. 

V angleških diplomatskih krogih pripo-
minjajo k temu, da se incident s sovjet-
skim poslanikom tiče edino le Pariza in 
Moskve. Francoska vlada je bila povsem 
upravičena, ako ni pristala na diplomat-
ski privilegij za brzojavko, ki je bila po-
slana pod povsem nedvoumno privatnim 
naslovom v imenu ruske kolonije v Parizu. 

London, 27. marca. br. (Stefani). Vest 
o francoski zahtevi, da se odpokliče sov-
jetski poslanik Surič lz Pariza, je vzbudila 
v tukajšnjih političnih krogih veliko po-
zornost. Opoldanski listi so jo objavili na 
vidnem mestu in v svojih prvih komen-

tarjih naglašajo, da je v Franciji ie opa-
ziti vse odločnejšo akcijo Reynaudove vla-
de. Hkratu je izraženo mnenje, da ta do-
godek ne bo poslabšal francosko-sovjet-
skih odnošajev, kakor jih ni nastop fran-
coske policije o priliki zadnjih preiskav v 
prostorih sovjetske trgovinske delegacije v 
Parizu, na katerega je sicer moskovski 
tisk ostro reagiral, a je vendar šla vsa 
stvar kmalu spet v pozabo. 

Reynaudovi posveti 
z veleposlaniki 

Pariz, 27. marca. s. (Reuter). Z mero-
dajnih mest poročaio. da bodo vsi franco-
ski veleposlaniki na važneiših položaiih v 
kratkem Dok l i c an i v Pariz da stopiio v 
osebni stik z novim ministrskim Dredsed-
nikom in zunanjim ministrom Reynau-
dom. Veleposlanik v Londonu Corbin se 
ie mudil v Parizu že oreko velikonočnih 
Draznikov. ostali veleooslaniki Da bodo 
dosoeli v Pariz v bližnji bodočnosti. 

Pariz, 27. marca. s. (Ass. Press). Dsistvo. 
da ie bil Doklican na ooročanie v Pariz 
franco.-ci veleposlanik v Rimu Francois-
Poncet. spravliaio v zvezo z govoricami, 
da išče nova francoska vlada možnosti za 
zbližanje z Italiio. V francoskem parla-
mentu je bil nedavno stavlien tudi pred-
log. da nai bi bila bivšemu ministrskemu 
predsedniku Lavalu ooveriena oosebna 
misiia za zbližanie z Italiio. 

I I I < 

§skva vabi Hitlerja na obisk 
V Nemčiji prevladuje mnenje, da je obisk Molotova v Berlin samo 

odložen, ne pa odstavljen z dnevnega reda 
London, 27. marca. s. (Reuter). »Daily 

Telegraph« ooroča preko Kodanja iz Ber-
lina. da je pripravljal nemški zunanji mi-
nister Ribbentrop osebni sestanek med 
kancelarjem Hitlerjem in Stalinom, ki naj 
bi se vršil na novi nemško-sovjetski meji 
na Poljskem. Sovjetska vlada je predlog 
nemške vlade v tem smislu odklonila, ob-
enem pa je izrazila, da bi pozdravila nri-
hod kancelarja Hitlerja v Moskvo. 

Ali pojde Molotov 
v Berlin ali ne 

Bern. 27. marca. j. (Havas). V Berlinu 
pričakujejo, da se bo sovjetski poslanik 
Skvarcov, ki ie minulo sredo z letalom 
odpotoval v Moskvo, konec tega tedna zo-
pet vrnil v Berlin. Kakor poroča berlinski 
dopisnik švicarskega lista »Basler Nach-
richten«. se v nemških diplomatskih kro-
gih še zmerom mnogo bavijo z moreb tnim 
obiskom sovjetskega zunanjega ministra 
Molotova v nemški prestolnici. NemšVo 
zunanje ministrstvo ie glede vseh Doiasnil 
o tem obisku strogo rezervirano. Edino, 
kar pripominjajo v službenih nemških 
krogih, je izjava, da je nemški zunanji 
minister von Ribbentrop dvakrat potoval 
v Moskvo na razgovore in da je sedaj vr-
sta na sovjetskih ministrih, da nridejo v 
Berlin. V nemških diplomatskih krogih so-
dijo. da potovanie Molotova v Berlin ni 
bilo odstavljeno s programa, marveč, da 
ie bilo samo odloženo. 

Rim, 27. marca. i. (Havas). Navzlic te-
mu. da so sovjetska oblastva zanikala 
možnost obiska sovjetskega zunaniega mi-
nistra Molotova v Berlinu, piše današnii 
»Telegrafo«, da v merodajnih berlinskih 
krogih vseeno pričakuieio sovietski obisk 
že v naikraišem času. ter da bo v^rietno 
Molotov prispel v Berlin že v četrte A. Mo-
lotov bo imel v Berlinu razgovore s člani 
nemške vlade. 

Balkan In nemška 
pogajanja z Moskvo 
Curih, 27 marca, z »Neue Zürcher Zei-

tung« poroča iz Beograda, da posvečajo 
balkanske države trenutno glavno pozornost 
nemško-sovjetskim pogajanjem. V balkan-
skih diplomatskih krogih pričakujejo, da 
bo rezultat teh pogajanj skupna deklaraci-
ja Berlina in Moskve, kateri bi se pozne-
je mogel eventualno priključiti tudi Rim. 
Med balkanskimi državami je bila zadnje 
čase živahna izmenjava misli, ki je dovedla 
do dogovora, da bodo balkanske države 

• počakale na izid teh pogajanj pri čemer 
i pa seveda ne bodo zanemarjale svojih last-
I nih interesov. Splošno pa že vlada prepri-

čanje. da ne bo prišlo do trozveze Rim-
Berli-n-Moskva. 

London, 27. marca, z V tukajšnjih do-
bro poučenih diplomatskih krogih zatrju-
jejo, da je velika gospodarska borba za 
Balkan v polnem razvoju Odločilnega po-
mena bo predvsem stališče, ki ga bosta za-
vzeli Bukarešta in Ankara. Težišče polo-
žaja pa je po sodbi londonskih diplomat, 
skih krogov predvsem v Ankari. 

Nemška komisija 

gospodarski svetovalec nemške vlade 
dr. Clodius; v zvezi z drugo pa pred-
vsem na obisk madžarskega ministr-
skega predsednika Telekija v Rimu. 
Rumuni ja in Madžarska sta izmed vseh 
držav na evropskem jugovzhodu tre-
nutno najbolj potisnjeni v ospredje. 
Angleško-francoska diplomatska delav-
nost pa postavlja v središče zanimanja 
tudi Turčijo, ki je, kakor znano, v do-
ločenih primerih vezana na sodelovanje 
z obema zapadnima velesilama. 

Tako se neposredno ali posredno po 
razvoju najnovejših diplomatskih akcij 
znova odpirajo vsa vprašanja evropske-
ga jugovzhoda. Iz poslednjih izjav fran-
coskega ministrskega predsednika Rey-
nauda bi mogli sklepati, da bo nova 
francoska vlada odgovorila na diplo-

matske akcije drugih s svojimi akcija-
mi. Zato smemo pričakovati, da bo 
diplomatska vojna še dolgo tvorila 
glavno oznako novih nasprotij med ve-
lesilami. 

Komunike, ki je bil včeraj objavljen 
v R imu o razgovorih madžarskega mi-
nistrskega predsednika Telekija z Mus-
solinijem, potrjuje željo Italije, da se 
evropski jugovzhod izogne konfliktu, 
kakor je bila ta želja manifestirana 
tudi v komentarjih k tretji obletnici 
italijansko-jugoslovenskega pakta. Ta 
poudarek ima poseben pomen v zvezi z 
madžarskimi revizionističnimi zahteva-
mi, ker je oči vidno želja R ima — pa 
tudi Berlina — da, bi te zahteve ne mo-
tile od Nemčije zamišljenega poteka se-
danje vojne. 

v Sofiji 
Budimpešta, 27. marca. z. Po poročilih 

iz Sofije, se mudi tam že 10 dni komisija 
nemških strokovnjakov za pomorski pro-
met, ki se pogaja z bolgarsko vlado gle-
de prevoza ruskega petroleja preko Var-
ne ln Bolgarije v Nemčijo. Nemčija se 
hoče na ta način izogniti kontroli med-
narodne podunavske komisije. Spričo dej-
stva, da Bolgarija nadaljuje politiko zbli-
žanja s Sovjetsko Rusijo, upajo v nem-
ških krogih, da jim bo ta načrt uspel. V 
zvezi s tem pa opozarjajo tudi na to. da 
je te dnt odpotovalo v Moskvo veliko šte-
vilo bolgarskih novinarjev, ki bodo ostali 

ta.m do zaključka pogajanj za novo trgo-
vinsko pogodbo med Bolgarijo in Sovjet-
sko Rusijo. 

Nemško-rumunski 
gospodarski posveti 
Bukarešta. 27. marca i. (Havas). Po tri-

dnevnem prestanku so se danes Donovno 
pričeli gosoodarski razgovori med nemško 
in ru m un.-.'-c o delegacijo. Gospodarski re-
ferent v nemškem zunaniem ministrstvu 
Clodius se zaenkrat še ni sestal z rumun-
skim ministrom za zunanio trgovino Cri-
stujem. Rumunska in nemška delegaciia 
proučujeta sedai razne finančne in tari-
farne probleme. Doslei ni prišlo v Buka-
rešti še do nobenih konkretnih sklepov 
glede bodočega gospodarskega sodelovania 

med obema državama. 
Curih, 27. marca z. Južnovzhodni do-

pisniki »Neue Zürcher Zeitung« poroča-
jo. da hoče Nemčija pri sedanjih gospo-
darskih pogajanjih z Rumunijo doseči čim 
striktnejše izvajanje lani sklenjene trgo-
vinske pogodbe,ki je zasnovana na nače-
lu gospodarske nevtralnosti. Nemčija že-
li pri tem vpoštevati sklep zadnje konfe-
rence Balkanske zveze, ki do sedaj sicer 
ni bil objavljen, da bodo balkanske države 
vodile tako gospodarsko politiko, da ta 
politika ne bo izzivala nobene nevarnosti 
političnih konfliktov. Tega načela so se 
doslej držale vse balkanske države pri. 
gospodarskih pogajanjih z drugimi drža-
vami in ne dvomijo, da bo tudi Rumunija 
ostala zvesta temu načelu. 

Vzafsmno delo Italije 
in Madžarske 

za ©hramcev miru v Podunavju in na Balkanu — Itali-
janska politika na Balkanu se ni spremenila 

Rim, 27. marca. AA. (Stefani). Sinoči 
ob 18. je Mussolini v prisotnosti grofa 
Ciana sprejel predsednika madžarske vla-
de Telekija. Razgovor je trajal skoraj dve 
uri. 

Komunike o sestanku pravi, da je raz-
govor potekel v prisrčnem tonu z ugoto-
vitvijo, da se morajo odnošaji med obema 
državama, ki slone na paktu o prijatelj-
stvu, ki je ostal navzlic vsem dogodkom 
nedotaknjen, nadalje izpopolnjevati na 
vseh poljih. Prijateljstvo med Italijo in 
Madžarsko je v popolnem soglasju z ob-
stoječimi odnošaji med Italijo in Nemčijo 
ter Madžarsko kakor tudi z obstoječimi 
odnošaji med Italijo in Jugoslavijo. Itali-
janska in madžarska vlada sta odločeni, 
da posebno v sedanjih razmerah koordinira 
ta svojo akcijo za ohranitev miru v du-
navski kotlini in na Balkanu. 

Rim, 27. marca. br. Madžarski ministr-
ski predsednik grof Teleki ie bil danes do-
poldne na madžarski akademiji, kier se ie 
zanimal za njeno kulturno in umetniško 
delovanje. Opoldne je madžarski poslanik 
priredil obed. ki so se ga udeležili Teleki. 
Ciano, tajn stranke Muti, propagand-
ni minister Pavolini in finančni minister 
Thaon di Pevel. Popoldne ie bil Teleki 
na italijanskem geografskem institutu, 
zvečer pa mu ie priredil banket bivši ita-
lijanski poslanik v Budimpešti grof Vinci. 

Budimpešta, 27. marca. br. (Stefani). 
Komunike o Telekijevih razgovorih v Ri-
mu je bil v tukajšnjih političnih krogih 

sprejet z največjim zadovoljstvom. Ma-
džarski tisk danes ugotavlja, da sta se ita-
lijanska kakor madžarska vlada zmerom 
zavzemali za ohranitev miru v Podunavju 
in na Balkanu, že dolga leta razvijata v 
tej smeri koordinirano politiko. 

»Pester Lloyd« poudarja v svojem ko-
mentarju, da se italijanska politika na 
Balkanu ni izpremenila in da bo tudi še 
nadalje posvečena konsolidaciji miru v ju-
govzhodni Evropi-

Kaj piše italijanski tisk 
Rim, 27. marca. j. (Havas). Današnje ita-

lijansko časopisje se obširno bavi s se-
stankom med predsednikom italiiant&e 
vlade Mussoliniiem in madžarskim mini-
strskim predsednikom Teleki jem. Listi na-
glašajo zlasti dolgo traianie razgovorov ter 
se spuščajo v njih smisel in rezultate, ki se 
utegnejo pokazati kot niih posledica. Po-
glavitna teza. ki io zmerom ponovno na-
glasa italijanski tisk. ie da pomeni vza-
jemno delo med Italiio in Madžarsko 
ohranitev miru v Podunavju in na Bal-
kanu. Listi pripominiaio. da Do l i t ko. ki io 
v tem smislu vodita Itali ia in Madžarska, 
odobravajo tudi vse niune sosede. Ohra-
nitev miru v tem delu Evrope se vidi tem 
lažja, ker ie b i l o prijatelistvo med Italijo 
in Madžarsko ter med Italiio in Jugosla-
vijo iznova potrjeno s sedanjim obiskom 

Nadaljevanje na Z* strani 
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Telekija • Rimu ter s triletnico beoerai-
skesa sporazuma. 

List »Popolo d' Itaüa« oravi med dru-
gim: Prijateljstvo z Budimpešto in itali-
jansko-jugoslovenski pakt sta tista dva 
temelja, na katerih počiva vsa politika. ki 
jo Italija vodi v Podunavju in na Balka-
nu. List pripominja k temu še. da ie Mad-
žarska jasno izrazila svoie popolno zado-
voljstvo nad politiko, ki jo vodi Italija v 
Podunavju in katere namen ie odstraniti 
vse. kar ie delalo ta predel celine za to-
rišče večnih političnih a gitaci i. 

Angleški komentar 
London, 27. marca. s. Diplomatski poro-

čevalec angleškega radia takole komenti-
ra obisk madžarskega ministrskega pred-
sednika grofa Telekija v Rimu: 

čeprav ni mogoče vedeti za vsebino raz-
govorov, ki jih je imel Teleki v Rimu, je 
vendar gotovo, da so se sukali v prvi vrsti 
okoli brennerskega sestanka med kance-
fcirjem Hitlerjem in ministrskim predsed-
nikom Mussolinijem. Madžarska je morda 
bolj nego katerakoli druga država na ju-
govzhodu Evrope življensko interesirana 

Kakršnekoli aspiraci)« Ima N«m&Ja 
da proti Madžarski ali katerikoli drugi 
podunavski ali balkanski državi, pa mora 
nemäka akcija za vise ti tudi od drugih dr-
žav, ki so zainteresirane na tem delu Ev-
rope. Tu pa je vsekakor ena izmed prvih 
Italija, Zato je za madžarsko vlado po-
sebno važno, da računa vedno na italijan-
sko podporo v svoji politiki ln poskusi na 
ta način ohraniti tudi po brennerskem se-
stanku ravnotežje sil, od katerega je od-
visna. 

Pozornost v Nemčiji 
Berlin, 27. marca. br. (DNB). Obisk 

grofa Telekija v Rimu ln njegovi razgo-
vori z Mussolinijem so vzbudili tudi v 
nemški politični javnosti veliko pozor-
nost. Pri tem berlinski politični krogi na-
glašajo, da si, kakor Italija in Madžar-
ska, tudi Nemčija in Jugoslavija v istem 
duhu prizadevata za odstranitev vseh ne-
varnosti z Balkana, predvsem pa za ohra-
nitev njegove nevtralnosti. Balkan ne sme 
postati področje, s katerega bi se mogla 
sprožiti kakršnakoli nova akcija proti po-
litiki osL 

Gospodarska vojna 
Norveški korak v Londonu zaradi nameravane kršitve 

norveških pravic po angleških vojnih ladjah 
London, 27. marca. j. (Reuter). Iz pouče-

nih angleških diplomatskih krogov se izve, 
da je norveško poslaništvo v Londonu izro-
čilo angleški vladi demaršo norveške vlade 
zaradi nameravane kršitve pravic, ki jih 
ima Norveška v svojih teritorialnih vodah 
s strani angleških vojnih ladij, kar ima 
baje angleška vlada v načrtu za bližnjo bo-
dočnost. V istih krogih pripominjajo, da se 
problem, zaradi katerega je protestirala 
norveška vlada v Londonu in ki je v zvezi 
z blokado Nemčije v Anglici, trenotno še-
le proučuje. 

Katastrofa francoskega 
rušilca ? 

Rim, 27. marca. br. Agencija Stefani je 
popoldne objavila vest iz Tangerja, da se 
je v tamkajšnji luki potopil francoski ru-
šilec »Railleuse«. Rušilec je baš zapuščal 
luko, ko je na njem nenadoma nastala 
strašna eksplozija. Po dosedanjih ugotovi-
tvah je bilo pri tem okrog 100 mornarjev 
in mornariških oficirjev ubitih in ranje-
nih. 

„Are Royal" v Angliji 
London, 27. marca. br. (Reuter). Angle-

ška admiraliteta je davi izdala komunike, 
ki pravi, da se je najmodernejša angleška 
matična ladja za letala »Are Royal« vrni-
la v Anglijo. Pred petimi mesci je odplu-
la na Atlantski ocean ter je v tem času 
prekrižarila 85.000 milj. Njena letala so v 
tem času kontrolirala 5 milijonov kvadrat-
nih milj Atlantskega oceana. Ponovno so 
z bombami napadla nemške podmornice. 
Sodelovala so tudi pri zasledovanju nem-
ških parnikov »Watusi«, »Wörmann« in 
»Luenfels«. »Are Royal« bo sedaj natovo-
rila vse potrebščine za novo akcijo v 
večjem stilu. 

Blokada Skageraka 
London, 27. marca. o. Angleška eskadra 

rušilcev in podmornic, ki se je pojavila na 
Severnem morju in ki je plula v Skagerak, 
nima samo namena, da zapre blokado oko-
li Nemčije, temveč ima tudi nalogo, da 
izzove nemško vojno brodovje v pomorsko 
bitko. Razen tega je namen koncentracije 
angleških pomorskih sil preprečiti dobavo 
švedske železne rude Nemčiji. 

Kodanj, 27. marca. o. (United Press). Po 
došlih vesteh se je nemška admiraliteta 

odločila, da popolnoma ustavi promet trgo-
vinskih ladij med lukami Severnega mor-
ja. Nemškim trgovskim ladjam je btlo 
naročeno, naj se poslužujejo samo varnih 
luk Vzhodnega morja. 

„Altsnark" v Kielu 
Berlin, 27. marca. s. (Ass. Press.). Zna-

na ladja »Altmark«, ki je bila predmet 
znanih dogodkov v Joslngf jordn se je da-
nes vrnila v luko v Kiel. Plula je preko 
norveških in švedskih teritorialnih voda. 

Angleži ustavili 
sovjetski parnik 

London, 28. mai-ca. br. (Stefani). Angle-
ške vojne ladje so na Severnem morju 
ustavile in odvedle v neko angleško kon-
trolno luko sovjetski tovorni parnik >Mair-
jakovski«, ki je bil z večjim tovorom bakra 
na poti iz Zedinjenih držav proti Vzhod-
nemu morju. Angleške oblasti domnevajo, 
da je bil baker namenjen v Nemčijo. 

Ladja za ladjo . • • 

London, 27. marca. s. (Reuter) Letal-
sko ministrstvo je objavilo nocoj komuni-
ke, ki pravi, da je neko letalo angleške 
obalne zaščite v Severnem morju danes po-
topilo nemško patrolno ladjo. 

London, 27. marca. br. (Reuter) Na Se-
vernem morju se je v pretekli noči nekaj 
milj daleč od Bergena iz doslej še nezna-
nih vzrokov potopil norveški 3.800 tonski 
potniški parnik »Kometa«. Neka druga 
ladja je rešila vso posadko in potnike. 

V pretekli noči se je na Severnem morju 
potopil tudi angleški 5.700 tonski petrolej-
ski parnik »Dagesten«. Štirje člani posadke 
so utonili. Od ostalih se je doslej 16 rešilo 
ha bližnjo škotsko obalo. 

Za izgubljenega je bil proglašen angleški 
parnik »Casselmoore«, o katerem že mesec 
dni ni nikakih vesti. Bržkone se je potopiL 
O usodi njegove 42 članske posadke ni ni-
kakih vesti 

Amsterdam, 27. marca. s. (Reuter). 400 
tonski holandski obrežni parnik »Saba« 
pogrešajo že teden dni m smatrajo, da Je 
izgubljen. Na krovu je imel 7 članov po-
sadke. že pred tremi tedni je ladjo na-
padlo nemško letalo in jo težje poškodova-
lo. 
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ak večji udar 
Živahno udejstvovanje nemškega izvidniškega letalstva 
Pariz, 27. marca. j. (Havas). Nemško 

•\Thovno vojno poveljstvo je pokazalo iz-
redno živo zanimanje za postojanke fran-
coske armade v severni Franciji. Zaradi 
tega so izvršila nemška letala nad tam-
kajšnjimi predeli izredno veliko število 
izvidniških poletov, deloma posamično, de-
loma pa v močnih formacijah, ki so obse-
gale maksimalno 13 letal. Ker pa hkrati 
ni opažati nobenih premikov nemških čet 
niti ob belgijski, niti ob holandski meji, 
tudi ni pričakovati, da bi nemško vrhovno 
vojno poveljstvo pripravljalo udar kakega 
večjega obsega proti tema dvema država-
ma. 

Precej aktivno je bilo včeraj topništvo, 
zlasti na frontnem odseku med Mozelo in 
Niedom na dolžino približno 20 km. Neka 
nemška patrulja je hotela osvojiti majhno 
francosko sprednjo postojanko, pa je bila 
od francoske obrambe z lahkoto zavrnje-
na. Nasprotno je neka francoska patrulja 
prodrla precej Globoko med nemške 
obrambne črte ter se je vrnila z važnimi 
informacijami. 

Nemško In francosko 
vojno poročilo 

Berlin, 27. 
stvo je davi 
ročilo: 

Na zapadu je uspelo nekemu napadalne-
mu oddelku v obmejnem področju južno od 
Pirmasensa pri nekem napadu ujeti več 
sovražnikov. Poleg tega je bilo nekaj so-
vražnikov tudi ubitih in ranjenih. Severno 
od Weissenburga je bil odbit napad sovraž-
nega napadalnega oddelka, ki je imel pri 
tem nekaj izgub. 

Kljub hudi obrambi sovražnih lovskih le-
tal in protiletalskega topništva so nemška 
letala, ki so bila na izvidniških poletih nad 
Francijo, dosegla važne izvidniške rezul-
tate. 

V noči od 25. na 26. marca je prodrlo več 
sovražnih letal nad severno in zapadno 
Nemčijo. Pri tem so tako pri doletu kakor 
pri povratku ponovno v več primerih pre-
kršila severenost Danske, Nizozemske, 
Belgije in Luksemburga s tem, da so letela 
preko njihovega ozemlja. V teku včerajš-
njega dne so poskušala sovražna letala po-
novno preleteti nemško-francosko mejo. 
Nemška letala so sovražnika pregnala ter 

marca. br. Vrhovno povelj-
objavilo naslednje vojno po-

so brez lastnih izgub sestrelila eno angle-
ško letalo tipa Hurrican in eno francosko 
letalo tipa Moran. 

Pariz, 27. marca. br. Vrhovno poveljstvo 
francoske vojske je davi izdalo 411, vojno 
poročilo, ki pravi: 

Na fronti nič posebnega. 

Letalske bitke 
London, 27. marca. s. (Reuter) Povelj-

stvo angleškega letalstva v Franciji je 
izdalo nocoj komunike, ki pravi, da je 
formacija 7 nemških izvidniških letal, 
spremljana od lovskih letal, naletela vče-
raj na angleško letalsko patrolo nad 

J» a» borb«, v 
büa nemška letala prisiljena opustiti for-
macijo In lzvidnlSko udejstvovanje. Nato 
je prišlo do borbe med 9 nemškimi letali 
ln angleško letalsko patrolo. Opaženo je 
bilo, da sta dve nemški letali v plamenih 
strmoglavili na zemljo. Eno angleško leta-
lo je bilo istotako sestreljeno, toda pilot 
ae je rešil s padalom. 

London, 27. marca. a. (Reuter.) O vče-
rajšnjih letalskih bitkah nad zapadno fron-
to poroča posebni poročevalec angleške ra-
dijske družbe nekaj nadaljnjih podrobno-
sti. Skupno je bilo včeraj 4 ali 5 letalskih 
spopadov nad zapadno fronto, med njimi 
dva večja. Angleška letala so bila vsa tipa 
»Hurrican«. Skupno je bilo sestreljenih 
najmanj 5 nemških letal, več drugih pa je 
bilo verjetno istotako uničenih. Angleži so 
Izgubili samo eno letalo. V prvi bitki zju-
traj se je spoprijelo 7 nemških letal ti per 
Dornier ln 4 tipa Messerschmidt z dvema 
angleškima. V drugi bitki so se borila tri 
angleška letala s 5 nemškimi tipa Messer-
schmidt. 

London, 27. marca. s. (Reuter) Nocoj 
okoli 21. so prenehale delovati nemške ra-
dijske postaje v Berlinu, Pragi, Kölnu in 
Leipzigu. Domneva se, da so se nad temi 
mesti pojavila angleška letala. 

Za milijardo dolarjev 
ameriških letal naročenih 

Washington, 27. marca. s. (Reuter) Pred 
vojaškim odborom senata je Izjavil danes 
ameriški vojni minister Woodrln, da je 
pošiljanje najnovejših ameriških letal An-
gliji in Franciji v skladu s politiko vlade 
Zedinjenih držav, ki stremi za tem, da 
razpolaga ameriško letalstvo z najnovej-
šimi letalskimi tipi. Ce Anglija ln Franci-
ja kupita nove tipe letal, so Zedlnjene dr-
žave prisiljene, da grade še novejše tipe, 
ki pa bodo zopet na razpolago v primeru 
potrebe Angliji ln Franciji. 

Ameriško finančno ministrstvo je stopi-
lo v stik s tovarnami letal v Zedinjenih dr-
žavah, da bi te čim bolj pospešile dobave 
letal Angliji ln Franciji. Zavezniška na-
ročila novih letal v Ameriki za prihodnje 
mesce predstavljajo vrednost ene milijar-
de dolarjev. 

Čete iz Rodezije 
na poti v Evropo 

London, 27. marca. j. (Reuter) Veliko 
število angleških čet ki so se doslej vežba-
le v koloniji Rodeziji, bo v kratkem odpo-
slanih v Anglijo odnosno v taborišča na 
Bližnjem vzhodu. 
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Gandhi o civilni 
nepokorščini v Indiji 
New Delhi, 27. marca. s. (Reuter). Gan-

dhi je poslal danes svojemu listu »Hari-
jam« članek, v katerem našteva pogoje, 
pod katerimi je pripravljen proglasiti ci-
vilno nepokorščino v Indiji. Predvsem zah-
teva, da kongresna stranka izvede popis 
vseh oniih Indijcev, ki so pripravljeni 
sprejeti nase za primer nepokorščine za-
porno kazen, ne da bi dobili v tem pri-
meru zase ali za svojce denarno odškod-
nino. Gandhi tudi izrecno zahteva, da se 
mora kongres odpovedati vsaki uporabi 
nasilja, öe bodo njegovi pogoji sprejeti, 
in če popis v enem mescu pokaže, da je 
prebivalstvo po ogromni večini pripravlje-
no za civilno nepokorščino, potem pravi 
Gandhi, da bo lahko določil čas, ko se bo 
nepokorščina pričel^ 

Zarote v Boliviji 
in Braziliji 

La Pa-z, 27. marca br. (Stefani). Davi 
je bdi objavljen službeni komunike, ki pra-
vi, da vlada v vsej Boliviji mir. Kakor 
znano, je v predzadnji noči izbruhnil vo-
jaški upor, ki ga je vodila skupina nižjih 
oficirjev pod vodstvom poročnika Cam-
pere. VojaSki zarotniki so bili v zvezi z 
neko socialistično politično Skupino. Vče-
raj zjutraj je prišlo do manjših spopadov 
z vladnimi četami, uporniki pa so bili 
kmalu obvladani in razoroženL Komu-
nike, ki je bil davi izdan pravi, da sta bi-
la aretirana tudi dva socialistična agita-
torja. Poveljnika orožnikov in prezident-
skega polka sta bila odstavljena. 

Rio de Janeiri», 27. marca. br. (Stefa-
ni). Davi je bil objavljen komunike, ki 
pravi, da so policijske oblasti pred dnevi 
odkrile v Sao Paolu zaroto proti predsed-
niku republike Vargasu. Zarotniki so ime-
li že celo vrsto sestankov, na katerih so 
izdelali podroben načrt za izvedbo svojih 
načrtov. Njihova centrala je bila v re-
dakciji lista »Oestado de Sao Paolu«. 2e 
pred dnevi je bil list ukinjen. Policijski 
organi so v neki kmečki hiši v okolici 
Sao Paola naSli 57 strojnic in mnogo roč-
nih granat, ki so pripadale zarotnikom. 

Zmaga vlade v Kanadi 
Parlamentarne volitve so se končale z veliko zmago 
liberalcev, ki so za energično nadaljevanje vojne na 

strani Anglije 
Ottawa, 27. marca. s. (Reuter). Končni 

rezultat včerajšnjih volitev v kanadski 
parlament je naslednji: vladna liberalna 
stranka je prejela 174 mandatov izmed 
245. Konservativna opozicija, kl je v volil-
ni kampanji prevzela naziv fronte za na-
cionalno vlado, ima 38 poslancev. Koope-
rativna federacija je dobila 8 mandatov, 
levičarski »novi demokrati« pa 7. Vse ostar 
le skupine Imajo 9 mandatov. V enem 
okrožju so bile volitve odložene, v 8 
okrožjih pa so rezultati še dvomljivi. Gla-
sovi vojakov kanadske ekspedicijske voj-
ske v Evropi bodo končnoveljavno znani 
šele prihodnji teden, vendar ne morejo v 
nobenem oziru več odločilno vplivati na 
rezultat. 

Vodja opozicije dr. Manion in trije dru-
gi bivši konservativni ministri so bili pri 
volitvah v svojih okrožjih poraženi ln ne 
pridejo več v parlament. Dosedanji liberal-
ni poslanci so izvoljeni prav vsi. V okrožju 
Quebeck, kjer ima večino francosko pre-
bivalstvo, so bili izvoljeni vsi liberalni kan-
didati. 

Po vsem dominionu ni prodrl niti en 
komunistični kandidat. Zanimivo je tudi, 
da ne bo v novem parlamentu nobene žen-
ske, med tem ko je imel dosedanji parla-
ment 8 poslank. liberalna zmaga j» celo 

večja nego so jo pričakovali lastni vodi-
telji, ki so računali v najboljšem primeru 
na 155 mandatov. Ministrski predsednik 
Mackenzie King je sinoči po objavi volil-
nih rezultatov poudaril, da bo vlada sedaj 
nadaljevala z vojno politiko v borbi Ka-
nade za svobodo. Pričakujejo, da bo osta-
la sedanja vojna politika Kanade vsaj ne-
izpremenjena ali pa bo še ojačena. 

Ottawa, 27. marca. br. Ob prflSkl veffl-
ke volilne zmage je kanadsiki ministrski 
predsednik Mackenzi« King izdal proglas, 
v katerem opozarja predvsem na to, da 
je rezultat volitev jasno dokaizal, da ima 
kanadski narod trdno in odločno voljo 
nadaljevati vojno ob strani Velike Brita-
nije in Francije do kraja ter stvar zavez-
nikov učinkovito podpreti, tako da bo 
čimprej dosežena dokončna zmaga. Naš 
cilj je doseči pravi svetovni mir in po-
sredno potem tudi zagotoviti mir naši 
lastni državi. 

Novi kanadski parlament se bo sestal 
9. marca. Potlej pa bo vlada že izdala ce-
lo vrsto ukrepov za ojačenje vojne pro-
dukcije v Kanadi in izpopolnitev organi-
zacije kanadskih vojnih sil. Ti ukrepi bo-
do parlamentu naknadno predloženi v 
odobritev. 

BABYMIRA krema 
SE ÜSPESNO UPORABLJA ZOPER SPUŠČAJE, 
RANE, PRASKE, OPEKLINE, HRASTE, L I8AJE EV 
VSE NEČISTOSTI K02E PRI OTROCIH IN ODRA-
SLIH. NAGLO SUŠI OD ZNOJA ALI MOKRENJA 
OPALJENO EN ODRGNJENO KOŽO. 
DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH EN DROGEREJAH 
PO CENT DIN 10.— ZA ŠKATLICO. 

Sismner Welle 
danes v New York 

Odpotoval bo takoj v Washington in predložil ftoose-
veltu poročilo o rezultatu svojih razgovorov v Evropi 
New York, 27. marca, br. (Stefani) Z 

italijanskega pamlka »Conte dl Savoia«, 
ki se že bliža ameriški obali, poročajo, da 
je državni podtajnik v ameriškem zuna-
njem ministrstvu Sumner Welles že docela 
dovršil izčrpno poročilo o svoji evropski 
misiji, ki ga bo predložil prezidentu Roo-
seveltu. »Conte dl Savoia« prispe jutri v 
New York. Sumner Welles bo takoj kre-
nil v Washington. Listi pripominjajo, da 
je prezident Roosevelt v glavnem že po-
učen o rezultatih Wellesove misije. Kljub 
temu še odlaša s svojo napovedano izjavo 
o tej stvari, ker želi od Sumner Wellesa 
še nekaj podrobnejših pojasnil. 

Ottawa, 27. marca. br. (Stefani). Posla-
nik Zedinjenih držav Cromwell, ki ga je 
državni tajnik za zunanje zadeve Cordell 
Hull pred nekaj dnevi apostrofiral zaradi 
nekih njegovih izjav v prilog zapadnih za-
veznikov, ki naj bi ne bile v skladu z ame-
riško nevtralnostjo, je snoči v razgovoru z 
novinarji naglasil, da nikakor ne namera-
va podati ostavke na svoj položaj, kakor 
se je govorilo v zvezi s Hullovo Izjavo. 
Novinarji so ga nadalje vpraSall, ali na-
merava v resnici kandidirati za guverner-
ja New Yerseya. Poslanik je odgovoril, da 
to vprašanje zaenkrat še ni dokončno ure-
jeno. 

Nova finska ¥faia 
Dosedanji zunanji minister Tanner je postal minister 

za apftovizaci^o 
Helsinki, 27. marca. j. (Fin. tel. ag.) Da-

nes dopoldne se je sestala vlada pod 
Rytljevem predsedstvom h kratki seji, na 
kateri je sklenila podati ostavko. Ryti je 
takoj nato odšel k predsedniku republike 
Kalliu ter mu podal ostavko celokupnega 
kabineta. Kallio je ostavko sprejel in po-
veril bivšemu predsedniku Rytiju sestavo 
nove vlade. Že v zgodnjih popoldanskih 
urah se je Rytiju posrečila sestava nove-
ga kabineta, ki ga tvorijo naslednje oseb-
nosti: 

Risto Ryti, predsednik vlade; Rolf pit-
ting, zunanji minister; Lelitonen, justica; 
von Borm, notranje ministrstvo; Vaino 
Tanner, aprovizacija; Fagerholm, social-
na politika; general Valden, narodna 
obramba; Pekkalä, finance; Saalovarä, 
promet; Ekholm, javna dela; Heikkinen, 
poljedelstvo; Kukkenen, prosveta, Koti-
lainen, trgovina ln Industrija. 

Helsinki, 27. marca. s. (Finska tel. ag.) 
Ministrski predsednik Ryti se je rodil leta 
1889. Pravne študije je dovršil leta 1909. 
Nato se je posvetil odvetniškemu poklicu. 
Od leta 1923. dalje je bil ponovno finančni 
minister. 

Zunanji minister Witting se je rodil leta 
1879. v Viborga L. 1910. je bil promoviran 
za doktorja filozofije. V naučne svrhe je 
mnogo potoval po raznih evropskih drža-
vah. Leta 1919. je bil imenovan za ravna-
telja pomorskega instituta v Helsinkih. Od 
L 1924 do 1927 je bil poslanec ter nekaj 
časa minister za promet in za javna dela 
ter pomočnik finančnega ministra. Obja-
vil je več znanstvenih del o morjeslovju in 
geofiziki. 

Vojni minister Valden se je rodil leta 
1878. Rusko kadetsko šolo je dovršil leta 
1S00., nakar je dve leti služil v gardnem 
polku. Nato je bil odpuščen iz ruske voj-
ske. Udejstvoval se je potem v trgovskem 
življenju. Leta 1920. je bil član mirovne 
konference v Revalu, od leta 1931. dalje je 
član obrambnega sveta. 

Prezident Kallio 
odstopivši vladi 

Helsinki, 27. marca. s. (Finska tel. ag.) 
Predsednik republike Kallio je sprejel da-
nas člane odstopivše vlade in je imel nanje 
nagovor, v katerem je med drugim izva-
jal: Vpoštevajoč navedene razloge, sem 
Vas na Vašo prošnjo razrešil dolžnosti čla-
nov vlade, čeravno se je tako naše med-
sebojno sodelovanje, kakor tudi Vaše so-
delovanje s parlamentom razvijalo vedno 
v zaupanju. Štirje mesci, v katerih ste 
nosili veliko odgovornost vladnih poslov, 
so bili usodni za ves finski narod. Nikdar 
pa v svojem delu niste mislili nase ali na 
svojo udobnost Čeprav ste vedeli, da naš 
narod ni pripravljen na vojno, ste se dru-
gega dne svoje vlade znašli v vojni s so-
vražnikom, ki se je posluževal vseh mo-
dernih sredstev vojne. Finski narod je po-
kazal, da je njegova največja varnost v 
enotnosti, ki deloma tudi lahko nadomesti 
orožje v hrabri obrambi. V tem trenutku 
čutim, da ste storili vse, da je Finska se-
daj mnogo bolje oborožena, nego je bila ob 
začetku vojne. Z isto odločnostjo in pogu-

Neresnlčna vest 
o nemških dezertacijah 

Berlin, 27. marea, br. (DNB). Neka 
angleška agencija je objavila, da Je 20 
nemških vojakov iz Avstrije dezertiralov 
Jugoslavijo. Agencija DNB je pooblašče-
na, da to vest demantira, ker je popolno-
ma brez vsake osnove. 

Proti defetistom v Franciji 
Bruselj, 27. marca. br. (Stefani). Dana-

šnji listi poročajo, da so bile v zadnjem 
tednu v Franciji Izvršene štrokopotezne 
preiskave proti defetlstičnim elementom, 
ki so Sirili protidržavno propagando, po-
sebno ob morskih kra jh ln industrijskih 
centrih. V Lilleu, Roubetu, Le Havreu, Tou-
lousu ln Bresta je bilo Izvršenih večje šte-
vilo aretacij. 

Novi docenti naše univerze 
Beograd, 27. marca. p. Na ljubljanski 

univerzi so imenovani za docente na filo-
zofski fakulteti: za klasično filologijo dr. 
Milan Grošelj, prof. klasične gimnazije v 
Ljubljani, za fiziko dr. Anton Peter lin, do-
sedaj na tehnični fakulteti, na bogoslovni 
fakulteti za katedro pedagogike, filozofije 
in metodike dr. Anton Trstenjak, suplent 
bogoslovnega semenišča v Mariboru, ter 
za lektorja italijanskega jezika dr. Sta-

Leben» 

mom, kakor med vojno, ste šli na delo, da 
rešite naš mali narod uničenja Da so mi-
rovni pogoji, ki smo jih sprejeli, nezmerni, 
o tem ne more biti različnega mnenja v 
našem narodu. Toda bolje je sprejeti ča-
sten mir tudi pod težkimi pogoji, nego iz-
postaviti narod strašnemu uničenju v več-
letni krvavi vojni proti veliki oboroženi 
sili. Res da je naša dežela sedaj razkosana, 
kar je povod za globoko žalost, toda ne-
odvisnost finskega naroda in hrabra finska 
armada sta ostali. To sta vogelna kamna, 
na katerih bomo gradili svojo bodočnost 

Trgovinska pogajanja 
s Sovjetsko Rusijo 

Moskva, 27. marca. s. (Reuter). Preko 
velikonočnih praznikov je finska delega-
cija, ki se mudi še vedno v Moskvi, nada-
ljevala s sovjetskimi predstavniki razgo-
vore za sklenitev nove trgovinske pogodbe 
med Finsko in Sovjetsko Rusijo. Baje 
skuša dobiti Sovjetska Rusija posebne 
ugodnosti za nakup industrijskih proizvo-
dov na Finskem. 

Sovjeti zasedli 
finsko Kareiifo 

Helsinki, 28. marca. br. (Stefani) V 
skladu z mirovno pogodbo je opolnoči pre-
nehala evakuacija čet in prebivalstva s 
področij severno od Ladoškega jezera in s 
Karelske ožine. Do 1. aprila bodo morale 
tudi sovjetske čete zapustiti Pečengo. Iz 
evakuiranih pokrajin se je odslej preselilo 
proti zapadu okrog 100.000 beguncev, pri 
tem pa niso všteti oni, ki so se že ob pri-
četku vojne zatekli e Karelske ožine in 
iz krajev severovzhodno od Ladoškega je-
zera v Helsinki in druga finska mesta. Be-
gunci so bili začasi** razmeščeni po šol-
skih poslopjih in privatnih hišah. Eva-
kuacija je spričo sijajne organizacije, pri 
kateri so sodelovali Rdeči križ. ženske, po-
možne organizacije, finska vojska ter tuje 
organizacije, potekla v najboljšem redu. 

Danes je maršal Mannerheim odpustil iz 
finske službe švedske prostovoljce, ki se 
bodo v kratkem vrnili na švedsko, šved-
ski delavski prostovoljci bodo še ne-
kaj časa ostali na Finskem, dokler ne bo 
finska vojska demobilizirana in se bodo 
finski delavci lahko spet vrnili na delo. 

švedski minister 
e nordijski zvezi 

Stockholm, 28. marca. br. (Reuter), 
švedski pravosodni minister je snoči v ne-
kem svojem govoru odločno zagovarjal po-
trebo vojaške obrambne zveze skandinav-
skih držav. Naglasil je, da je lahko že na^ 
stop švedske ob koncu sovjetsko-finske 
vojne Moskvo prepričal, da bi zapadni za-
veznici zlepa ne mogli uporabiti finskega 
ozemlja kot izhodišče za kakšno vojno ak-
cijo proti njim. Ce bi bilo to mogoče. bl 
bila Finska že davno pozvala Veliko Bri-
tanijo in Francijo na pomoč. Prav zaradi 
tega sedaj Sovjeti tudi ne morejo trditi, 
da bi utegnila biti pripravljajoča se vo-
jaška zveza med Norveško, švedsko ln 
Finsko naperjena proti Sovjetski Rusiji. 

Danes seja vlade 
Beograd, 27. marca. o. Za jutri popoldn« 

je napovedana seja vlade. Podpredsednik 
vlade dT. Maček bo prispel v Beograd ju-
tri dopoldne ter bo imel v teku dneva po-
svetovanja s posameznimi ministri o zade-
vah, o katerih bo na svoji seji razpravljal 
ministrski svet. 

Finančni minister dr. Šutej je imel dane« 
dopoldne posvetovanja s predsednikom 
vlade Cvetkovicem in ministrom dr. Kon-
stantinovidem o sestavi proračunskih dva-
najstin, o katerih bo vlada tudi šc začela 
razpravljati na svoji jutrišnji seji. 

Nova politika 
ministra Kulenovica 

Beograd, 27. marca. p. Danes so bila v 
kiogih muslimanske skupine JRZ živahna 
posvetovanja o nadaljnji taktiki in poli-
tiki. V smislu sklepa, s katerim se je stri-
njal tudi minister Kulenovic, bo nastopili 
ta skupina s samostojno politiko na pro-
gramu avtonomije Bosne in Hercegovine. 
Kar se tiče odnosov do JRZ, je mim-te»." 
Kulenovic odločen s svojimi prijatelji iz-
vajati konsekvence. 

Vremenska napoved 
Zemunska: Pretežno oblačno, ponekod 

dež, v severozapadnih krajih hladneje, 
možne so nevihte z dežjem ali snegom. 



Naš i kraji in l judje 
Jez pri Ozi ju je treba odpreti, da 

našli še pogrešane ponesrečence 
Promet na progi pri Zaluki je obnovljen 

11 * i • 

Metlika, 27. marca. 
Tih je postal kraj ob mirni Kolpi, ki bo 

ostal mnogim ljudem v neizbrisnem spo-
minu. Pošastni ostanki železniške nesreče 
v Zaluki so bili danes natovorjeni na po-
možni vlak iz Maribora, ki odpelje po 10 
dneh zopet na domačo postajo v Mariboru, 
kjer bosta reševalno vodstvo in delavstvo 
lahko našla vsaj povelikonočni odmor, ki 
jima pripada po vsem požrtvovanju in 
splošno priznanem vestnem reševalnem 
delu. Poudarjamo lahko, da je bilo reše-
valno delo organizirano po vseh predpisih 
ln učinkovito, kakor tudi očiščenje in za-
varovanje proge. Pri iskanju žrtev so naj-
več pomagali strokovni delavci iz Mari-
bora, brez katerih bi nekaterih žrtev še 
do danes ne našli. Tudi orožništvo pod 
vodstvom komandirja iz Ozlja je izvršilo 
več ko svojo dolžnost, saj je vse dni in 
noči raziskovanja neprestano čuvalo mesto 
nesreče pred nepoklicanimi. 

Pozornost današnjega dne je bila posve-
čena predvsem delu obeh potapljačev. 
Reči moramo, da sta svojo nalogo izvršila 
res temeljito, kajti šlo je za to, da se pre-
išče ves teren v vodi pod krajem nesreče, 
kjer so domnevno pokopane še druge 
žrtve. Ob 11. dopoldne se je spustil potap-
ljač pod vodo, kjer je raziskaval teren. 
Tu in tam se je pojavil kak nov predmet, 
sekira, žaga ali deli obleke. Toda novih 
žrtev ni izsledil. V odseku komaj 40 m 
dolžine je pregledoval pod vodo teren nad 
2 uri in do podrobnosti pretipal vse doseg-
ljivo. Čeprav ie voda izredno čista, ni mo-
gel najti novih žrtev kajti vsak drobec 
skalovja in materiala, ki ga je pod vodo 
premaknil, ie tako skalil vodo. da mu je 
bil onemogočen vsak pregled. Tako se je 
po dolgotrajnem prizadevanju dvignil iz 
vode ter povedal, da so žalostni ostanki 
pod gladino v strahoviti mešanici lesa, 
prtljage in drugih predmetov. Vse skupaj 
je povrhu zasuto še s kamenjem, ki ga pod 
vodo nikakor ni mogoče odstraniti. Tudi 
žrtve, o katerih domnevajo, da so v ska-
lovju in grušču pokopane, bi bilo smatrati 
za večno pokopane.. . 

S tem je tako rekoč delo potapljačev za-
ključeno. Jutri pa nameravajo razkopa-

vati plazovje na strmini pod železniško 
progo. Komaj so ljudje o tej nameri zve-
deli, se je pojavil odpor, ker se ljudstvo ne 
strinja s površno opravljenim delom in 
zahteva, naj se najprej pregleda plast pla-
zu, ki se je zrušila v Kolpo, kjer so pod 
skalovjem in gruščem še gotovo žrtve ne-
sreče, ki se ne smejo kratkomalo zane-
mariti. Med ljudstvom so se soglasno po-
javili glasovi pritožb, ker se ni pregledal 
teren, ki ga za sedaj še skriva reka Kolpa. 
To pa je povsem možno, če se otvori jez 
pri elektrarni v Ozlju, s čimer se bo po-
vršina Kolpe tako znižala, da se bo lahko 
preiskal ves teren. Seveda bi se ne smeli 
izogibati stroškom 20.000 din na dan, ki 
jih zahteva elektrarna. Teren pa bi se lah-
ko pregledal v enem dnevu. 

Ljudstvo ob Kolpi, ki se je doslej poslu-
ževalo rečne vode za različne domače go-
spodarske potrebe, si od nesreče dalje tega 
več ne upa. ker je prepričano, da je voda 
po ostankih mrličev okužena. Zato se pri-
tožuje, zakaj se ne bi mogla najti sredstva, 
da bi se zatvornice pri Ozlju odprle in 
Kolpa očistila mrličev. Treba je, da se 
pred raziskovanjem na bregu to stori, ker 
bo sicer grušč, odmetan od brega, docela 
pokril še ostalo prizorišče pod gladino. 
Tudi pieteta do žrtev nujno zahteva, da se 
ugodi splošni želji javnosti, ki bo edino 
le na ta način docela pomirjena. Svojci še 
vedno iščejo pogrešane in zato jih je treba 
najti, četudi so s tem zvezani znatni 
stroški. 

Dolenjska javnost pričakuje z velikim 
zanimanjem tudi odločitve glede namera-
vane uvedbe 48-urne službe za progovne 
čuvaje na tej progi. O pogrešanih še vedno 
mnogo govore, vendar pa točnega števila 
ni mogoče ugotoviti. Pravijo, da jih manj-
ka še okrog 12. Po neki nepotrjeni vesti 
iz Karlovca je v tamošnji bolnišnici umrla 
že druga žrtev železniške nesreče pri Za-
luki. 

Promet na progi je zopej otvorjen, preko 
mesta nesreče pa vozijo vlaki seveda z 
zmanjšano hitrostjo. Prav tako sta bila 
zonet uvedena lokalna vlaka št. 9220 in 
9223. 

Nova b-stsnoka cesta Zagreb—Ljubljana 
Odsek cd Bregane do Spodnje Ribnice na banovinski 

meji fco danes prevzet 

Bregana. 27. marca 
Med najvažnejšimi prometnimi žilami 

naše države ie brez dvoma cesta, ki vodi 
iz Ljubljane v Zagreb .n dalie v Beograd. 
Ze v rimski dobi ie imela zelo pomembno 
vlogo. Za poživlienie gosnedarstva in pa 
v interesu tujskega prometa ie. da se iz-
gradi nova moderna betonska cesta. Dei-
stvo ie. da lepota dežele, običaii naroda, 
prirodne krasote, mične panorame, ki iih 
nudijo planine Gorenjske in valovita Do-
lenjska ter Štajerska, reklama in propa-
ganda. dober cviček ali Ljutomerske gori-
ce — da vse skupaj ne pomaga dosti, če 
se tujci motoviliio in kolnejo z vozili po 
cestah. Hvalevredno ie. da se v zadniih 
letih vprašanje naših cest kolikor toliko 
zadovoljivo rešuje. Ena prvih pa i e ta 
vzdolž naše države, katere gradnia se s to 
pomladjo približuje ozemliu naše banovi-
ne pri Bregani. 

Ostanki stare rimske ceste se še pozna-
jo. Pred leti so začeli cesto graditi od Za-
greba proti Beogradu in od Zagreba proti 
Ljubljani. Prav lepo tlakovana ie do Pod-
suseda. od tod do banovinske meie pa ie 
betonska. Lani ie bil ta cdsek svečano 
izročen prometu. Državna cesta št. 2 drži 
od Podsuseda do Samobora v ravni črti. 
da nudi užitek pri vožnji avtomobilistu in 
kolesarju. Teče malo niže od stare državne 
ceste in preseka nekai ovinkov, ki so bili 
za promet nevarni, tako n. pr. znani veliki 
zavoi pri Sv Nedelji Od Samobora hiti 
v bližini samoborskega malega kolodvora, 
ne s*<ozn mesto, dalje mimo Smidhenovih 
toplic, malo niže od Bregane in p-ide v 
Sp. Ribnici na staro cesto, ko preseka ovi-
nek stare ceste pri Jesenicah na Dolenj-
skem Od banovinske meie do Ribnice, 
mimo Brežic in Novega mesta i e sedai na-
črt. Pivi odsek svoiih 5 km od meie bo v 
kratkem v gradnji. 

Cesta od Zagreba do Bregane ie široka 
7 m in zgrajena po vseh načelih moderne 
gradnje betonskih cest. Na obeh straneh 
kolovoza je asfaltirana pot za pešce. Ven-
dar se zdi. da širina 7 m ne zadovoliuie. 
kar se pokaže ob izredno prometnih dneh. 
Sicer pa so vzponi prav malenkostni, 
ostri ovinki presekani, da ie cesta vseskozi 
tudi za velike brzine vama in nudi nad 
vse prijetno vožnjo. Kakor sporočaio. bo-
do 28. t. m prevzeli gradnio in materiial 
za moderniziranje prvega odseka v drav-
ski banovini in sicer od Bregane do Spod-
nje Ribnice naši inženirji. V tem odseku 
je cesta projektirana bliže gradu Mokri-
cam. ki po legi in znamenitosti privablja 
vsako leto izletnike od blizu in daleč. 
Predvideno je. da bodo ob cesti v banovini 
Hrvatski in menda tudi pri nas skupine 
drevja, da ne bo preveč enoličnosti — po-
sebno na posavski ravnin i Sicer pa ie na 
odseku v naši banovini teren višji in leo 
razgled preko Save na bizeljsko stran, na 
Štajerske gorice in na hrvatsko Zagorje 
Na meji bo šla nova cesta ob robu Gor-
jancev in bo 1 m širša. Številni turisti in 
avtomobilisti, posebno inozemski, ki so 
potovali preko Zagreba na naše morie, so 
se venomer pritoževali, ker ie bil ravno 
odsek Bregana—Samobor zadnja leta v 
obupnem stanju, malo boljši pa ie odsek 
Brežice—Bregana. 

Na cesti so najmodernejši valiarii in 
stroji, ki v enem dnevu zgotoviio okrog 
100 ceste. V interesu Posavia ie. da se de-
lo pospeši. Seveda bi bilo treba istočasno 
rešiti tudi vprašanje regulacije Bregani ce. 
preko katere bo šla nova cesta v spodniem 
delu. Lani. ko ie velika povodeni v teh 
krajih »pustošila okrog 170 ha plodne 
zemlje, ogražala tudi državno cesto, io na 
nekaterih krajih razrvala in napravila mi-
lijonsko škodo na polju, se je posebno 

sprožilo to vprašanje. Ker ie terei regu-
lacija Breganice glavni pogoi varnosti ce-
ste v tem predelu, ie komisiia. sestavi iena 
iz višjih tehničnih svetnikov naše bano-
vine in Hrvatske, že lani ugotovila, da bi 
se delo opravilo s 600.001. dinari i. medtem 
ko bi se z nekai milijoni regulirala celctna 
struga nevarnega hudournika. Ureditev 
struge v spodniem delu ob času gradnie 
ceste bi bila zdai lažia že zaradi tega. ker 
še vedno dela v Savi regulacijska dela 

velik bager banovine Hrvatske, ki bi pri-
skočil na pomoč. 

Siromašno prebivalstvo obmejnih občin 
se seveda nadeja zadovoljivega zaslužka. 
Pri gradnji ceste na hrvatski strani so do-
bili zaslužek domačini, sai ie 90% vseh 
delavcev zaposlila bližnia okolica. PreDO-
trebno bi bilo. da se leo zgled posname 
tudi pri nas. Znane co^toianke tujskega 
prometa: Mokrice. Čateške toplice, razne 
mične izletne točke južnovzhodnih Gor-
jancev. ckolica Brežic. Bizeljske eorice in 
seveda prekrasna dolina gradov — vsi ti 
kraji bodo postali še boli mikavni za naše 
in tuje avtomobiliste. Vzpostavi iene bodo 
tudi stare avtobusne zveze, ki so bile za-
radi izredno slabih cest ukin-.ene. —dan. 

Regulacija Savinje se nadaljuje 
Celje dobi v poslednji etapi dva nova mosta 

Celje, 27. marca 
Regulacijska dela na Savinji v četrti eta-

pi med kamnolomom na Polulah in Grena-
dirjevo brvjo, ki so pozimi počivala, se od 
torka dalje spet nadaljujejo. Regulacijska 
dela so v glavnem gotova do bivše Krajnče-
ve gostilne, sedaj pa nadaljujejo regulacijo 
proti Grenadirjevi brvi. 

Čudimo se. da de'a za regulaci'o Savi-
nje v peti etapi med Greradirjevo brvjo 
in prvim železniškim mostom še vedno niso 
razpisana. Vse kaže, da bo tudi letos na-
stala nepotrebna zamuda, ki bo spet dala 
povod za utemeljene kritike. Slej ko prej 
pa je nujna zahteva prebivalstva, da držav-
na uprava z izdatnimi rednimi prispevki 

omogoči čimbolj pospešeno regulacijo Sa-
! vinje. ki jc za Celje in vso celjsko kotli-

no izrednega pomena 

Peti etapi regulacije Savinje bo sledila 
^esta. glavna etapa, ki bo segala od druge-
ga do prvega železniškega mostu ter obse-
gala preložitev struge Savinje pod Starim 
gradom in železniške proge ir. gradnjo no-
vega železniškega in novega železobeton-
skega mostu čez Savinjo. Ker bodo izdatki 
za regulacijo Savinje v tej etapi ogromni, 
nameravajo v ta namen najeti večmilijon-
sko posojilo z daljšo amortizacijsko dobo. 
K stroškom bo prispeva1? tudi železniška 
uprava. 

Trgovski potnik se je z avtom prevrnil 
z mostu pri Smledniku v Savo 

Ponesrečeni Ivan čede se zdravi v ljubljanski bolniš* 
niči, avto pa še leži globoko v Savi 

Ljubljana. 27. marca 

Na mostu, ki veže Medvode s Smledni-
kom, se je danes dopoldne primerila huda 
nesreča, ki skorajda po čudežnem naključ-
ju ni zahtevala smrtne žrtve. Vsekakor je 
prizadeti mož, ki je z avtom strmoglavil z 
mostu v naraslo Savo, preživel trenutke, ki 
jih svoj živ dan ne bo pozabil Predvsem 
pa je treba, da se temeljito pozdravi v 
ljubljanski bolnišnici, kamor so ga prepe-
ljali takoj po rešitvi. 

Trgovski potnik Ivan Čede, samski mož. 
star 27 let, doma iz Št. Pavla pri Novem 
mestu, uslužben pa v Starem dvoru pri 
Škofji Loki, se je danes popoldne popeljal 
z osebnim avtomobilom proti Ljubljani. Ko 
je vozil čez leseni smedniški most, mu je 
nagajallo udajajoče se tramovje. Naenkrat 
je po nesrečnem nagibu sredi mostu podrl 
železno ograjo in se že z avtom vred za-
kotalil v Savo, ki je na tistem mestu že 
itak precej globoka, po zadnjem deževju 
in zaradi dotoka s planin pa še precej na-
rasla. Deroča reka je pograbila svojo žr-

tev in je tirala avtomobil z lastnikom vred 
še kakih 200 m dalje, kjer se je avto na-
enkrat ustavil. Najbrže ga je zadržala kak-
šna podvodna skala ali čer Ivan Čede se 
je obupno reševali iz avtomob;!a in napo-
sled mu je res tudi uspelo da se je rešil. 
Redki ljudje, ki so bili priče njegove kata-
strofe. so sklicali še druge na pomoč, pri-
hiteli so tudi orožniki in konec koncev se 
je Ivan Čede le STečno izmotal iz Save. 
Bil je ves premražen. izirpan. precej po-
škodovan po vsem životu Avtobus, ki vo-
zi med Škofjo Loko in Ljubljano, ga ie 
vzel s seboj in ga jadmo pripel ial v ljub-
ljansko bolnišnico, kjer so vsega se treso-
čega od mraza takoj oddali na kirurški od-
delek in mu nudil' potrebno pomoč Avto-
mobil pa je do nadalinjega prepuščen uso-
di. Sava ga popolnoma prekriva, videti ie 
le blatnik, ki strili iz vode kakor samotna 
veja. Orožniki so si zabeležili vse podrob-
nosti, da bo mogoče ugotoviti, v koliko je 
nesreče krivo stanje mostu in koliko samo 
nesrečno naključje. 

Oče Malnarič s štirimi sinovi-oficirji 

Ljubljana, 27. marca 
Na letošnjo veliko soboto si je naložil 

upokojeni nadučitelj Janez Malnarič 7 kri-
žev na se vedno čvrsta ramena. Ze ime ga 
izdaja, da je Belokranjec in sicer iz pri-
sojnega vinorodnega Semiča. Šolal se je v 
Novem mestu in Ljubljani, kjer je leta 
1891 dovršil učiteljišče. Z idealizmom se je 
posvetil poklicu v šoli, izven nje pa vzgoji 
naroda za gospodarski in prosvetni napre-
dek. Srce ga je vleklo v ožjo domovino in 
je bilo njegovo prvo službeno mesto Pod-
zemelj. Nato je bil krajši čas na Črešnjev-
cu, potem pa je moral v Knežak na Krasu, 
od koder se je kmalu preselil v Leskovec 
pri Krškem. Slednjič je prišel za nadučite-
Ija v Sv. Križ pri Kostanjevici, kjer je ostal 
21 let, vse do prevrata, ko mu je bilo po-
deljeno mesto v Ljubljani, kamor si je po-
sebno želel zaradi šolanja svojih štirih si-
nov. 

V Sv. Kriza si Je bil izbral življenjsko 
družico iz znane napredne Stritarjeve hi-
še. še vedno ga dobro pomnijo gospodarji, 
kako se je vnemal za smotrno vinogradni-
štvo in z lastnim zgledom kazal drugim, ka-
ko je treba gojiti trte in sadno drevje. 
Vzbujanje narodne in naptedne zavedno-
sti med kmečkim prebivalstvom je rodilo 
obilen sad, ki je ostal trajen. Ustanovil je 
v Sv. Križu Sokola in mu je bil vso dobo 
vnet voditelj. Značajen in odločen je znal 
Malnarič vselej tudi zastaviti besedo za 
pravice učiteljstva in za napredek šole. Za-
to mu je učiteljstvo v vsem okraju zaupalo 
vodilna mesta. Kot dober družabnik, od-
kritosrčen in zabaven tovariš si je znal Mal-
narič vsepovsod pridobiti po'no prijateljev. 
Očetu zvesto sledijo po značaju in miš-
ljenju vsi štirje sinovi, odločni narodnjaki 
in Sokoli. Dva sta aktivna, dva pa rezervna 
oficirja: Slavko je kapetan, Milan poroč-

weSoye. 
M I L O ! 

d o b r o , b l a g o Schichfovo 
mi lo, l<i m e d k u k a n j e m 
struji s k u p a j s k i s i k o v i m i 
mehurčk i slcozi t k a n i n e in 
o d p r a v i vso n e s n a g o . P e -
ri lo se k a r sveti tako j e 
čisto in belo. 

RADION BELINA! 

RADI0N 
p e r e s a m ! 

nik bojnega broda, Janez je kot profesor 
matematik uradnik pri Pokojninskem zavo-
du, Jože pa je stavbni tehnik. Čeprav si 
oče Malnarič nalaga breme težkih križev, 
je vendar njegova vedrina duhä tn telesna 
čilost porok, da bo še dolgo med nami. Že-
limo mu od srca še dokaj lepih življenj-
skih praznikov. 

France Podgoršek f 
St. Vid. 27. marca 

Na velikonočni ponedeljek ie mnogo 
ljudstva, četa gasilcev, četa Sokolov s 
praporom, godba poštnih uslužbencev in 
mnogo deputaci! različnih društev in or-
ganizacij spremilo k večnemu počitku 
poštnega uslužbenca Franceta Podgorška 
iz Guncelj. S pesnikom bi PO pravici za-
klicali: »Umrl ie mož!« Pokojni se je ro-
dil 29. novembra 1891 v Vodicah kot sin 
čevljarja in posestn.*..a Janeza. B.l ie pri-
den in razumen, izučil se ie hitro elektro-
monterske stroke in ie bil že kot osem-
naistletni mladenič sprejet ori brzoiavu 
in telefonu v poštno službo. Med svetovno 
vojno ie bil ves čas kot voiak na fronti, 
po vojni pa je zopet stopil v poštno službo, 
v kateri je služil skoro 28 let vestno in 
marljivo. 

Bil je dobro poznan Liubliančanom. sai 
je marsikateri telefon instaliral in poora-
viL Z ženo Frančiško sta živela res vzgled-
no v največji ljubezni in soglasiu. Dala 
sta narodu pet otrok, najmlajša ie stara 
dve in pol leta. najstarejša sedemnaist let, 
in je že v službi. Ostali trije otroci so še 
v šolah. Kdor je Podgorška poznal, ga mo-
ra imeti v najlepšem spominu. Sai ie bil 
človek, poln ljubezni do svojega bližnjega, 
iskren in plemenit značai. vedno navdu-
šen za dobro in koristno stvar v blagor 
skupnosti. Bil ie vnet član in blagainik 
gasilske čete v Guncljah. za katero ie žr-
tvoval mnogo časa in energiie ter i e nese-
bično in z veliko liubeznijo deloval mno-
go let vneto in uspešno za napredek ga-
silske organizacije. Bil ie vedno navdušen 
Sokol, več let je deloval tudi kot odbornik 
pri domačem društvu in ie bil vedno na 
mestu, ko ga je klicala sokolska dolžnost. 
Kdo bi si mislil, da bo shiral tak hrast 
v najlepših letih, poln ustvariania in vere 
v boljšo bodočnost! V neznosnih mukah in 
dolgotrajnem trpljenju se ie posušil. Vse 
operacije, vsa zdravniška veda mu ni po-
magala. Kako junaško in vdano ie pre-
našal trplienie. poln vere in uoania. ve 
samo njegova najbližia okolica. Vsemo-
gočni ga je poklical k sebi na velikonočno 
soboto, ravno ob času procesije Vstaienia. 
S sokolsko družino Podgorškovo sočustvu-
jemo tudi mi. kakor tudi vsi. ki so rai-
nega poznali. Pripominiamo pa. da ude-
leženci pogreba in vaščarri z žalostjo ugo-
tavljajo. da je morala množica ljudstva, 
ki je prišla od vseh strani k pogrebu, dol-
go. doilgo čakati pred hišo žalosti, ker ni 
bilo duhovnikov ob določenem času na 
mestu. 

pregled 
Juša Kozaka »Maske« 

i . 

Francoz Fernand Lot je nedavno objavil 
članek -Retour à la nouvelle«, ki v njem 
zagovarja nasproti romanu kratko novelo. 
Mladi hrvatski pisatelj Ivan Goran Kova-
čič je priobčil v »Savremeniku« članek pod 
enakim naslovom. V njem se naslanja na 
iLotov zagovor novele in pravi med dru-
gim: »Dobro novelo je treba bolj kakor 
dober roman — prav kakor dobro pesem 

prebrati ne samo enkrat, marveč dva-
krat, trikrat, desetkrat, če jo hočemo po-
vsem usvojiti in jo za vedno doživeti. No-
vela bo manj zaposlila intelekt, zato pa 
bolj pretresla vse naše bitje. Njo bomo 
težje razumeli, zato pa jo prej dožive-
li . . .«. 

Založniki menijo — in ne samo pri nas: 
tudi v Parizu — da je bolj tvegano izda-
jati novele nego romane. Manjša priljub-
ljenost novele je morda posledica tega, da 
je čitanje romana udobnejše od čitanja 
novele. Pri romanu lahko Citateli presko-
či kakšno stran, in če ga odloži, ga lahko 
ob priliki zopet vzame v roke. ne da bi 
preveč občutil presledek. (Tako delajo po-
vprečni čitatelji). Novela — kajpak samo 
dobra novela - je občutljivejša stvaritev. 
V nji je snov tako zgoščena, da moraš 
največkrat začeti znova, če si jo bil pre-
kinil Prav njena kondenziranost zahteva 
pozornejšega in morda celo kulturnejšega 
čitatelja nego ga ima povprečno dober ro-
man. 

Naši založniki so zopet rlali znak za po-
vratek k noveli. Dve najpomenljivejši iz-
virni knjigi, ki sta se pojavili zadnje ted-

ne na slovenskem knjižnem trgu, sta no-
velistični zbirki: P r e ž i h o v e g a Vo-
ranca »Samorastniki« in Juša K o z a k a 
»Maske«. Med njima so »Maske« tudi po 
obliki najbolj svojevrstne, saj so med no-
vele vpleteni eseji, če izvzamemo dve ali 
tri proze v Kozakovi zbirki, se vse ostale 
oddaljujejo klasičnemu pojmu novele. Se-
daj, ko je ta proza strnjena v knjigo, je 
še bolj očiten njen svojski značaj. Zbirka 
se nam po daljšem in ponovnem čitanju 
vedno bolj kaže kot ena najtehtnejših iz-
virnih knjig, kar smo jih dobili v novej-
šem času. Zanjo velja v še večji meri to. 
kar je hrvatski pisatelj povedal o noveli: 
treba jo je čitati zopet in zopet, če ho-
čemo doživeti njeno vsebino. 

Takoj povem, da vidim v »Maskah« 
knjigo, ki je ni moči odpraviti kar mi-
mogrede. knjige so kakor ljubice: neka-
tere so močno zahtevne in se ne zadovo-
ljujejo s površnimi pogledi in kratkimi 
sestanki. Hočejo te vzburiti, izvabiti iz 
tvoje duše vse, kar je v nji in ostati dolgo 
na vseh tvojih poteh. Juša Kozaka »Ma-
ske« so taka pretenciozna knjiga, ki je 
čitatelj ne bo mogel in ne smel obravna-
vati kakor kakšno bežno literarno zani-
mivost: knjiga, ki ne dopušča lahkotnega 
flirta. Zato pa gre tem globlje v dušo in 
išče svojih pravih čitateljev (po navadi 
čitatelji iščejo knjigo). Je ena onih, ki je 
o njih dejal Paul Valéry, da si morajo še-
le ustvariti občinstvo. 

Tako somosvoje, kakor v naši književ-
nosti, so »Maske« tudi v vsem dosedanjem 

delu Juša Kozaka. Razdelil bi ga v dve 
razvojni fazi. V prvo sodijo povest »Razo-
ri«, roman »šentpeter« z novelami, ki so 
izšle v »Zvonu« in dve knjigi Vodnikove 
družbe: »Beli mecesen« in »Lectov grad«. 
Z romanom »šentpeter« je dal Juš Kozak 
chef d'oeuvre svoje mladosti: zolajevsko 
študijo okolja in rodbinskih usod v pla-
sti tiste ljubljanske družbe, ki naseljuje 
predmestja, prehajajoč s kmečkih tal v 
robustno malomestno okolje obrtnikov in 
napol gosposkih bahačev. V kmečkih po-
vestih je prikazal zraščenost planinskega 
človeka z zemljo, odnosno segel v življe-
nje dolenjske vasi med veliko vojno. S 
»Celico« je nastopil značilen preobrat v 
prozi Juša Kozaka. Tu pisatelja ne zanima 
več v fantazijske podobe preoblikovano 
življenje, marveč govori o njegovem ne-
posrednem doživetju: začenja izpovedno 
literaturo, ki jo označuje več značilnosti. 
Predvsem mu ne gre več za čisti realizem 
ali celo naturalizem, za nezainteresirano 
opazovanje življenja. Kakor Krleža, se tudi 
Kozak v svoji novi prozi vidno vmešava v 
dejanje, prekinja narativni tok dogodkov, 
obuja spomine, vnaša osebna razmišljanja, 
filozofira in diskutira. življenjski odrazi 
prehajajo poslej skozi pisateljev tempera-
ment in dobivajo barvo njegove duhovne 
atmosfere. Z druge strani se ta nekoliko 
intelektualizirana subjektivnost druži z 
ostrejšim pogledom za socialno in kultur-
no problematiko časa in okolja. Pisatelj 
ni samo literaren oblikovalec življenjskih 
podob in človeških postav, marveč tudi 
mislec in borec; njegov domači bog ni sa-
mo Eros, marveč tudi Polemos. 

»Celici« se je pridružil esejski potopis 
»Za prekmurskimi kolniki«, ki združuje 
objektivna opazovanja s čisto osebnim do-
življanjem krajine in ljudi. V »špiridionu« 
se je Juš Kozak zopet vrnil v fiktivni svet. 
vendar je v tej svoji najbolj presenetljivi 
knjigi (pravljica za mladino je prepletena 

z ironijo, katere težišče je izven pravlji-
čnega elementa stilno bližji drugi razvoj-
ni fazi nego prvi. šele v odlomku romana, 
ki smo ga brali lani v LZ, se je Juš Ko-
zak zopet predal čisti radosti fabuliranja; 
ker pa roman ni še napisan ali vsaj ob-
javljen, ne vemo, kakšen bo njegov pre-
vladujoči značaj. 

»Maske« so v nekem smiöki nadaljeva-
nje »Celice« in tej knjigi najsorodnejše. 
Kronološko segajo v obe fazi pisateljevega 
stilnega razvoja, vendar je njihovo težišče 
v drugi fazi. Kar je v knjigi izrazito na-
rativnih stvaritev (»Leteči angel«, »Dvoj-
ni obraz«, »Tuja žena««), pripadajo prvi 
stopnji, medtem ko je najdaljša in najno-
vejša, v knjigi prvič objavljena proza 
»Rodno mesto«, posebno izrazita sinteza 
dveh stilnih stopenj pisateljevega razvoja: 
narativne in meditativne, objektivne in 
subjektivne proze. 

Ce vzamemo »Maske« kot celoto, vidi-
mo v njih med drugim dvoje značilnosti. 

Predvsem so »Maske« knjiga, ki je mo-
gla nastati samo v prelomnem času, ko 
vrtoglavi razplet dogodkov ne dopušča 
pisatelju miru in zbranosti za počasno 
doživljanje in pokojno oblikovanje. Knji-
ga kaže vso živčnost sedanjega časa in 
nervozo današnjega človeka, ki stoji pred 
tolikimi problemi, da ne ve, kje naj bi za-
grabil. V svoji notranji liniji so te »Maske« 
prav tako raztrgane, kakor je razrvannaš 
čas. Mogle bi veljati za ekvivalent pisa-
teljevega dnevnika, kakor ga imamo na 
pr. pri Dostojevskem, samo da so Koza-
kovi doživljaji, njegove polemike s seboj 
in okoljem, njegovi bežni zapiski na robu 
velikega časa bolj sublimirani, zgneteni v 
literarno obdelano tvarino, tu objektivizi-
rani v življenjske podobe, tam izraženi v 
esejsko spisanih filozofskih razmišljanjih, 
včasi celo v sentencah. paradoksih in iro-
ničnih opazkah. Ves, dejal bi, osebni del 
te Kozakove proze (in tega dela je največ 

v »Maskah«) preveva z ene strani pisate-
ljevo intelektualno podprto stremljenje po 
doume t ju socialne, moralne in duhovne 
vsebine naše dobe in skoraj že metafizi-
čno iskanje zadnjih vzrokov njene krize. 
Z druge strani pa čutimo pod vsem topli 
tok pisateljevih življenjskih čustev, temno 
slutnjo prihajajočih viharjev, vendar zdru-
ženo z zvedavostjo in z vero v novi svet, 
ki prihaja z množicami, ter večno melodijo 
smrti, ki zazveni zdaj silneje, zdaj komaj 
slišno za mnogimi stavki Kozakovih proz-
nih kompozicij. 

Druga značilnost Kozakovih »Mask« je 
tesna povezanost knjige z rodnim mestom, 
z Ljubljano. Poleg »šentpetra« imajo »Ma-
ske« največ ljubljanskega kolorita v naši 
epični literaturi. Čeprav obiskuje Juš Ko-
zak v tej kn,jigi Italijo in Prago, čeprav 
se opaja z bohinjskim pastoralom in hodi 
v svojih razmišljanjih po brezbrežni du-
hovni domovini pisateljev in mislecev, je 
vendar najneposrednejši in življenjsko naj-
toplejši tam, kjer slika svojo Ljubljano. 
Zdaj so to samo bežno navržene skice 
mladostnih spominov, zdaj celi pasteli in 
akvareli, v katerih zaznavamo genia loci 
slovenskega središčnega mesta. Kdor bi 
šel iz Ljubljane v svet in bi vzel s seboj 
to knjigo, bi bil mogel ob nji znova doživ-
ljati premnoge podobe iz njenega življenja, 
podobe, ki imajo ponekod nadih lirično 
razpoloženjskih motivov. — 

Pierre Merin, 
„Juris u vas'anu" 

Znana beograjska založba »Nolit«, o ka-
teri smo pred tedni priobčili v okviru na-
še beograjske kulturne reportaže daljše 
poročilo, je izdala med svojimi zadnjimi 
publikacijami nenavadno zanimivo knjigo 
Pierra Merina »Juriš u vasionu«. Ta knji-
ga je nova po obliki in po vsebini. Je ne-
kaka reportaža, k i nas vodi skozi zgodo-
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nmm HOTEL 
PRINCIPE DI SAVOIA 

Eden naiodličnejših, 1939. povečan In prenovljen 
— Renomirana restavracija 

HOTEL 
AMBASCIATORI 

Moderen hotel, edini svoje vrste. Zlasti prikladen 
za trgovce. Najbolj mirna hiša v centru mesta. 

Da bo pregled popoln 
Včerajšnji »Slovenec« je v svojih poli-

tičnih zapiskih naštel sotrudnike veliko-
nočne številke »Jutra«, češ naj »se vidi, 
kdo so možje, s katerimi hoče dr. Kramer 
napredni javnosti dokazati, kdo je še za 
njim«. 

In »Slovenec« našteva po vrsti: predsed-
nik Akademije univ. prof. dr. Nahtigal, 
diviz. general Lev Kupnik, podpredsednik 
Zveze kulturnih društev Jaka Špicar, rav-
natelj Joža Bekš, sodnik Vrhovnega sodi-
šča in komponist Anton Lajovic, univ. 
profesor dr. Anton Melik, pisatelj Vladi-
mir Levstik, primarij prof. dr. Alojz Za-
lokar, generalni tajnik KID dr. Maks 
Obersnel, pisatelj Cvetko Golar, pesnik dr. 
Igo Gruden, starešina Zveze slovanskega 
sokoistva E. Gangl, podpredsednik vrhov-
ne uprave Aerokluba dr. Stane Rape, pi-
satelj dr. Ivo Sorii, inž. Berkopec. 

Da bo mera polna, dodajemo, da je »Slo-
venec« — držimo se strogo njegove stili-
stike — odgovoril svojemu tekmecu »Ju-
tru« s svojo revijo imen, ki so prispevali 
članke za njegovo velikonočno številko. 
Nekatera imena so brez dvoma le slučajno 
zašla v to galerijo, vendar jih bomo po 
vrsti navedli, kdo so možje, ki hoče bistro-
vidni »Slovenec« z njimi radovedni javno-
sti dokazati, kdo je še za njim. V »Sloven-
cu« beremo namreč prispevke, ki so jih 
spisali tile možje: Drin, Franjo Neubauer, 
Griša Koritnik, Lokar France, A. Francé, 
O. E., G. A.. Lutterbeck - L., Stanek, cč., 
Labacensis, Marija Jelen - Brenčič, Cene 
Kranjc. Mirko Kunčič, St. Jan Kasprowicz, 
.Tanko Vrabec in Kurenčkova Nežka. 

vesti 
* Službeni list dravske banovine prina-

ša v 25. številki od 25. t. m. uredbo o delu 
in poslovanju Društva Rdečega križa v 
vojni; uredbo o državni intervenciji na tr-
gu za vino in žganje; odločbo o znižanju 
carine na livarsko železo in o odpravi ca-
rine na staro železo in na odpadke iz bele 
železne pločevine ter odločbo o znižani ca-
rini na pluge in njih dele. 

•tml 1 nafto In ksnallzactjo, skrtno a^tjo podml 
nevarna mesta Itd. Poleg tehničnih ukre-
pov so predpisi za obhodnlke prog, ki mo-
rajo v podobnih primerih pogosteje nad-
zorovati tiste kraje, kjer se pričakuje pla-
zovje, na nevarnih mestih pa vselej, pre-
den tam mimo krene vlak. Kljub vsemu 
temu se vendar lahko zgodijo hude nesreče, 
kakršna je bila ta v Zaluki. Na Angle-
škem postavljajo pred takšnimi nevarnimi 
kraji poseben signal, ki je v zvezi z elek-
trično žico, napeljano pod nevarnimi me-
sti, tako da plazovje takoj, ko se premak-
ne, reagira na žico in avtomatično postavi 
signal na »stoj«, pred čemer se mora usta-
viti vsak bližajoči se vlak. Instalacija ni 
draga, nasprotno, čisto neznatna je v 
primeri z gmotno škodo, kakršna je bila 
povzročena s samo nesrečo v Zaluki, da 
sploh ne govorimo o človeških žrtvah. Pouk 
pri tej nesreči je pač zelo drag in je treba 
pričakovati, da bodo pristojni činitelji sto-
rili vse, da se bodo potniki vsaj prihodnjo 
zimo čutili varne. 

» V Vukovaru je nad 200 hiš pod vodo. 
Dunav se je razlil na široko in razen me-
sta preplavil tudi nepregledno ravnino. Pa 
tudi ostale reke in potoki v Vojvodini se 
še venomer razvijajo in je sam potok Begej 
preplavi okrog 16.000 oralov plodne zem-
lje. Dunav pa še narašča in je obseg po-
vodnji v Vojvodini dan za dnem večji. Po-
dobne nesreče ne pomnijo že dolgo vrsto 
let. Iz Novega Sada se je podal v poplav-
ljene kraje ban dr. Radivojevič v sprem-

VENCI LEPI ln POCENI 
Frančiškanska 3, nasproti Uniona, tel. 31-74 »R O Ž A« 

* Iz državne službe. Napredovali so vero-
učitelji: dr. Fran Jaklič na državni klasični 
gimnaziji v Ljubljani v 4/1, Janez žerjav 
na pomožni šoli za defektno deco v Ljub-
ljani v 4,'II in o. Rupert Suhač v Krčevini 
pri Mariboru v 6. položajno skupino. Za 

'Senski snel daje 
/uvdnast našim 
elegantnim, lahkim, 
roùaprosiìm očalam.: 

katere se nabavite pri 

LJUBLJANA 

PASAŽA 
NEBOTIČNIKA 

banskega inšpektorja na prosvetnem od-
delku banske uprave v Ljubljani je po-
stavljen prof. Alojz žitnik, doslej na kla-
sični gimnaziji v Ljubljani. Iz črnuč v 
Ljubljano je premeščen Albert Ivančič. — 

strokovno Vam svetujejo pri izbiri kosmetičnih preparatov 
v PARFUMERIJI »VENUS«, Tyrseva 9. 

* Občni zbor Vodnikove družbe v Ljub-
ljani bo v petek, 12. aprila 1940, ob 18. 
uri v klubski sobi kavarne »Zvezda« v 
Ljubljani, pritličje. Dnevni red je nasled-
nji: 1) poročilo odbora, 2) računski za-
ključek za leto 1939, 3) poročilo nadzor-
stva, 4) proračun za leto 1940 in določitev 
članarine za 1940, 5) določitev knjižnega 
programa za leto 1940, 6) slučajnosti. 

* Redna letna sKUpščina dravske bano-
vinske sekcije Jugoslovanske Unije za za-
ščito otrok bo v nedeljo, 31. t. m. ob pol 
10. uri v sejni dvorani mestnega poglavar-
stva v Ljubljani. Unija ponovno opozarja 
vsa društva, ki so včlanjena v njej, ter 
vse krajevne odbore, da se skupščine ude-
leže, kakor jim je bilo javljeno tudi s po-
sebnim dopisom. 

* Novi grobovi. V Zagorju ob Savi je 
včeraj umrl g. Dragotin Korbar, posestnik 
in gostilničar. Zagorska dolina je izgubila 
enega svojih najvidnejših mož. Bil je ved-
no zvest naroden in napreden mož, bivši 
član uprave in podstarosta Sokola, kot 
vzoren gospodar pa tudi dalje časa gerent 
zagorske občine. Zapustil je vdovo gospo 
Štefko in dva sina. Pogreb ob jutri ob 16. 
— Na Laverei je umrla gospa Jožefa An-
toničeva. Na zadnji poti bodo blago mater 
spremili jutri ob 16. — Pokojnima blag 
spomin, žalujočim naše iskreno sožalje! 

Pri zaprtju ln motnjah v prebavi vze-
mite zjutraj na prazen želodec kozarec 
navadne Franc Jožefove grenčice. 

V poštni službi sta napredovala: na pošti 
Ljubljana I za kontrolorja 7. skup. France 
Belič, za tehničnega pristava na pošti Ljub-
ljana I I I pa inž. Andrej štok. 

* Anketa o izseljencih se je vršila te dni 
v Zagrebu na povabilo predstojnika za so-
cialno politiko banske oblasti dr. Rasuhi-
na. Ugotovilo se je, da so izseljenci doslej 
trpeli mnogo škode, ker so izgubljali pri-
hranke po raznih bankah, ki so propadle, 
ln zato rajši vlagajo denar v tuje zavode, 
kjer ga tudi porabijo. V programu za-
grebškega oddelka za socialno politiko je, 
da se omogoči varno nalaganje izseljeni-
ških prihrankov v domovini. Izseljencem 
se bo nudila prilika, da bodo lahko ob 
vrnitvi v domovino kupili lastno hišico in 
posestvo, že s 60.000 din prihrankov se bo-
do lahko osamosvojili v domovini. Na last-
nem posestvu bodo živeli lepše in lažje, ka-
kor pri trdem delu v tujih rudnikih in to-
varnah. Nadzorstvo had vsem tem poslo-
vanjem bo vodila banska oblast v Zagre-
bu. 

* Ob hudi železniški nesreči pri Zaluki 
je naslov članka inž. Dragana Petroviča, 
ki ga objavlja v »Politiki«, navajajoč: 
Podobne nesreče se dogajajo tudi na naj-
bolj urejenih planinskih progah. Pred le-
tom dni je bila podobna nesreča v Švici. 
Huda nesreča pri Zaluki najbolje ilustrira, 
kakšne katastrofalne posledice lahko na-
stanejo, ako se ruši kamenje, zemlja ali 
sneg na progo. Da bi se plazovje prepreči-
lo, se izvršujejo najrazličnejše zaščitne 
mere, da se konsolidirajo nestalni bloki. 
Sadijo drevesa, zidajo jezove in pregraje, 

vino človeškega letanja. Potujemo skozi 
časovni prostor do špilje pračloveka v ani-
mistični pradobi človeka-lovca, skozi lede-
no in kamenito dobo človeštva v tisti pra-
davni čas, ko se je pojavil pri človeku pr-
vi nagib, da se iz strahotne džungle dvig-
ne v rešilni zračni prostor. Iz hangarja 
prazgodovine se dvigajo v nebo čudna vo-
zila: strele, ki nosijo bogove in ljudi, og-
njeni voz, peroti kondorjev in orlov, s ka-
terimi se dvignejo v nebo babilonski Eta-
na, grški Dedal in Ikar, Aleksander Ve-
liki, Nimrod, Ilmarin iz Kalevale in cela 
vrsta legendarnih pilotov. Pred našimi 
očmi se vrti pisani film mitosa, Aveste, 
Olimpa, Ede, Talmuda, perzijskega Hezar 
Evsana, izbora arabskih pravljic iz »Tisoč 
in ene noči« in druge legende o poletih in 
vožnjah skozi zračni prostor. Čudovite so 
te raznotere legende, ki nam odkrivajo 
pradavni svet, ves zasut s tisočletji in 
pozabo. Iz začaranega kroga mitosa in 
sanj, v katerem dajeta magija in domišlji-
ja peroti in motor letanju, nas vodi pisec 
k prvim eksperimentom, ki slone na iz-
kušnjah. k prvim zmajem in začetkom gr-
ške mehanike. Iz legende in mistike sta-
rega veka vstajajo heroji dela, ki so na-
prednejši nego njihov čas in ki dajejo raz-
voju novo smer. Iz temin legendarnega 
sveta se pojavljajo genialni misleci in pio-
nirji stroja. Med njimi je nesmrtna posta-
va Leonarda da Vincija, čigar genialna 
odkritja na polju tehnike in mehanike da-
leč prehitevajo njegovo dobo. Njegovi 
stroji za letanje, njegova padala, njegovi 
propelerji, s katerimi je že v 15. stoletju 
položil temelje modernemu zrakoplovstvu, 
so prišli do polnega izraza šele 400 let 
pozneje, ko je tehnika postala kos takim 
nalogam. 

Pierre Merin nam v svoji knjigi prika-
zuje z živo in jasno besedo pisatelja in 
znanstvenega poznavalca snovi — pisec je 
tudi sam letalec — vse te poskuse, zdav-
naj pozabljene, zdaj tragične, zdaj zmago-
vite usode izumiteljev. Kaže nam, kako so 
iznajditelje in prve eksperimentatorje, ki 
so se naslanjali samo na narovoslovna do-
gnanja. na poskuse in račune, metali v isto 
vrečo z nevrotiki, sleparji in mučenci, ki 
so varali samega sebe. Vzlic temu so ne-

st vu načelnikov raznih oddelkov, lz Beo-
grada pa so tja odpotovali nekateri člani 
vlade. Tudi Sava je v dolnjem toku proti 
Beogradu močno narasla. Izmed njenih 
pritokov prinašata največ vodovja Kolu-
bara in Tamnava. Pri Obrenovcu je po-
plavljenih nad 2000 ha posebno rodovitne-
ga ln že posejanega zemljišča. 

• Lep uspeh dveh zagrebških arhitek-
tov. Za zgradbo nove velike opere v Beo-
gradu je bil razpisan mednarodni natečaj 
in so zdaj bile razdeljene nagrade. Razso-
dišče je odločilo, da se prva nagrada 70.000 
din razdeli in sicer je polovico prejela sku-
pina štirih italijanskih arhitektov iz Ri-
ma, drugo polovico pa arhitekta inž. Vla-
dimir Turina in Hinko Gottwald iz Za-
greba. Nadaljnje nagrade od 50.000 do 
20.000 din so prejeli arhitekti iz raznih 
držav, izmed Beograjčanov pa arhitekt 
Ivan St. Savkovič, ki je prejel 37.500 din. 

• Promet po Dunavu obnovljen. Kakor 
le redko katero zimo je bil promet po 
Dunavu od Beograda do Radujevca letos 
skoraj docela onemogočen, šele nedavno 
je Dunav odnesel ves led, ki se je nagrma-
dil v železnih vratih. Tako bo direkcija 
rečne rečne plovidbe v Beogradu s 30. mar-
cem lahko obnovila promet. Zaradi visoko 
naraslega Dunava ladjam ne bo mogoče 
pristajati v vseh pristaniščih, vendar bo 
zveza omogočena vsaj z glavnimi kraji na 
naši in rumunski strani. 

• Nebesni sij so posebno lepo opaz©vaii 
v Dolenjskih Toplicah, odkoder nam po-
ročajo: Na veliko nedeljo okoli 20. je ne-
bo na severni strani začelo krasno žareti. 
Videti je bilo kakor bi nekje v daljavi 
nastal velikanski požar. Toda žarenje se 
je začelo tako naglo širiti po vsej sever-
ni strani, da so bili vsi gledalci takoj pre-
pričani, da je to polarni sij. Kmalu je tu-
di vzhodna stran neba nekako motno ža-
rela. Na severni strani pa se je sij spre-
minjal v svetlo in modrikasto žarenje. 
Vse severno ln vzhodno nebo je bilo sve-
tlikajoče. Kmalu pa je splošno svetlika-
nje prejenjalo, le vzhodna stran in sever 
sta bila še žareča. Končno se je svetlika-
la le še severna stran, kjer je sij tudi po-
lagoma izginjal, dokler nI popolnoma iz-
ginil in kmalu nato je priplavala lima na 
večerno nebo. Tako krasnega nebesnega 
pojava že dolgo nismo videli. 

— V zastarelih primerih zapeke, zdru-
ženih z zlato žilo in otekom jeter, je 
pravi blagoslov naravna »Franz-Josefo-
va« grenka voda, zaužita tudi v malih 
množinah. »Franz-Josefova« voda milo 
deluje in zanesljivo otvarja, pa se poleg 
tega tudi po daljši porabi skoraj nikdar 
ne izkaže neučinkovito. 

Ogl rep S. br 10474-32. 

kega dne zaplavale prve žoge v nebo; iz 
mnogih poskusov z baloni, iz fantazijske-
ga in eksperimentalnega dela je končno 
vendarle nastala iznajdba, ki je dala člo-
veku zaželene peroti in mu odprla brez-
brežni zračni prostor. 

Prvotno krotke mehanične golobe, ki so 
jih radovedni človeški pogledi opazovali z 
občudovanjem in ljubeznijo, je vojna 
1914—1918 izpremenila v neusmiljene po-
šasti. Ogromni zračni kiti so zamračili ne-
bo nad mesti in jih zasipavali s smrto-
nosnim izmečkom iz jekla in eksplozivov. 
In vojna bodočnosti? Iz citatov in izjav 
vojaških strokovnjakov vstajajo prividi 
strašne perspektive: vojna iz zraka! Smrt 
z modrim križem, z zelenim križem, od 
fosfornih bomb. kemična vojna. Način, ka-
ko Merin prikazuje strašne privide ali pa 
tiste vznemirljive otroške dni aviacije, ni-
ma primere v sodobni literaturi. Tudi v 
stilističnem pogledu je ta knjiga v zgodo-
vini aviatike prava mojstrska stvaritev so-
dobne znanstveno poljudne reportaže. 
Okusno natisnjena knjiga je opremljena s 
številnimi slikami in ilustracijami na po-
sebnih prilogah, med katerimi so posebno 
zanimive reprodukcije starih tiskov. Je to 
izrazito delo današnjega časa. knjiga, ki 
je zlasti v teh dneh, ko vojaški podvigi 
aviatikov dajejo vsak dan gradiva vojnim 
poročilom, bridko aktualna. 

Zapiski 
Velikonočni pozdrav iz Moravče. Za-

služni prijatelj in prevajalec iz slovenske, 
hrvatske in srbske literature prof. dr. 
Vojtéch M é r k a v Moravski Ostravi je 
razposlal za veliko noč svojim prijateljem 
čestitko v obliki majhne brošurice na 12 
straneh. Brošurica vsebuje njegove najno-
vejše prevode iz slovenske in hrvatske 
poezije. Poleg Hrvatov Josipa Velebita, 
Milislava Jeliča, Side Košutičeve, Vere Lu-
ketičeve in Vjekoslava Majerja so zasto-
pani v tem ciklu pesniških prevodov Vida 
T a u f e r j e v a s tremi pesmimi (V cer-
kvi, Mlade veje, Žena), dalje Joža Lav-
r e n č i č s tremi pesmimi (Pesem v mol-
lu, Pomladni motiv, Pri oknu sedim). Mi-
ran Jarc (Sejalec pozimi), France Bevk 

(Pomladna pesem), Pavel Karlin (Vizija, 
Noč). Kakor vsi prevodi dr. Mérke, priča-
jo tudi ti o prevajalčevem globokem vži-
vetju v pesniške umotvore. Brošurica je 
nov dokaz prevajalčeve tesne povezanosti 
z našo kulturo in našo knjigo, ki imata v 
prof. dr. Mčrki enega svojih najzvestejših 
prijateljev med Čehi. Za to ljubko veliko-
nočno pozornost smo zaslužnemu prijate-
lju iskreno hvaležni! 

Jugoslovansko bolgarsko kulturno zbli-
žanje. »La Parole Bulgare« z dne 24. mar-
ca beleži kot nov dokaz duhovnega zbliže-
vanja med obema slovanskima narodoma 

i na Balkanu vprizoritev komedije »Milijo -
! nar«, dela znamenitega boigaiskega pisa-
I telja Jordana Jovkova. To komedijo je z 
! velikim uspehom vprizorilo gledališče v 
; Nišu in tamošnji tisk je ob tej priliki z le-

pim priznanjem pisal o Jovkovu in o bol-
; garsk; literaturi. Sofijski list končuje svo-
: je poročilo Anasle:'nj:m stavkom: »Ta ma-

nifestacija simpatij do bolgarske umetno-
sti srečno sovpada s pre'stavami Gotov -
čeve opere »Ero z onega sveta« v sofijski 
Narodni operi, dela, ki se kaže kot eden 
naših največjih uspehov v tej sezoni.« 

Zagrebška »Nova Evropa« prinaša v 
pravkar izišli 2.-3. Številki članek dr. R. 
Gjermanoviča »O jedinstvu političkog vodj-
stva«, dalje članek dr. čurčina »Wells o 
pravicah človeka«, ki vsebuje načrt nove 
deklaracije o človežkih pravicah, ki jo je 
sestav'1 znani angleški pisatelj H. G. Wells 
in o kateri mnogo razpravljajo angleški 
listi. Urednik »Nove Evrope« poziva tudi 
našo javnost, da poseže v diskusijo o na-
črtu, ki naj znova določi pravice človeka, 
njegovo dostojanstvo in svobodo. Pod na-
slovom »Gde je u ratu Italija« sta objav-
ljena dva članka in sice- prvi iz peresa 
našega tovariša dr. Otona Ambroža, dru-
gi pa iz peresa znanega publicista Bogda-
na Radice. Pero Slijepčevič obuja spomine 
na prva dijaška gibanja v Mostarju. V 
književnem pregledu prikazuje Bogdan 
Radica sodobno ital'jansko književnost, 
živko Vekarič se bavi v posebnem članku 
z možnostmi kulturnih prireditev v Du-
brovniku, nato pa poroča o zbirki čakav-
ske lirike iz peresa Pere Ljubiča. številko 
zaključuje beležka o smrti Ljube Davido-
viča. 

I Vse Ifubljanshe matere, očetje in atro&i — 

MATERINA LJUBEZEN prekrasni film vzviSene mate-_ - — - — - Wolf Retty, rinske ljubezni ob 16., 19. In 21. 

v KINU UNION — tel. 22-21 
U Käthe Dorsch, Paul Höorbiger, 
I Traudì Stark. 

I 
Samo še danes Offrii fi ls€ (little V v e l i k a umetnica in pevka božanstvenega glasu 

v svojem najno- n r C E U D l T 6 T T U TT? Kino Matica, teL 21-24 
vejšem f i l m u * ß Ö I i P l r U d l l D t f L Ob 16., 19. in 21. ari. 

JEANETTE MAC DONALD in NELSON EDDY v razkošni filmski opereti 

PESEM ZLATEGA ZAPADA KINO SLOGA 
tel. 27-30 

Popolnoma nova kopija! Radi dolžine filma predstave ob 16., 19. in 21.15 uri. 

* Društvo Narodni dojn v Zagrebu. Be-
rislavičeva 11, priredi v soboto 30. t. m. 
svojo društveno čajanko. Dobra vina ples, 
bufet po zmernih cenah. Ugodno razpolo-
ženje na prejšnjih čajankah je našim go-
stom jamstvo, da se bodo tudi tokrat do-
bro zabavah. Pričetek ob 20.30. 

TUDI TO LETO 
V ITALIJO! 

Najznamenitejši slikarji in pesniki 
vseh časov so v svojih delih pro-

slavljali klasično lepoto 

n e a p e l j s k e g a 

za l iva 
čare njegove obali, njegovih čudo-
vitih otokov in njegovega večno 

sinjega morja. 

Dne 9. maja bo otvorjena trienalna 
razstava italijanskih prekomorskih 
pokrajin, ki bo nudila veličasten 
pregled nad kolonijalnimi zmož-

nostmi moderne Italije. 

Vsak četrtek prenašajo sledeče ita-
lijanske radio-oddajne postaje: 

R im n (Kr/p 1222) 
od 18.45 do 19.00 ure 

2 R O 9 (Kr/p 9670) 
2 RO 15 (Kr/p 11760) 

od 21.00 do 21.15 ure 

slušne igre v srbohrvaščini o lepo-
tah Italije kot turistične dežele. 

Brezplačna pojasnila in turistične 

brošure: E.N.I.T — Terazije 16, 

Beograd — in vsi potniški uradi. 

s Nesrečni mam°n. K dopisu, ki je bil 
objavljen 22. t. m. pod tem naslovom, 
nam je poslal trgovec g. Anton Drnovšek 
iz šklendrovca pri Zagorju ob Savi na-
slednje pojasnilo: »Ni res, da bi jaz tr-
masto trdil, da mi je Vrbajsova dala za 
plačilo 20dinarski, res pa je, da sta moja 
pomočnica in še neka druga oseba, ki je 
vse to videla, trdili, da je bil kovanec za 
20 in ne za 50 dinarjev. Ni res, da bi do-
bila Vrbajsova takrat udarec po glavi in 
ni res, da bi jih dobila istotako nekaj po 
roki, res pa je, da je dobila od mene sa-
mo en udarec po zadnjem delu telesa, ka-
terega pa niti čutiti ni mogla, ker ga ni 
prijavila na merodajnem mestu. Ni res, 
da mi je hotela poriniti konjsko figo v 
usta, res pa je. da mi je metala v trgovi-
no, kjer prodajam razna živila, konjske 
fige.« 

turisti 
In spi 
Uporabljajte dr. KMETOVO MAZILO 

IN OLJE ZA SONČENJE. — Dobi se 

povsod. Zaloga: Lekarna dr. St. Kmet, 

Ljubljana, Tyrševa cesta. 

* Maščevanje odpuščenega delavca. V 
Leskovcu je bil izročen sodišču tovarniški 
delavec Blagoje šantič. Deset let je bil za-
poslen v tekstilni tovarni Gligorija Petro-
viča. Pred letom dni pa je bil odpuščen, 
baje zaradi tatvine. Povsod okrog je iskal 
zaslužka, te dni pa se je spet vrnil v Les-
kovac in prosil, naj ga sprejmejo na delo. 
Niso mu ustregli. Ko je preteklo nedeljo 
vratar spal, se je šantič splazil v tovarno 
in začel udrihati po tekstilnih strojih. Na-
pravil je za 150.000 din škode. Ko so ga 
prijeli, je skesano priznal zločin. 

* Družbi sv. Cirila in Metoda je nakaza-
la podružnica v Skoplju 160 din. katere je 
nabral od članov podružnice tajnik g. V. 
Žafran namesto venca na grob slovenske-
mu rojaku pok. Janku Strupeku, kapetanu 
I. stopnje, ki je preminil 18. marca v Sko-
plju. Nadalje je nakazala CMD rodbina 
polkovnika Pretnarja iz Zemuna 100 din, 
namesto velikonočnih voščiL Vsem daro-
valcem iskrena hvala! 

* DaraSKe pomladne plašče, kostume in 
obleke nudi najceneje tvrdka Goričar, 
Ljubljana, Sv. Petra c. 29. Velika izbira 
fltofov ter se izdeluje tudi po »eri. jfe—) 

I ? U u b l i a n e 
Dan za dnem večji dotok v bolnišni-

co. Tolikšnega navala, kakršen je bil le-
tošnjo zimo. v ljubljanski splošni bolnišni-
ci ne pomnijo. Za velikonočne praznike se 
je stanje nekoliko omililo, ker so pač vsi, 
ki so se mogli dvigniti in se jim je zdrav-
stveno stanje izboljšalo, želeli bati v doma-
čem krogu. Vendar pa tudi velikonočna 
praznika nista bila brez novega doto Ica 
bolnikov. Tako je prišlo na veliko nedeljo 
17 novih na zdravljenje v ljubljansko bol-
nišnico, na veliki ponedeljek že 39, v to-
rek se je dotok novih bolnikov povzpel kar 
na 168, a včeraj jih je prišlo že do popol-
danskih ur 200. Prostora primanjkuje na 
vseh koncih in krajih. Zato je pač treba 
ponovno svetovati, naj pridejo v ljubljan-
sko bolnišnico samo tisti, ki so nege res-
nično potrebni in ki jim morda tudi v manj 
ših bolnišnicah na deželi ne morejo nuditi 
zadostne pomoči. 

u— Kan tato Prešernov »S°nefni venec« 
je naša koncertna publika sprejela ob 
krstni izvedbi z izrednim zanimanjem, že 
dolgo ni bila velika unionska dvorana ta-
ko polna, kakor ob tej priliki. Mnogo lju-
di ni dobilo sedežev. Zato je Glasbena Ma-
tica sklenila, da ponovi delo v obliki ljud-
skega in dijaškega koncerta v petek 29. 
t. m. ob pol 19. uri v veliki unionski 
dvorani. Izvedba bo v istih rokah, kakor 
na prvem koncertu: tenorist Franci, ba-
sist Betetto, tercet solistov: Sladoljev-
Jolič, Petrovčič Roman in Tone, dalje mo-
ški zbor Glasbene Matice in orkester 
Ljubljanske Filharmonije. Koncert bo pod 
vodstvom ravnatelja Mirka Poliča. Vabi-
mo vse, ki se zanimajo za najnovejše 
škerjančevo delo za soli, zbor in orkester, 
ki je brez drvoma eno najpomsoibnih del 
naše glasbene literature sploh. Predpro-
daja v knjigarni Glasbene Matice. (—) 

u— »Pekovska« v šentjakobskem gleda-
lišču je bila do zdaj še vedno razprodana. 
To pa zato, ker ta srčkana in ljubezniva 
stvarca tako osvaja in privablja poslušal-
ce, da si jo radi ogledajo po dvakrat in 
še novih posetnikov pripeljejo s seboj. 
Seveda za vstopnice se morajo pobrigati 
pravočasno, ker je že znano, da jih zvečer 
pred predstavo težko dobijo. Torej ne po-
zabite, da si za ponovitev »Pekovske , ki 
bo v soboto in v nedeljo, priskrbite vstop-
nice že v predprodaji pri gledališki bla-
gajni v Mestnem domu. 

u— ženski vaditeljs^j zbor Sokola I. 
Ljubljana-Tabor obvešča vse članice telo-
vadke in naraščaj, da prične posebej z 
vadbo zletnih prostih vaj za pokrajinski 
zlet v Celju. Zato vabi vse sestre, ki bi še 
rade v letošnjem letu nastopile, naj se ja-
vijo od 1. aprila t. L v telovadnici. Telo-
vadba članic in naraščaja je vsak ponede-
ljek in četrtek od 19. do 20. naraščaj, od 
20.15 do 21.15 članice. Sestre pridite! 

u — Gospodarsko in izobraževalno dru-
štvo za dvorski oKraj bo imelo svoj redni 
letni občni zbor drevi ob 20. uri v salonu 
gostilne pri Mrakru, na Cesti 29. oktobra 
št. 4, z običajnim dnevnim redom. Vsi 
člani in prijatelji društva se vljudno vabi-
jo, da se občnega zbora zanesljivo in toč-
no udeleže. Odbor. z 

fioslilaa „tiikili" 
se je iz Kopitarjeve a l 

preselila 
na Poljansko cesto 21. 

(prej gostilna ŠtrajzeJJ) 
gimnazije 

J0ŠK8 UITEL Uli Ulli 

n— Filozofsko droStve bo pa-tredBo r 
soboto svoje redno predavanje. Predaval 
bo univ. prof. g. dr. Evgm Spektorsfki o 
temi: C°mte ln HegeL Predavanje bo eto 
18. TET! v predavalnici mineraloškega in-
stituta na univerzi Vstop prost Vablje-
ni vsi, ki se zanimajo. Ob 17. uri istega 
dne redni društveni občni zbor v filozof-
skem seminarju. Odbor. 

u— D»r. G. šefprimarlj dr. Pogačnik je 
daroval v blag spomin na plemenito go-
spo Franjo Kurentovo 200 dinarjev po-
kojninskemu zakladu za zdravniške vdove 
in sirote v LjubljanL 

u— Za mestni vodOvOd Je v današnjem 
»Službenem listu« razpisana dobava 2.500 
m litoželeznih cevi (—) 

n— Gospodinjska pomočnica, ki hoče ne-
kaj veljati, se bo rada marsičesa učila. 
Denar, ki ga bo izdala za svojo izobrazbo, 
bo naložen na najboljše obresti. Saj bo la-
že dobila boljšo službo in boljšo plačo. Kar 
bo izdala za svojo izobrazbo, se ji bo v ne-
kaj mescih vrnilo. Zato naj se gospodinj-
ske pomočnice čimprej pri glase za kuhar-
ski tečaj za boljšo kuho. Informacije se 
dobe pri Zvezi gospodinjskih pomočnic v 
Wolfovi ulici 10. 

Iz Celfa 
e— Dijaški kuhinji je darovala Celjska 

posojilnica d. d. 500 din v spomin na po-
kojnega vladnega svetnika g. Emilijana 
Lileka, nekdanjega podpredsednika Celjske 
posojilnice. 

e— Uradni dan Zbornice za TOI za Ce-
lje in celjski srez bo v torek 2. aprila od 
8. do 12. d opomine v posvetovalnici Zdru-
ženja trgovcev za mesto Ceije v Razlago-
* ulici. 



e— Proslava 80letnice skladatelja Rista 
Savina v Žalcu. Sokolsko društvo v Žalcu 
priredi v soboto 30. t. m. ob 20, v prosto-
rih Sokolskega doma v Žalcu proslavo 80 
letnice slovenskega skladatelja Rista Sa-
vina, pri kateri sodeluje z zborovskimi 
skladbami in samospevi Rista Savina Slo-
venski vokalni kvintet iz Ljubljane. Ra-
zen samospevov, ki jih bosta pela kon-
certna solista gg. Milan Jug in Roman Pe-
trovčič, bo zapel operni basist g. Tone Pe-
trovčič iz Savinovih oper monolog Joška 
iz opere »Matija Gubec« in prolog Duša-
na iz opere »Gosposvetski sen«. Opozarja-
mo občinstvo na to proslavo in pričakuje-
mo, da bo s svojo mnogoštevilno udeležbo 
počastilo nad vse zaslužnega skladatelja, 
ki je posvetil vse svoje življenje povzdigi 
nase glasbene kulture in čigar dela bodo 
ohranila trajno vrednost v kulturnem živ-
ljenju našega naroda. 

e— Obvezna telesna vzgoja trgovskega 
naraščaja. Združenje trgovcev za mesto 
Celje sporoča, da se bodo pričeli tečaji ob-
vezne telesne vzgoje za učence trgovske 
nadaljevalne šole v torek 2. aprila. Tečaji 
bodo vsak torek od 18. do 20. v okoliški 
šoli v Komenskega ulici. Pred pričetkom 
tečaja dobi vsak obveznik hlebček kruha. 
Mestna občina je nabavila za vse obvezni-
ke tudi telovadne hlačke. Obvezniki naj 
prinesejo s seboj telovadne copate. Na te-
čaj morajo priti čisti, zlasti morajo imeti 
čiste noge. Nikakor ni v skladu z načeli 
telesne vzgoje, da bi se zbralo v telovadni-
ci 30 do 40 obveznikov z umazanimi in 
potnimi nogami. Brezplačno kopanje bo za 
vse obveznike vsaj enkrat na mesec. Ob-
vezniki se morajo brezpogojno pokoravati 
vsem naredbam tečajnega učitelja, sicer 
jih zadene kazen po § 22. zakona o obvezni 
telesni vzgoji. Izostanek od tečaja iz 
zdravstvenih razlogov se more opravičiti 
samo z zdravniškim spričevalom. 

e Državna krajevna zaščita dece in 
mladine v Ce l ju je priredila na cvetno so-
boto in nedeljo prodajo oljk in butar. 
Uspeh te akcije je bil prav lep. Odbor se 
gospem črnejevi, čuševi, Hočevarjevi, Ka-
1 anovi, Logarjevi, Matkovičevi, Orožnovi, 
Pestevškovi in Zupančičevi iskreno zahva-
ljuje za njihovo požrtvovalnost in ljube-
zen do revnih otrok, saj bo zaščita pora-
bila čisti dobiček pozimi za obdarovanje 
revnih otrok s toplo obleko in obutvijo ter 
družin s številnimi otroki tudi z živili. Tu-
di občinstvu, ki je pridno segalo po zelenju 
in butarah, se odbor iskreno zahvaljuje. 

e— Sokolsko društvo Cel.je-m»tica bo 
v dragi polovici aprila, najbrž 17. aprila, 
predvajajo zvočni film »Vsejunaški zlet v 
Sofiji 1939«. Ob tej priliki bo predaval o 
Bolgariji in zletu br. Vekoslav Bučar iz 
Ljubljane. Lani se je udeležilo vsejuna-
škega zie ta mnogo bratov in sester iz 
Celja, zelo mnogo pa jih je, ki jim ni bi-
lo mogoče pohiteti na slavnostne dni. Vsi 
ti bodo imeli najlepšo priliko, da vidijo v 
filmu nepozabno manifestacijo jugoslo-
vensko-bolgarskega bratstva in krasne 
bolgarske narodne noše. Predstavi bosta 
ločeno za mladino in za odrasle. 

e _ Umrla je v torek na Dobrovi pri 
Celju 76-letna železničarjeva žena Marija 
Bremčeva. V celjski bolnišnici je umrla 
istega dne petletna posestnikova hčerka 
Franč:ška Z or kova od Sv. Petra pri Laš-
kem. Na Krekovi cesti 18 je umrla v po-
nedeljek hčerka občinskega delavca Joži-
ca Kvartičeva. 

e Za uprizoritev operete »Gejše«, s 
katero bo gostovalo mariborsko Narodno 
gledališče v petek 5. aprila ob 20. v celj-
skem gledališču, dobijo neabonenti vstop-
nice v p re dp rod a ji v Slomškovi knjigarni. 
Ta predstava je zadnja za abonma. 

e Napad na Teharju. V torek zvečer 
sta dva moška na Teharju s hmeljevkami 
napadla 64-letnega dninarja. Franca žo-
harja iz Bukovega žlaka in mu močno po-
škodovala obe roki. žoharja so oddali v 
celjsko bolnišnico. 

e— Nesreča dveh kolesarjev. V nedeljo 
sta padla 35-letni posestnikov sin Josip 
Komplet iz Brezove pri šmartnem v Rož-
ni dolini in 43-letni delavec Franc Venko 
iz Brnice pri Hrastniku na cesti s svojih 
koles in se hudo poškodovala po glavi. 
Prepeljali so ju v celjsko bolnišnico. 

e Redna seja mestnega sveta bo v 
petek 29. t. m. ob 18.30. 

a — Uvedba poštnega avtomobilskega 
prometa v Mariboru. S 1. aprilom t. L bo 
uveden v Mariboru lokalni poštni avtomo-
bilski promet. Obratovali bodo trije avto-
mobili. Avtomobili bodo dnevno dovažaJi 
pošiljke na kolodvorsko pošto in sicer s 
pošte Maribor I. devetkrat, s pošte Mari-
bor m . na Kralja Petra trgu dvakrat, s 
studenške pošte enkrat. Nabiralnike bodo 
izpraznjevali trikrat, razen tega bodo do-
stavljali z avtomobili pakete za vse mesto. 
Da bo mogoče pravilno izrabiti avtomobile 
v korist naslovnikov, prosi poštna uprava 
cenj. občinstvo, zlasti trgovce, industrij-
ce in druga podjetja v Mariboru, naj bi šli 
poštnim dostavljačem v toliko na roko, da 
jim pri dostavi paketov ne bi bilo treba 
dolgo čakati. Poštna uprava pozna težkoče 
naslovnikov, ki jih imajo zlasti z ocarinje-
nimi paketi, zaradi tega bo vsak nasvet 
zaradi" hitrejše dostave paketov rade volje 
upoštevala. 

a— Dijaki, rojeni od 1914 do 1920, ki 
želijo letos odslužiti svoj vojaški rok, naj 
se nemudno, a najkasneje do 12. aprila 
javijo v mestnem vojaškem uradu na 
'Slomškovem trgu 11, soba št. 3. Prijave 
rekrutov dijakov, ki stanujejo izven Mari-
bora, pa so pristojni v Maribor, naj se 
dostavijo pismeno z vsemi potrebnimi po-
datki (rojstno leto, šole, naslov). Prijav 
dijakov, ki niso pristojni v Maribor in M 
ne stanujejo v Maribora, mestni vojaški 
urad ne spre j ama, ampak naj se talci di-
jaki obrnejo na svojo domovno občino. Po 
12. aprilu se ne bodo več sprejemale pri-
jave za odslužen je v letošnjem roku ter 
bodo dijaki, ki zamudijo prijavo, pozvani 
na odslužitev roka šele leta 1941. 

a Huttcrjev stanovanjski bl°k b«d0 

gradili. V letošnji gradbeni sezoni bodo 
pričeli z gradnjo Hutterjevega stanovanj-
skega bloka, o katerem smo svojčas po-
ročali. Zadevni osnutki so že izvršeni in 
nagrajeni. Omenjeni blok bo zazidan na 
velikem enotnem kompleksu ob Ciril Me-
todovi, Razlagovi. Prešernovi in Maistro-
vi ulici. Predvidenih je 16 stanovanjskih 
hiš. Celokupni stroški bodo okoli 25 mili-
jonov din. To bo ena največjih gradbenih 
akcij v povojnem Mariboru. (Jpati je, da 
bodo gradbena dela poverjena domačim 
tvrcikam. 

a — Ma r iborsK0 vreme. Včerajšnja mi-
nimalna jutrnia temperatura je bila 8.5 
C nad ničlo. Tezenska postaja napovedu-
je pretežno oblačno in vetrovno vreme, 
lObeta se dež 

Sancin gostuje v »Ciganu b«*onu«. 
Bivši mariborski tenor in zdaj član ljub-
ljanske opere g. Belizar Sancin nastopi 
prvič po svojem odhodu iz Maribora spet 
na našem oaru in sicer v soboto 30. t. m. 
v Ciganu baronu kot Barinkay. 

a— Kulturna vest. V času od 5. do 11. 
maja t 1, bo v Mariboru tretji umetnostni 
teden, ki ga organizira tuk. Umetniški 
klub. — V nedeljo je v beli dvorani So-
kolskega doma otvoritev razstave slikarja 
Mušiča in kiparja Putriha. 

a— Krznar Peter Semko se je preselil 
iz Tyrseve 7 v moderno preurejene prosto-
re na Aleksandrovo cesto 13. Priporoča 
krasne, najnovejše srebrne lisice. (—) 

a— Smrt pod padajočim hrastom. V 
Savcih pri Sv. Tomažu pri Ormožu so po-
dirali hrast. Pri tem ,je pomagal tudi 42 
letni posestnik Josip Klemenčič, ki pa je 
ob padanju hrasta stekel v nepravilno 
smer. Vejevje padajočega drevesa ga je za-
jelo in ga pokopaio pod seboj. Nesrečnež 
je bil pri priči mrtev. 

a— Tragična »mrt matere štirih nepre-
skrbljenih otroK. v Koprivniku pri Račah 
so našli obešeno na nekem bora 361etno 
Jožefo Bučarjevo. Zapušča štiri nepreskr-
bljene nezakonske otroke. Vzrok samomo-
ra ni znan. 

a— z motociklom v plot. Pred vojaško 
bolnico na Tržaški cesti se je hotel 321etni 
Fiideiik Legat izogniti nekemu avtomobi-
lu, pa je pri tem zavozil s svojim motoci-
klom na pločnik in priletel v bližnji plot. 
Nezavestnega so ga prepeljali v bolnišni-
co, kjer so ugotovili poškodbe na levi nogi 
in na glavi. Njegov sovozač Drago Lubej 
pa je dobil pri padcu z motocikla le neznat-
ne poškodbe. 

a— Poljub za 150.000 Ur. To je jedro 
družabne komedije »Trideset sekund lju-
bezni«. Snov je vzeta iz rimskega življenja 
po znani Benedettijevi metodi. 

Iz življenja na deželi 
SV. LOVRENC NA POHOBJtJ. V ne-

deljo 31. t. m. ustanovimo društvo »Mali 
gospodar«. Ustanovnega občnega zbora se 

i «deledStta delegata bantfcc upra/v» g. i n i 
1 Greif in Zvease društev »Mali gospodar« g. 

Kampuš. Združen bo občni zbor s preda-
vanji, predvajanjem filma o razstavi ma-
lih živali na velesejmu v Ljubljani in z 
majhno razstavo izdelkov iz angorske 
(kunčje) volne. Občni zbor bo ob 15. uri v 
dvorani hotela Jelen. Udeležba tudi nečla-
nov je zaželena. 

Iz Kamnika 
ka— Regulacija Xe\ljice ob kopališču je 

gotova stvar. V sredo so zakoličili novo 
strugo, ki bo izpeljana od ovinka mimo 
kopališča do Sušovega mostu. Kopališče 
bo tako izven struge in ne bo več izpostav-
ljeno škodljivim posledicam poplav, pa tudi 
vodav njem bo toplejša. 

ka— Kamniška korporacija namerava 
dvigniti poslopje sreskega načelstva še za 
eno nadstropje, v katerem bi bili nato na-
meščeni še davčna in katastrska uprava. 
Proračun določa 600.000 din stroškov. Tako 
bo iz starinske hiše nastalo na Glavnem 
trgu moderno uradno poslopje, v katerem 
bodo nastanjeni vsi kamniški državni ura-
di. Ni nam znano, kaj so rekli k dozidavi 
nadstropja esteti, ker je tudi važno, da z 
novo zidavo ne bo pokvarjena harmonija te 
strani glavnega trga. kakor je bila z adap-
tacijo nekaterih hiš pokvarjena druga 
stran. O tej zad?vi bo razpravljal tudi 
občni zbor kamniške korporacije, ki bo 
31. marca ob 14. v dvorani Narodne čital-
nice. 

P30TI KASLJU 
pv^JzuMJte •fjaJihjor 

UÀJ&C 0L-SIRUP 
, REMEDIÀ' . 
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Občni zbor Društva industrijcev 
in veletrgovcev 

Društvo industrijcev in veletrgovcev je 
imelo včeraj v svojih prostorih v palači 
Ljubljanske kreditne banke svoj XTV. red-
ni občni zbor, ki ga je vodil predsednik 
g. Stane Vidmar. V svojem poročilu je 
predsednik orisal položaj slovenskega go-
spodarstva ter je med drugim poudaril, 
da že statistični podatki posameznih od-
delkov društvenega urada vidno kažejo 
vso vihravost, negotovost in vznemirje-
nost gospodarskega dela v današnji dobi. 
Vojni dogodki so preko noči spremenili 
dolgoletne gospodarske in trgovinske zve-
ze z inozemstvom, predvsem v poglediu 
oskrbe s surovinami. Ogromnim zunanjim 
oviram se je pridružilo še domače nera-
zumevanje in pomanjkanje smisla za ukre-
pe, ki bi preprečili zastoj in nepopravljive 
izgube. Veliko je bilo očitkov na račun 
industrije in veletrgovine zaradi preneha^ 
nja prodaje na kredit. V resnici je bil to 
eden največjih udarcev za nadrobno tr-
govino. Toda ti očitki niso upravičeni, 
kajti domača industrija in veletrgovina 
nista tako fundirani, da bi lahko vzdržali 
kredite odjemalcem in obenem krili naba-
ve v gotovini, kakor se to sedaj od njih 
zahteva 

Enako niso upravičeni očitki glede dvi-
ga cen. Po večini se industrijski izdelki 
niso v toliki meri dvignili, kakor so na-
rasli izdatki za surovine, za režijo in dav-
ščine. Industrijsiki in trgovsiki krogi rar 
zumejo zaskrbljenost državnih uslužben-
cev zaradi dviganja cen. Prejemki držav-
nih uslužbencev in javnih nameščencev 
niso v skladu z razmerami in je treba 
čim prej najti sredstvo za povišanje teh 
prejemkov. Veliko bi se že pridobilo, ako 
bi se izvedla revizija uradništva ln bi se 
boljše plačevalo le tiste, ki v resnici de-
lajo. Začeti pa je treba s čiščenjem pri 
vrhu in ne pri dnevničarjih. Zavedati se 
moramo, da je dobra uprava 3 slabo pla-
čanimi uslužbenci nemogoča. 

V nadaljnjih svojih izvajanjih je pred-
sednik poudaril, da je ni države, kjer bi 
se gospodarski ljudje tako omalovaževali 
kakor pri nas. Zato zahtevajo indtustrijci 
in trgovci, ki delajo v interesu skupnosti 
in so konstruktivni činitelj prvega reda, 
da jih državna uprava pri ukrepih gospo-
darske narave brezpogojno upošteva ln 
se s polnim zaupanjem posvetuje, preden 
izdaja uikrepe in uredlbe, kajti slabo pre-
mišljeni ukrepi lahko povzročijo mnogo 
škode. Zares domača industrija se ne od-
teguje svojim dolžnostim in prispeva za 
državo neprimerno več kakor velika tuja 
industrija. Državna uprava bi se morala 
zlasti posvetovati z gospodarskimi krogi, 
preden je izvedla znano davčno reformo. 
Res je naš davčni sistem potreben refor-
me, toda predvsem v jasnosti in enostav-
nosti. Davčna morala je tem popolnejša 
čim znosnejša so bremena in čim pravič-

neje se davki pobirajo. Zatorej ne kazni, 
temveč zmernost in pravičnost v odmeri, 
to so temelji davčne morale. 

V zvezi z bencinsko uredbo je največ 
ogorčenja zaradi okolnosti, da morajo ra-
čun zaradi nepravilnosti, ki se očitajo 
kartelu, sedaj plačati potrošniki bencina. 
Ce industrijci in trgovci kritizirajo razne 
ukrepe, delajo to zaradi tega, ker so pre-
pričani, da bi se vse dalo napraviti bolje 
in ker se je treba izogibati napakam, ki 
povzročajo nezadovoljstvo in razburjenje. 
V zavesti, da je vprašanje državne in na-
rodne svobode ter samostojnosti najvaž-
nejše, so pripravljeni vse žrtvovati za na-
rodno Obrambo in državno svobodo, zato 
pričakujejo vsaj v bodoče več razumeva-
nja in podpiranja pri svojem delu. 

Tajniško poročilo je podal g. Jernej Je-
leni č, ki je navedel naslednje zanimive 
podatke: Informacijski oddelek je zazna-
moval lani 158 otvorjenih in 270 konča-
nih konkurzov ter 311 razglašenih in 225 
končanih prisilnih poravnalnih postopanj. 
Vprašanja za informacije so po izbruhu 
vojne precej popustila V društvenem ar-
hivu je nad 200.000 informacij poleg pro-
toikoJacij, tožfbenih in drugih podatkov. 
Ker je kupna moč širokih slojev izčrpa-
na, je lani obstojala bojazen, da bo sledi-
lo večje število insolvenc. Lani je število 
insoivenc v resnici naraslo, toda le izven 
dravske banovine, medtem ko je v Slo-
veniji deloma padlo v primeri s prejšnjim 
letom. V vsej državi je bilo lani razgla-
šenih 158 konkurzov (prejšnje leto 129) 
in 311 poravnalnih postopanj (208); v 
dravski banovini pa je bilo lani 23 raz-
glašenih konkurzov (26) in 40 razglašenih 
poravnalnih postopanj (32). Pisarna je 
lani po nalogu članov razposlala 1200 
opominov. Za svoje člane je izterjala sko-
ro 1 milijon <fin, to je za četrt milijona 
več nego v prejšnjem letu. Ob koncu leta 
je imelo društvo 252 članov. 

Včeraj je imela prvi redni občni zbor 
tudi Gospodarska zadruga članov Društva 
industrijcev hi veletrgovcev v Ljubljaid. 
Zadruga, kl ima že 57 članov, rešuje z 
zadovoljstvom izterjavo terjatev svojih 
članov. V tam praven delujeta društvo in 
zadruga roko v roki in je koordinirano pošlo 
vanje dovecflo do najugodnejših rezultat 
tov. Od 2200 dolžnikov, glede katerih je 
zadružna pisarna dobila od svojih članov 
izterjevalne naloge, je bilo äkoraj 80% 
uspešno izterjanih. Izterjanih je bilo pre-
ko 3 milijone din. V minulem letu je ime-
la zadružna pisarna 362 izterjav s tožbo, 
pri katerih je prišlo do popolnega plačila 
v 160 primerih. Izvršba je ostala v 13 
primerih brezuspešna, ker je bü dolžnik 
brez premoženja, 18 iztožemih dolžnikov 
je napovedalo poravnavo ali konkurz, 
ostale tožbe pa so še v teku. 

Poslovanje Privilegirane d. d. za silose 
Za prvi redni občni zbor delničarjev, kl 

bo danes v Beogradu, je Privilegirana del-
niška družba za silose izdala svoje prvo 
letno poročilo, iz katerega posnemamo na-
slednje podatke. 

Vprašanje žitnih skladišč odnosno silo-
sov in elevatorjev je bilo pri nas že postav-
ljeno kmalu po zedinjenju. Za boljšo in 
lažjo prodajo kmetijskih proizvodov, za 
izvedbo tipiziranja in standardizacije, ka-
kor tudi za ustvaritev potrebnih rezerv r 
naši državi in za oskrbo pasivnih krajev z 
živili so nujno potrebna žitna skladišča. 
Gradnja takih silosov ni samo • interesu 
naše kmetijske proizvodnje, temveč tudi v 
interesu naše trgovine, zahteva pa velika 
denarna sredstva, zato ni bilo misliti na 
rešitev tega vprašanja na podlagi privat-
ne iniciative. 

Leta 1936 je bila v finančni zakon »vne-
sena prva pooblastitev za najetje posojila 
v višini 60 milijonov din za gradnjo silo-
sov in elevatorjev. Naslednje leto je bila 
gornja pooblastitev ponovno vnešena v fi-
nančni zakon. Vendar so se pojavile tež-
koče, ki niso dopustile realizacije tega na-
črta. Finančno ministrstvo je namreč zah-
tevalo, da bi tvrdke, ki bi gradile silose, 
dale tudi potreben kredit, ki bi ga država 

odplačala v 10 letih. Za ta način financi-
ranja pa ni bilo najti interesentov. 

Zato so državni denarni zavodi napra-
vili načrt, da bi se vprašanje rešilo z 
ustanovitvijo posebne privilegirane delni-
ške družbe, ki bi imela na razpolago tudi 
večja denarna sredstva Na podlagi amand-
mana v finančnem zakonu za leto 1938/39 
je sredi leta 1938 izšla uredba o silosih, 
po kateri se je ustanovila Privilegirana del-
niška družba za silose z glavnico 220 mi-
lijonov din, od katerih je dala država 60 
milijonov, po 40 milijonov so dale Državna 
hipotekama banka, Poštna hranilnica in 
Privilegirana agrarna banka, 20 milijonov 
Prizad, ostalih 20 milijonov glavnice pa je 
bilo ponudene na vpis Narodni banki, sa-
moupravnim hranilnicam in zadružnim or-
ganizacijam. 

Gradbeni načrt 

Družba je bila ustanovljena 15. avgusta 
leta 1938. Upravni odbor si je najprej na-
del nalogo, da Izdela načrt mreže silosov 
v naši državi in da preskrbi za gradnjo teh 
silosov potrebna zemljišča. Ker so silosi 
predvsem ustanovljeni za vskladiščenje za 
nego, čiščenje, tipiziranje in lombardiranje 
žita, je bilo treba najprej misliti na to, da 

me postavijo v centru naše žitne proizvod-
nje. Taki silosi bodo namenjeni predvsem 
za izvoz. Nadalje bi bilo treba misliti na 
tako zvane zbiralne in na potrošne silose 
v konzumnih centrih. 

Tako je bil sestavljen program za grad-
njo 45 silosov in hladilnic, in sicer 6 izvoz-
nih silosov (v Pančevu, Beogradu, šabcu, 
Petrovgradu, Starem Bečeju in v Vuko-
varju) nadalje 20 manjših zbiralnih silo-
sov za žito (Mladenovac, Smederevska Pa-
lanka, Kragujevac, Kruševac, Leskovac, 
Zaječar, Kumanovo, Nova Gradiška, Cako-
vo, Veliko Gradište, Jagodina, Priština, Bi-
hač, Našice, Slavonska Požega, Bjelovar, 
Bijelina, Prilep, Niš in Kostajnica ali Bo-
sanski Novi), ter končno 6 potrošnih žit-
nih skladišč (Berane, Mostar, Podgorica, 
Raška, Priboj, Gospič, Nlkšlč, Prijedor, 
Capljina in Goražde). 

Iz tega programa za gradnjo žitnih si-
losov in skladišč je razvidno, da v Sloveniji 
sami, ki je važen konsumni okoliš in pred-
stavlja za jugoslovenski žitni trg eno naj-
važnejših konzumnih področij, nI predvi-
den noben žitni potrošni silos. 

Poleg gori omenjenih silosov in skladišč 
predvideva načrt še kombiniran silos v 
Sisku, ki bo Imel predvsem namen, oskr-
beti prekladanje žita iz šlepov na železni-
ške vagone. Nadalje je predvidenih v na-
črtu 8 samostojnih sadnih skladišč odnos-
no hladilnic za sadje in druge kmetijske 
proizvode, zlasti maslo, jajca, zaklano pe-
rutnino, sir itd. s potrebnimi hladilnimi 
napravami. Ta sadna skladišča so predvi-
dena v Brčkem, Skoplju, Užečki Požegi, 
Novem Sadu, Valjevu, Zagrebu ter v Ma-
riboru in Ljubljani. Končno je predvide-
nih še 6 sadnih skladišč (hladilnic), kom-
biniranih z žitnimi skladišči (v Beogradu, 
šabcu, Nišu, Goraždi, Priboju in Mostar-
ju). 

Kakor vidimo, je načrt zelo obsežen, 
vendar smatra družba, da bo treba to 
omrežje silosov še izpopolniti z manjšimi 
zadružnimi skladišči, ki naj bi se gradila 
deloma z državno pomočjo. 

Silosi v eradnji 

Družba ie lani najprei začela z gradnio 
velikih izvoznih silosov v Sabcu in Panče-
vu. Strojne naprave za ta dva silosa bo 
dobavila tvrdka Hartmann iz Offenbacha 
ob Mainu v Nemčiji za 695.000 mark in 
873.000 din. Sama gradbena dela na oddaja 
družba domačim tvrdkam. Tako ie oddana 
gradnja temeljev za silos v Pančevu za 
3.8 milijona din. gradnia temeliev silosa v 
Sabcu za 4.6 milijona din. in gradnia keia 
pred silosom v Sabcu za 1.1 miliiona din. 
Družba ie kupila posestvo s skladišči v 
Petrovgradu od Velikobečkereške tvornice 
sladkorja. Končno ie družba oddala grad-
njo zbiralnih skladišč v Bi j elini za 2.9 mi-
lijona din. v Podgorici za 2.2 miliiona din 
in v Beranah za 1.7 miliiona din. 

V letošnjem letu bo družba adaofrala 
skladišča na kupljenem posestvu v Petrov-
gradu. pričela bo graditi silos v Sisku in 
v Vukovarju ter hladilnice v Mariboru, 
Brčkem in v Užički Požegi. V nadaliniem 
programu ie gradnia ootrošnih silosov v 
NAcšiču. Mostarju. Gospiču. Raški. Priie-
doru in Goraždi in nadaljniih 10 zbiralnih 
silosov. Tako bo družba naiorei zgradila 
24 silosov in • skladišč ter 4 hladilnice. 
Glede na obsežen gradbeni načrt doslej 
zajamčena gradbena sredstva ne bodo za-
dostovala. 

Družba si v zvezi z gradnio hladilnic za 
sadje in jajca ter druga živila prizadeva, da 
bi si železniška uprava nabavila tudi DO-
trebne hladilne vagone in smatra, da ie za 
prvo dobo potrebno naimani 300 takih no-
vih vagonov. Potrebno ie obenem rešiti 
vprašanje tipiziranja žita in kmetijskih 
proizvodov in ie v ta namen že postav-
ljena posebna komisija ki ie pričela delo-
vati lani v decembru. 

Bilanca 
Iz bilance je razvidno, da so delničarji 

od celotne delniške glavnice 220 mili ionov 
din doslej vplačali polovico in da dolgu-
jejo za neplačano glavnico še 110 miliio-
nov din, 4.8 milijona din ima v tekočih 
računih. 5.1 miliiona din ie doslei inve-
stiranih v gradbena dela. 0.8 miliiona din 
v pripravljalna dela. in 0.4 miliiona din oa 
je porabljenih za inventar. Donos obresti 
blagajniških zapisov in bonov ie znašal 
do konca leta nekaj nad 4 milijona din. Iz 
tega donosa je družba krila upravne stro-
ške, ki so od ustanovitve do konca lanske-
ga leta znašali 1.7 miL dim. Cisti dobiček ie 
izkazan v višini 2.33 milijona din. Po od-
bitku 10%. s katerimi se dotira rezervni 
fond, bo upravni odbor predlagal občne-
mu zboru, da se preostanek prenese na 
novi račun. 

Trgovinska pogajanja 
z Madžarsko in Grčijo 

Danes se prično v Beogradu trgovinska 
pogajanja z Madžarsko, ki so bila v zad-
njem času ponovno odložena Povoljni raz-
voj političnih odnošajev med našo državo 
in Madžarsko bo gotovo ugodno vplival na 
potek teh pogajanj. Naš izvoz v Madžar-
sko se jc zadnja leta precej povečal, ni se 
pa v enakem obsegu dvignil naš izvoz ma-
džarskega blaga, kar je povzročilo težkoče 
v trgovinskem, zlasti pa v plačilnem pro-
metu, ki smo jih lani začasno odstranili na 
ta način, da smo z delom naših klirinških 
terjatev v Madžarski plačali del našega 
klirinškega dolga v Italiji. Pri pogajanjih 
bo treba rešiti predvsem vprašanje pove-
čanja našega uvoza iz Madžarske, ker je 
od povečanja uvoza odvisen naš izvoz v 
Madžarska Na tem vprašanju so zlasti in-
teresirani tudi naši izvozniki lesa iz sever-
nega dela dravske banovine. 

V torek pa so se v Atenah pričela trgo-
vinska pogajanja z Grčijo zaradi sklenitve 
nove trgovinske m plačilne pogodbe. Za-
Tadi težkoč v plačilnem prometu jc verjet-
no, da bomo morali v prometu z Grčijo 
uvesti sistem plačila v devizah. 

Gospodarske vesti 
= Prepoved ustanavljanja veleblagov-

nic. Uredba o spremembi uredbe o trgo-
vinskih obratih velikega obsega od 27. ok-
tobra 1927, ki jo je te dni predpisal mini-
strski svet, določa, da se dovolitve za usta-
novitev veleblagovnic po čl. 1 in čl. 2 te 
uredbe ne bodo izdajale do 31. decembra 
1940. Ta uredba je objavljena v »Službe-
nih novinah« od 21. marca in je s tem 
dnem dobila obvezno moč. 

(Miti 
Zapeka, lenivost črevesja so vzrok mno-
goterim boleznim. 1—2 ARTIN-dražeje 
dr. Wandera, vzete zvečer, omogočajo 
drugo jutro lahko izpraznjenje. — 2 kom 
din 1.50; 12 kom din 8.— ; 60 kom 
din 27.—. Reg. S. br. 7724/34 

nem trgu se nadalje ravnajo po tečaju 55 
din za dolar. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda pri čvrsti tendenci trgovala 
po 441 (v Beogradu po 439 — 439.50). V 
ostalih vrednotah so tečaji v glavnem ne-
spremenjeni in tudi ni bilo prometa. Za-
ključek je bil zabeležen le v delnicah Tr-
boveljske po 255. 

Devize 
Ljubljana. Oficielni tečaji: London 162.70 

— 165.90, Pariz 91.95 — 94.25, New York 
4425 — 4485, Curih 995 — 1005, Amster-
dam 2348.50 — 2386.50, Bruselj 753.75 — 
765.75. Tečaji na svobodnem trgu: Lon-
don 201.01—204.21, Pariz 113.65—115.95. 
New York 5480 — 5520. Curih 1228.18— 
1238.18, Amsterdam 2900.55 — 2938.55, 

Curih, 27. marca. Beograd 10.—, Pariz 
8.94, London 16.02, New York 446.—, Bru-
selj 75.875. Milan 22.525, Amsterdam 236.80, 
Berlin 178.70, Stockholm 106.25, Oslo 101.30 

Efekti 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna, ško-
da 441 — 443 (441), 4» (> agrarne 50 den., 
4% severne a,grame 50 den.. 6o/„ begluške 
77 den., 6°'o dalm agrarne 69.50 den.. 6«'0 

šumske 68.50 den., lr'c invest. 98.50 den., 
7o/o Blair 92.50 den., 8% Blair J.00 den.; 
delnice: Narodna banka 7750 den., Trbo-
veljska 231 — 235 (235), šečerana Osi-
jek 175 den. 

Beograd. Vojna škoda 438.50 — 439.50 
(439 _ 439.50j. 4-"c agrame 53 den., 4o'o 
severne a,grame 51 den.. 6% beg;u"ke 
77.75 — 78, 6»/„ dalm. agrame 71.75 — 
72 (71.75), 6«'o šumske 70.50 — 71.50,7% 
invest. 101 den., 7« „ Seligman 102 den., 
7"/o Blair 93 den., 8% Blair 101 — 102, 
Narodna banka 7850 — 7900 (7830) 

Blagovna tržišča 
Zito 

+ NOvosadska blagovna borza (27. t. 
m.). Tendenca čvrsta. Pšenica; baška, 
okolica Novi Sad 208 — 210; sremska 207 
— 208; slavonska 208 — 210; gornjeba-
natska 208 — 210; gornjebaška 209 — 
209; baška ladja Tisa 211 — 212. Rž : ba-
ška 175 — 170. Oves: baški. sremski in 
slavonski 170 — 17750. Ječmen: baški in 
sremski 64/65 kg 182.50 — 185. Koruza: 
baška pariteta Indjija in pariteta Vršac 167 
— 169. Moka: baška in banatska »Og« in 
»Ogg« 317.50 — 327.50; »2« 297.50 — 
307.50; »5« 277.50 — 287.50; »6« 257.50 — 
267.50; »7« 227.50 — 23.50: »8« 150 — 155. 
Otrobi: baški in sremski 140 — 142 50; 
banatski 137.50 — 140. Fižol: sremski be-
li brez vreč 435 — 440. 

ŽIVINA 
'+ živinSKi sejetn v Mariboru. Po dvo-

mesečnem presledku, ko zaradi ponovne-
ga pojava slinavke m parkljevke ni bilo 
živinskih sejmov, je bil 26. t. m. spet ži-
vinski sejem v Maribora. Okoliški kmet-
je so prignali na sejem 76 krav, 2 bika, 
18 volov in 5 telet, skupaj 101 glav. Ce-
ne so bile naslednje : poldebeli voli 4.50 do 
5.50 din, plemenski voli 5.70 do 7, bik; za 
klanje 3.50 do 4.75, klavne krave debele 
4 do 5.50, plemenske krave 4 do 5, krave 
klobasarice 2.75 do 3.50, molzne k:ave 4 
do 5.50, breje krave 3.50 do 4.50. m ada 
živina 4.75 do 6, letela 5 do 6 din 

Borze 
27. marca 

Na jugosJovenskih borzah notira jo nem-
ški klirinški čeki nespremenjeno 14.70 — . 
14.90. Grški boni so se v Zagrebu trgova- | 
li po 32.50, v Beogradu pa je bil zabele- j 
žen tečaj 32.75 — *3. Tečaji na svobod- J 

Napredovanje naših 
železničarjev 

V območju ljubljanskega železniškega 
ravnateljstva so napredovali: 

za viš. svetnika IV/1 inž. Urbas Franči-
šek. za svetnika V: dr. Melliwa Viktcr in 
Hvastija Frančišek, za inšpektorje V: Cer-
ček Feliks. Regoršek Kari in Pipan Janez, 
za poverjenika VI inž. Jasodic Franc, za 
viš. kontrolorje VI: Skender Emil. Nagel-
schmied Mihael, Božič Jožef. Puh Albin. 
Zagorjan Dušan. Pretnar Jakob in Potoč-
n i Stanislav, za kontrolorja VII Otrin 
Ivan, za glavne arhivarie VII: Clemenz 
Pavla. Toplikar Ivana in Schlag Franc, za 
prevajalca VII Rešavar Pavl na, za viš. 
prometnike VII Jeraša Janez. Cer.iak Mar-
tin. Hren Josip. Zavadlav Leopold. Zaletel 
Karol in Zaveršnik Feliks, za viš. stroie-
vodjo VII Bukošek Jožef, za viš. nadzor-
nika proge VII Jordan Andrei ter za viš. 
nadzornika signalov VII Gerdina Karel in 
Pipan Alojz. 

Dalje so prišli v višje položaine skupine 
še naslednji uradniki; 

v VIII. prometni: Arhar Jožef. Žibert 
Ivan, Zupan Anton. Grebenšek Edvard. 
Segalla Adrijan. Rejec Feliks. Což Maks. 
Požar Herman in Kononenko Aleksei ter 
administrativni: Kostov&ki Mihael ter vla-
kovodja Pečovnik Jožef, razen teh oa še v 
IX: oficiala Merhar Stefan in Cibei Ru-
dolf. prometn.'d: Ladiha Edmund. F 1'pini 
Josip. Zeleznik Henrik. Zaje Franc. Sabac 
Alojzij. Zwölf Alojzij. Penko MihaeL Aki-
čki Frančišek in Purgai Rupert, blagajnik 
voznih listkov Klančar Jožef, brzoiavec 
Gerželj Ivan. vlakovcdja Rrškar Franc ter 
slednjič strojevodje: Dreksler Ludvik. Je-
ras Valentin. Zibert Frančišek. Marčič 
Konrad. Zerovnik Frančišek in Sul sai Iv. 

Med zvaničniki I. kategorije so napre-
dovali v višje položaine skupine: 

podstrojevodia Ropič Frančišek, ood-
brzojavec Znidaršič Franc. sklad:ščnik 
Entor Albin. pod£troievodie: Vever Janez. 
Obersnel Alojzij. Petrovčič Franc. Belč 
Ivan, Oblak Ferdinand Dovč Frančišek. 
Fajfar Avguštin in Polovic Franc, pod-
pregledniiki voz: Čehovin Jos.. Kuhar Pa-
vel in Humar Ivan ter podnad'orevk brzo-
java Hirsch Jožef, ter Š3 promstn: zva-
ničnik Drovenik Engelbert, podbr-»-->iavec 
Vodišek Janez in podpreglednik voz Sa-
fošnik Ivan. 

V II . kategorijo zvaničnikov so bili po-
maknjeni v višje po^žaine skup ne: 

desetar Marolt Anton ter kurjač Kurbus 
Ivan ter zavirač Baje Janez in orosovna 
čuvaja Hass Ivan in Lotrič Miha. 

S posebnim odlokom sta bila ta dni po-
stavljena tudi še: za pristava VII I inž. 
Kastelic Gabrijel in za prom~tn?ga urad-
nika IX Paulin Emerite. 



Javno poslušanje radia 

PK?-

Belgijski »jekleni zid« 
Belgijsko obrambno ministrstvo je ob-

javilo, da se je po izbruhu vojne potrudilo 
na vso moč, da bi deželo zaščitilo zoper 
morebitne napade. Državno mejo čuva 
utrjeni pas, v katerem predstavlja jeklen 
zid samo del obrambe zoper tanke. Tega 
utrjenega pasu ne bo mogoče zavzeti. Za 
gradnjo jeklene obrambe so porabili 36.000 
ton jekla, a delo so izvršili rezervisti od 
25. do 40. leta, ki so jih pozvali v armado. 
Delo se še nadaljuje. 

Na AngleSkem Imajo že od začetka vojne javne poslušalnice za radijske prenose. 
Poslušalnice so vedno polne in poslušalci si pridno beležijo to, kar jim prinašajo 

valovi na ušesa 

Kako so izročili Hangö sovjetom 
Finci in Švedi so odnesli s seboj vse premičnine, pustili 

so samo sveto pismo 

Poročevalec »United Press« je prisostvo-
val nedavni predaji mesta Hangö ruskim 
vojaškim oblastvom in poroča o tem do-
godku naslednje: 

V noči od 23. na 24. marca je potekel 
rok, do katerega so morali Finci izprazniti 
luko Hangö in nje najbližjo okolico. O pol-
noči je bilo že vse mesto pusto in prazno. 
Prav tako je bilo izpraznjeno vse ozemlje 
kakih 100 milj okoli mesta. Sovjeti so do-
bili popolnoma mrtvo mesto, iz katerega 
so Finci odpeljali vse, kar se je le dalo. 
Izpraznitev je bila tako temeljita, da so 
Finci vzeli s seboj celo okenske okvire in 
ključavnice z vrat. 

V soboto popoldne so priletela nad mesto 
tri sovjetska letala in pristala na ledu v 
luki. Izstopivšim sovjetskim zastopnikom 
je šla naproti majhna skupina finskih vo-
jakov pod vodstvom majorja Wickstrema. 
Finci so molče pozdravili prišedše Ruse ter 
jih brez besed spremili v mestno hišo, kjer 
se je izvršila predaja mesta. Pri vstopu so-
vjetskih zastopnikov v mestno hišo so od 
tam ravno nesli poslednji predmet izpraz-
nitve: veliko sliko zadnjega ruskega carja 
in finskega velikega kneza Nikolaja II., ki 
je doslej visela v sejni dvorani mestne hiše. 
Kako se je vršila ceremonija predaje, ni 
znano, ker k njej ni bil pripuščen noben 
poročevalec. Takoj nato je peščica finskih 
vojakov zapustila mesto. Oddelek je kora-
kal mimo visokega granitnega spomenika, 
postavljenega v spomin izkrcanja nemških 
čet generala von der Goltza 3. aprila 1918. 
Do finsko-sovjetske vojne so vse vojaške 
edinice strumno pozdravljale ta spomenik, 
poslej pa je bilo to izkazovanje časti opu-
ščeno. Tudi zadnja četica finskih vojakov 
je šla molče mimo spomenika, kakor da ga 
nikoli ni bilo . . . 

V splošnem se je iz Hangöja. in okolice 
Izselilo 11.000 oseb. po pretežni večini šved-
ske narodnosti, kajti obrežje Finske, zlasti 
vsa mesta, so imela švedsko večino. Zadnji 
dan so po vsem mestu vozili avtomobili in 
z zvočniki pozivali ljudi, da je samo do 
20. ure še čas za izselitev. Isti dan je 
finska vojska priredila veliko parado na 
trgu, kjer stoji omenjeni granitni spome-

nik v čast nemške »železne divizije«. Hiše 
v mestu so puste in prazne. Finci so od-
peljali iz mesta tudi vse kurivo. S stolpov 
so sneli zvonove. Kakor po dogovoru pa 
so prebivalci ostavili v vsaki hiši po en iz-
vod finskega ali švedskega sv. pisma. Ta 
nema demonstracija morda ni preveč učin-
kovita, kajti novodošlecem sta bila finski 
in švedski jezik prazen zvok. 

Češe ne veš. zdai izveš? 
da je bil finski general Valenius odstav-

ljen, baje zaradi izgubljene bitke pri Su-
mi. v resnici pa zato. ker je bil prehud 
tekmec maršalu Mannerheimu; 

da je prevzela razdrtje nemške oklop-
nice »Admiral Spee« neka francoa!ko-uru-
gvajska tvrdka. ladjo pa bodo morali v 
morju razstrel iti ; 

da je danska vlada prepovedala izvoz 
žlahtnih kovin, ur in sukna za obleke; 

da je ravnateli belgijske kraljeve zve-
zdarne Delport odkril nov planet, ki mu je 
ime »Amor II«; 

da ie ruska geološka odprava v pod-
ročju Urala odkrila velika ležišča deman-
tov; 

da so imeli 23. marca v Moskvi pred-
stavo opere »Don Quijote«. kateri so pri-
Paasakivi in drugi člani finske delesacie: 
Paasakivi n drugi člani finske delegacije: 

da živi v Dobrudži in Besarabiji še 
400.000 Turkov, '.vi se še niso vrnili v svojo 
pravo domovino; 

da izdelujejo na Angleškem poleg plin-
skih mask za ljudi tudi plinske maske za 
pse in mačke, za slone in celo za kanar-
čke; 

da so neznani tatovi v Solingenu ukradli 
7 stotov težak cestni valjar ter ga odnesli 
neznanokam. 

- . • - ' - ' - -
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Prvi bankovec 
Leta 1684. v Kanadi niso imeli dovolj 

kovanega denarja, da bi plačali vojake 
francoskega kralja, kakšnih 400 mož. Te-
daj si je uprava Nove Francije izmislila, 
da bi dala v promet na igralne karte na-
pisane zadolžnice. Te je bilo treba jemati 
namesto kovanega denarja. Tako je mon-
sieur de Meules, vodja uprave, ustvaril 
prvotno obliko bankovcev in njegov osebni 
podpis je dajal jamstvo za njih vrednost. 
Nekoliko izvodov tega denarja na igralnih 
kartah je bilo videti tudi na pariški sve-
tovni razstavi in so vzbujali veliko po-
zornost. 

Smrt očeta brezžičnega 
brzojava 

Reklama v Indokini 
Tudi v Indokini imajo kakor v južni in 

vzhodni Aziji sploh za naše pojme zelo 
nenavadne in deloma poetične načine za 
trgovsko reklamo. Izložbeni lepak neike 
velike trgovine n. pr. pravi: »Vstopite — 
naši nameščenci so ljubeznivi kakor oče, 
ki hoče spraviti svojo hčer do moža«. Ne-
ki zobozdravnik se prilizuje srvojim klien-
tom: »Kadar vam mi izdiratmo zob, oböu-
tite isto ugodje, kakor če jeste vanilijev 
sladoled... « Lastnik neke cvetličarne 
pravi v svojem oglasu: »Moje cvetlice so 
tako sveže, kakor duša mladega dekleta.« 
Neki izdelovalec papirja hvali svoj proiz-
vod, da je tako trden kakor si on ja koža, 
a neki slaščičar zagotavlja: »Naše blago 
dostavljamo naročnikom z brzino grana-
te!« 

Kumunija je zgradila vzdolž svojih meja obrambno črto, ki je dobila imr po kralja 
Carolu. Pričujoča slika kaže utrdbe na rusko-rumunskem mejnem odseku 

Spet se je zgodil čudež 
Obnovitev prebujajočega se življenja 

Kakor nadih iz najnežnejših pastelnih | 
barv je leglo preko noči na parke in vrto- j 
ve. Vsepovsod, kjer je bila zima bohotno 
grmovje spremenila v grde. sivorjave tvor-
be, je prinesla pomlad s svojo paleto spre-
membo. Ni dvoma, da se kažejo v nežni 
rumenini, v rjavini, rdečini in zelenini prvi 
popki na vejah. Spet se je zgodil čudež, 
vsakoletni čudež prebujajočega se življe-
nja. ki se nas pa letos po tako trdi in 
dolgi zimi še posebej dojema. 

Nešteti pesniki in znanstveniki so nam 
že opisovali, kako se dvigajo soki v rast-
linah. Kaj pa more vse pesništvo, vsa ke-
mija in fizika, kjer gre za razlago skriv-
nosti življenja samega, že davno vemo za 
naravoslovna dejstva pomladi, za učinke 

dvigajočih se temperatur, za pojave kapt-
larnosti, ki poganjajo vodo proti vsem tež-
nostniin zakonom v višino, za kemične 
formul?, v katerih se ogljikovi in vodikovi 
atomi vrtijo v pravem čarovniškem plesu. 
Vse to je lepo in znanosti se moramo za-
hvaliti za toliko nazornega podajanja po-
mladnih dogodljajev. Toda nejasno nam je 
še vedno, zakaj ima ta in ta grm prav te 
in te oblike listov, zakaj razvijejo te in te 
rastline svoje cvete prej kakor druge, za-
kaj se narava nenadno kakor na čarovni-
ško povelje prebudi iz zimskega spanja. 
Noben pojav v naravi ni lepši in ganljivej-
ši, noben nam ne vzbudi toliko zaupanja 
kakor to prebujenje, ki opažamo njegove 
prve sledove na vrhovih grmov. 

Ribe, ki utonejo 
Nekatere živijo tudi na suhem 

„Mir je sklenjen" 

Veselje finskih vojakov na bojišču spričo vesti, da je sklenjen mir s sovjetsko unijo 

V Parizu je te dni umrl v 93. letu svoje 
dobe učenjak svetovnega slovesa Edvard 

Branley, oče brezžične telegrafije 

Vsem ribam ne zadostuje dihanje skozi 
škrge. Posebne življenjske okoliščine zah-
tevajo v mnogih primerih dodatno dihanje 
s posebnimi organi. Tako more jegulja, 
ki potuje ponoči često po kopnem, oprav-
ljati takšna potovanja le na ta način, da 
prevzame njena spolzka koža 80 odstot-
kov vsega dihanja. 

V izsušenih stranskih rokavih Donave 
so našli v blatu, ki je bilo tako trdo, da 
je voz lahko peljal čezenj, neke ribe, ki 
lahko celo cele tedne žive v tem trdem 
»elementu«. To sposobnost so si pridobi-
el s tem, da jim pri dihanju poleg škrg 
pomaga tudi — črevesje. Podobne življen-

Vodne kaplice povzročile 
požar 

Pri Prerovu na Moravskem je v skednju 
kmeta Božeka nastal požar, ki je v krat-
kem času uničil stavbo z vso zalogo slame 
in poljskim orodjem v njej. Božek je imel 
v skednju tudi nekaj živega apna. Skozi 
luknjo v strehi je kapljala voda na apno 
in povzročila požar. 

Španija se obnavlja 

V Madridu je bilo razdejanih 1500 zasebnih hiš 
Nobeno poslopje ni ostalo celo 

Po najnovejših podatkih se ie prebival-
stvo španske prestolnice od 1.020.000 dvig-
nilo na 1,152.000 duš. Odkar vlada gene-
ral Franco, so v mestu obnovili ž ; več 
nego petdeset razdejanh cest in pri tem 
delu je bilo zaposlenih nad 20.000 delav-
cev. 

Državljanska voj^a ie v Mad-idu raz-
dejala popolnoma 1500 zasebnih h š. a niti 
eno poslopje ni ostalo povsem nepeškodo-

vano Sedai se mesti spreminja tudi v 
tem pogledu, za kar skrbijo država, mesto 
in velike banke s posojili. Prometni or-
pomočk: vozijo točno, trgovina posluie 
normalno Da bi preprečile eoidemiie. so 
oblasti zapovedale obvezno cepljenje za 
vse prebivalce Kdor se ne more izkazati 
« potrdilom o cepljenju ne more nrejeti 
plače ne more dob'ti notnesa lista in 
otroci ne morejo v šolo. 

ske navade imajo neke azijske ribe. ki si 
s posebnim »labirintnim organom« prido-
bivajo dodatni dihalni zrak iz ozračja. 
Nekatere teh rib se celo zaduše in v vodi 
dobesedno utonejo, če jim dovod zraika iz 
ozračja zapreš. 

Posebno nenavaden primer rib, ki di-
hajo na zraku, so pljučarke, ki jih živi 
nekoliko vrst v Južni Ameriki. Afriki in 
Avstraliji. Suho letno dobo prebijejo v 
blatnih luknjah in dihajo tedaj s pljuči, 
škrge stopijo v delo šele tedaj ko prine-
se deževna doba tem ribam možnost živ-
ljenja v vodi. 

A N E K D T A 
Ko je Verdi baš dokončal Trubadurja«, 

ga je obiskal neki prijatelj, ki je slovel 
kot sposohen muzik in kritik. Skladatelj 
mu je pokazal partiture in mu zaigral neki 
zbor. »Kaj mislite o tem?« ga je vprašal. 
»Sama neumnost,« je dejal kritik. Verdi 
si je pomel roke in zaigral drug kos. »Ne-
umna stvar,« se je glasila tudi sedaj ocena. 
Verdi je kritika potrepljal po rami in mu 
dejal veselo: »Dragi prijatelj, hotel sem 
napisati poljudno opero, ki naj bi ugajala 
vsem. razen velikim kritikom in muzikom 
klasične šole, kakršni ste vi. Sedaj vem, 
da bom imel uspeh. V treh mesecih bodo 
»Trubadurja« po vsej Italiji prepevali, žvi-
žgali in igrali na lajno.« Imel je prav. 

VSAK DAN ENA 

»Efe pa gori?« 
Ena za smeh — toda resnična 

Dve učile,jiei iz Brooklyna sta pctova'i 
pred kratkim po zapadni Kanad. L st o-
pili sta med drugim v Alberti ter poiskal: 
prenočišča v majhnem, staromodnem ho-
telu. 

Ena med njima, ki je bila zelo bojazlji-
va. ni mo.?la najti miru. dokler ni pre-
iskala hodnikov za zasilne i h de i.a pri-
mer požara. Prva vra'a. ki lih ie cdprla. 
pa so b la vrata v kopalnico, kier se je 
baš oprhava! starejši gespod. > O. epresti-

1 te.« je za.iecl.jala prestraš:na sjspodična. 
da sem le izhoda za požar!« Zaloput-

nila ie vrata in odhitela 
Napravila pa je komai nekoliko kora-

kov. ko je zaslišala za seboj klice V sve-
jo gimo je onazila spet tistega eospoda. ki 
je tekel »oblečen« samo z brisačo za njo 
V panični s?rozi je vpil: »Kie pa eori?« 

INSERIRÀJTE V „JUTFU it * 

»Zdaj pa se le požurite z delom, snažil-
ci oken so že tukaj!« 

(»Judge«) 

MICHEL Z«VACO: 72 

Don Juan 
ROMAN. 

Brisard je jel žvižgati lovsko popevko, Bel-Ar-
gent se je vrnil k delu, ki si ga je bil naprtil. Ma-
homa pa je dejal: 

»Priznaj, da ga nisi videl od i t i ! . . . « 
»Koga?« se je zdrznil Brisard. 
»Ne vem, koga; tistega, ki bi bil moral o d i t i . . . 

in ni odšel.« 

»Nu, torej ne! Ni odšel! Z gospodom de Loray-
danom je prišel v hišo, odšel pa ni! To je tisto!« 

Brisard se je oddahnil, kakor bi se mu bilo od-
valilo s srca neznosno breme. Obraz mu je bil bled 
kakor prt in mrzel pot ga je oblival. Obupno je 
škilil proti hišnim vratom, češ: »Ako pride zdajle 
Amauri de Loraydan, je po meni!« 

»Kje pa je? . . . « 

»Kdo?« je zazijal Brisard in znova vztrepetal od 

groze in kesanja. 

»Kdo? . I nu, tisti, ki ni odšel! . . . Kje je?« 

»Ne vem! Toliko vem, da je mrtev!« 

»Mrtev? . . . « 
»Menda! Ko bi ne bil mrtev, bi bil odše l . . . « 
»Resnica.« je prikimal Bel-Argent. 
Žeja ju je bila minila, nobeden ni več omenil, 

da sta hotela iti v krčmo. Brisarda je kar dušilo. 
Kes ga je tiščal v grlu. O, ti trije dnevi v tihotnem, 
zapuščenem dvo rcu . . . v d v o r c u , k j e r j e 

g o t o v o l e ž a l m r l i č ! . . . Ti štirje dnevi, ko 
se je nenehoma boril s čedalje obupnejšo potrebo, 
da bi izpregovoril in si olajšal srce! Povsem so ga 
bili izpremenili. Brisard ni bil več poslušen stroj. 

»Konec me bo od te skrivnosti!« je škrtnil z 
zobmi. »Poslušaj in potem me izdaj, če hočeš Go-
voriti moram, naj pride kar koli. Ne morem in ne 
morem! . . . « 

»Govori brez skrbi! Čemu bi te izdajal? Tvoj go-
spodar je preklet malopridnež — to je vse, kar 
vem. In še toliko vem, da bi me najbrže poslal na 
vešala, ako me najde v Parizu. Mene se torej nikar 
ne boj, da bi mu hodil pravit, kar mi poveš.« 

»Tem bolje!« je zastokal Brisard. »Nikoli si ne 
bi bil mislil, da je molčati tako težko . . . Vedi to-
rej, da sta skupaj prišla v dvorec. Videl sem ju, 
kakor vidim tebe. In ni bilo kazno, da bi bila pri-
jatelja, o ne, narobe! V dvorec sta prišla oba. od-
šel pa je grof de Loraydan sam. Po tem takem 
je onega ubil. Ubil ga je, tako ti pravim! In jaz 
zdaj ne morem živeti pod isto streho z mrličem. 
Bojim se ga! Da, bojim se ga, tako mi vseh peklen-
ščkov! Podnevi še nekako gre. Človek hodi sem, 
hodi tja, si žvižga, pije . ..« 

»Piješ?« mu je Bel-Argent nehote segel v be-
sedo. 

»A ponoč i ! . . . Kakšne noči so to, smrti mi božje! 
Kakšne noči! Slišim ga, da bogme, so trenutki, ko 
se mi zdi, da slišim mrtvaka, kako toži! Loraydan 
je onega drugega ubil in ga pustil v hiši. Mrlič je 
tu! In prav jaz ga moram stražiti! To ni pravično. 
Ni moja stvar, da bi varoval mrtvega človeka, saj 

ga nisem jaz ubil! Pa ga slišim, mrliča, ko kliče in 
lazbija po vratih, kakor da bi me klical na pomoč! 
Ali je to prav? Sem ga mar jaz umoril? To, to je 
vziok da gospodarja ni domov! Oh, ta živina sluti, 
da mu mrtvak ponoči ne bi dal miru. Jaz moram 
pa poslušati mrtvega in molčati, ne pisniti besede, 
čeprav se od strahu potim in od groze šklepečem z 
zobmi!. . Tako Zdaj mi je laže . . . « 

Brisard je utihnil in pogledal Bel-Argenta, ka-
kor bi hotel videti, ali se lahko zanese na njegovo 
molčečnost. 

In Bel-Argent je mahoma izrekel vprašanje: 
»Kje pa je? . ..« 
»Kdo? . . . Loraydan? . . .« 
»I, kaj š e ! . . . On! . . . Mr t vak ! . . . « 
Brisard se je stresel. Z nedoločno kretnjo je po-

kazal na sobane v pritličju. 

»Tamle nekje bo,« je dejal, »natanko ne vem . . . « 
»Pojdiva gledat!« je rekel Bel-Argent. 
»Gledat!« se je ustrašil Brisard. »Kaj pa misliš? 

Si blazen? Mrlič je tam, kjer je. Pustiva ga pri 
miru. Razen tega pa ni vse to tebi nič mar. Kaj 
prav za prav vohuniš? Spravi se! Pri tej priči!« 

»Ne!« je dejal Bel-Argent. 
»Ne? Zakaj ne? Če ti rečem, da izgini, se nimaš 

pravice upirati!« 
»Ako grem, bom kričal na ulici, da leži v tej 

hiši mrlič in mu ti braniš oditi,« je zavpil Bel-
Argent. 

»Jaz! Jaz!« je zastokal Brisaid in lasje so se mu 
naježili. »Jaz da branim mrliču oditi? To prvič ni 
res. Drugič pa, kam pa naj od ide? . . .€ 

»Kamor hoče . . . tja, kjer je mesto zanj . . . na 

pokopališče ali v mrtvašnico . . . « 
Brisard si je obrisal pot, ki mu je curljal po li-

cih. Trepetal je. Bel-Argent ni bil tako razburjen. 
Mrličev je bil videl v svojem živl jenju več ko pre-
več. 

»Torej na ulici bi povedal?« je vprašal Brisard. 
»Zanesi se, da. Tvoja dolžnost je, da takoj mr-

liču odpreš in ga pustiš, naj gre, kamor ga je 
volja . . . Ko bi imel kaj srca, pač ne bi zadrževal 
pokojnika, ki ne mara ostati tu in sili na pokopa-
lišče, na svoje mesto.« 

»Strela bo ž j a ! . . . « 

»Ko ga ne bo več v dvorcu, boš vsaj lahko mirno 
spal.« 

Ta razlog je šel Brisardu do živega. Ozrl se je 
na vse strani, prisluhnil v globoki molk, ki je ležal 
nad zapuščenim dvorcem, nato pa tiho dejal: 

»Stvar je namreč ta, da ne vem, kam je sptavil 
ključe! . . . Najbrž j ih je odnesel s seboj . . . « 

»Kdo to? . . . Mrtvak? . . . « 

»Ne. Grof de Lo raydan . . . ta, ki je bolj živ, nego 
je dobro za druge ljudi.« 

»Ključev ni treba,« je rekel Bel-Argent s samo-
zavestjo, ki jo je upravičevalo njegovo mnogolet-
no občevanje s tu j imi ključavnicami. »Z vrati 
bova hitro opravila. Videl boš! Kje je torej?« 

Brisard mu je pokazal neka vrata. 

Bel-Argent se je naglo ogledal po dvorišču in 
pobral tu dolg žebelj, tam kos železne šibike, ondi 
staro dleto. 
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eograd In Zagreb 
Polemika se nadaljuje — Izvajanja Milana Grola in od-
govori „Hrvatskega dnevnika" — „Obzorove" kombina-

cije — Demokratska resolucija za sodelovanje 
nacionalnih strank 

lwdi) • po-
aamesnlh arezih, kjer >e dovolj čtenov, 
organizirala posebna učiteljska, društva v 
okviru JUU. V onih srezlh, kjer posebna 
diruätva ne bodo obstojala, pa bodo osta-
li posamezniki člani JUU kot poedtaci. 

Razpuščene 
organizacije HSS 

V Slavonskem Brodu so se pojavili tudi 
spori v tamošnji organizaciji Hrvatske se-
ljačke stranke. Spori so se razširili tudi na 
organizacije HSS po občinah brodskega 
sreza. Zaradi tega je glavni tajnik HSS 
dr. Krnjevič po velikonočnih praznikih 
brzojavno razpustil vse organizacije HSS 
v srezu Slavonski Brod. Postavil je dva 
komisarja v osebah kmetov Ivana Klariča 
in Franca Kvaternika, ki bosta opravljala 
premoženje razpuščenih organizacij do na-
daljnjih navodil. Razpuščenim odborom se 
očita, da so trpeli ali celo podpirali razdi-
ralno delo frankovcev in komunistov, ki sb 
širili proti vodstvu HSS razne ilegalne le-
take z najbolj podlimi osebnimi napadi. 

Zagrebški listi dalje poročajo, da se je 
posrečilo odkriti zagrebški policiji v Ko-
privnici tiskarno ilegalnih letakov s fran-
kovskimi napadi proti dr. Mačku in vod-
stvu HSS. Policija je zaplenila več tisoč 
teh letakov v tiskarni in prepeljala tiskar-
narja v zagrebške zapore, kjer ga sedaj 
zaslišujejo prvenstveno o tem. kdo je na-
ročal in plačeval tiskanje teh letakov. 

„Daleč od politike44 

Pod tem naslovom smo danes teden ob-
javili dopis podeželskega učitelja o okrož-
nici Zveze katoliških učiteljic. Dopis je 
ugotavljal, da ze bila okrožnica, ki je vabila 
učiteljstvo k velikonočni spovedi, dostav-
ljena samo nekaterim učiteljem in da jo 
je v dotičnem kraju izročil učiteljem pred-
stavnik tamošnje politične organizacije 
JRZ. Na tej oßnovi je dopisnik upravičeno 
prišel do sklepa, da pri akciji, ki bi se ji sa-
mi po sebi gotovo ne dalo ničesar ugovar-
jati, ni šlo toliko za verske kakor za poli-
tične motive. 

Vodstvo Zveze katoliških učiteljic nas 
je z ozirom na omenjeno našo beležko na-
prosilo za objavo, da je zveza razposlala 
dotično velikonočno vabillo prav vsem uči-
teljem meščanskih in osnovnih šol brez 
izjeme. Nikjer se ni obračala za posredo-
vanje na politične organizacije adii njihove 
funkcionarje Če se je kje zgodilo kaj ta-
kega, iz česar bi se moglo sklepati, da igra 
pri akciji kakršnokoli vlogo politika, Zve-
za katoliških učiteljic to sama najbolj ob-
žaluje, ker so jo v njeni akciji vodili iz-
ključno verski nameni. 

Nafl romarji 
V Haagu je te dni neko zasedanje Med-

parLajne«tarne unije. Sestanki te instata-
ci je že v normalnih časih niso bili kaj več 
nego parlamentarno družabne prireditve. 
V vojnem času pa so izgubili še ta zna-
čaj in parlamenti imajo druge skrbi, ne-
go izdajati visoke dnevnice za pošiljanje 
delegatov. Pri nas. kakor znano, nima-
mo parlamenta. Navzlic termi čitamo v 
časopisih, da 90 nekateri bivši poslanci 
na potu v Haag. kjer ne bi mogli pred-

: stavi ja ti drugega, kakor bivšo dr. Stoja-
I dinovičevo skupščino. Ti gospodje s» Ste-

van čirič, Dušan Pantič in Franc Smo-
! dej. Potni stroški znašajo okoli 150.000 
i dinarjev. 

Zbiranje starih kovin 
v Nemčiji 

V torek se je pričela v vseh pokrajinah 
Velike Nemčije široko zasnovana akcija 

! za zbiranje starih kovin, ki bodo poklo-
• njene kancelarju Hitlerju za njegov 51. 
' rojstni dan kot dar nemškega naroda. 
' Akcijo vodi osebno maršal Göring, ki se 
i nadeja velikega uspeha. Pričakujejo, da bo 
' zbranih več sto tisoč ton raznih starih ko-

vin, ki bodo potem uporabljene za izde-
lavo vojnega materiala. 

Zaradi povečanja proizvodnje v tovar-
nah vojnega materiala je nemško ministr-
stvo za municijo sklenilo zapreti vse manj-
še kovinske obrate in dodeliti njihove de-
lavce in lastnike velikim obratom. Tako 
so zaprli samo v Berlinu okoli 200 manj-
ših kleparskih, ključavničarskih in insta-

j laterskih delavnic ter poslali njihove na-
! meščence v tovarne vojnega materiala 

Ukrep o likvidaciji malih kovinskih obra-
tov je prvi odlok novega ministra za mu-
nicijo inž. Totha, ki si je stavil za nalogo 
z vsemi silami pomnožiti produkcijo voj-
nega materiala v Nemčiji. 

Harry Fiel ni pobegnil 
Nekateri budimpeštanski listi so obja-

vili senzacionalno vest, da je pobegnil 
preko nemške meje znani filmski igralec 
Harry Piel ter vstopil v službo francoske-
ga generalnega štaba kot vohun. Sedaj ob-
javljajo nemški listi izjavo igralca Harry 
Piela, ki pravi, da je že dalje časa bolan 
in da samo zato ne igra v nobenem novem 
filmu. »Zal mi je, da ne morem ljudi, ki 
so skuhali to informacijo, osebno premi-
kastiti. Prepričani pa naj bodo, da služim 
zvesto, kakor vsak pošten Nemec voditelju 
nemškega naroda in da igram rajše v tej 
službi najnižjo vlogo, kakor pa v francoski 
službi magari vlogo samega generala.« 

SPORT 
Otvoritev nove smuske proge na Golteh 

Tudi celjski smučarji bodo imeli v bodoče nedaleč od doma krasno progo 
za smuk in slalom 

V Skoplju so priredili demokrati spomin-
sko svečanost za pokojnim šefom stranke 
Ljubo Davidovičem. Glavni govornik je bil 
novi predsednik Demokratske stranke Mi-
lan Gro', ki se je najprej obširno pečal z 
gospodarskimi, socialnimi in prosvetnimi 
problemi Južne Srbije, nato pa prešefl na 
politiko. Naglasi! je potrebo zbiranja vseh 
demokratskih sil in dejal, da ga upraviče-
no vprašujejo, ali bo treba nadaljevati z 
borbo tudi sedaj, ko so na vladi trije biv-
ši zavezniki demokratov: HSS. SDS in zem-
Ijoradniki. Odgovoril je na ta vprašanja ta-
kole: 

»Zal je položaj tak, da se bomo morali 
boriti še naprej. O tem, kake so prilike na 
Hrvatskem, ne maram govoriti. Za nas je 
dovolj to, da so ostalle prilike pri nas po-
polnoma nespremenjene. Okoli nas po 
svetu se marsikaj menja in spreminja, sa-
mo pri nas vztrajamo pri starem. Vprašu-
jemo^ se samo, doklej bo to trajalo. S tem 
vprašanjem na ustih je izdihnil tudi po-
kojni Ljuba Davidovič.« 

O sporazumu je g. Grol dejal, da ga de-
mokrati niso podpisali, da pa ga prizna-
vajo kot izvršeno dejstvo, ki ga ni mogo-
če zopet zbrisati Orisal ie tudi znano sta-
lišče srbskih strank, da je treba izvesti di-
finitivno preureditev države pred raz-
pisom volitev ITI zlasti poprej rešiti tudi 
vprašanje bodoče srbske edinice. 

if 
»Hrvatski dnevnik« razpravlja v včeraj-

šnjem uvodniku o nedeljskem govoru g. 
Milana Grola v Skopllju in podčrtuje nje-
govo izjavo, da demokrati sicer niso pod-
pirali sporazuma od 26. avgusta in da ga ne 
bodo podpisali, da pa to ne pomeni, da 
bi ga želeli zbrisati Čim odgovoren politik 
izjavi, da ne zahteva uničenja važnega po-
lit čnega akta. pomeni to, da se je s tem 
aktom pomiril, pravi »Hrvatski dnevnik« 

Vato razpravlja list o zahtevi g. Grola, 
da se reši vprašanje srbske edinice še pred 
volitvami. »Hrvatski dnevnik« ponavlja 
svoje znane argumente proti tej zahtevi itn 
še posebej navaja, da zahteva predsednik 
muslimanskega dela ,TRZ minister dr. Kule-
novič avtonomijo Bosne in Hercegovine in 
da muslimani ne pristajajo niti na poseb-
no samoupravo v okviru srbske edinice. Tu-
di v Vojvodini je avtonomistični pokret 
ze'o močan. Srbi brez Hrvatov tam nima-
jo večine. Sodelovanje z narodnimi manj-
šinami pa ni mogoče na temelju poudarja-
nja srbskega značaja Vojvodine. Samo-
uprava Vojvodine v okviru srbske edinice 
ni privlačna niti za Hrvate v Bački iti Ba-
ranji. niti za vojvodinske Madžare in Nem-
ce. Pravi predstavnik vojvodinskih Madža-
rov zastopa mišljenje, da naj Vojvodinci 
sami odločijo, ali bodo pripadali srbski 
edinici, ali pa se priključili drugi. Dr. Na-
gy zahteva torej konzoiltvran je volilcev v 
svobodnih volitvah. Tudi dr. Maček zasto-
pa misel, da naj zainteresirani kraji svo-

O siaši velikonočni anketi 
Iz vseh kra jev Sloveni ie smo dobili če-

stitke in priznanja za velikonočno številko 
našega lista. »Jutro« ie v tei številki po-
svetilo svojo pozornost še posebej oroble-
mu, ki je skrb nas vseh brez razlike mi-
šljenja in strank: utrditvi vere v našo na-
cionalno državo, v našo narodno bodoč-
nost. Menimo, da ie praznik Vstaienia in 
praznik pomladi primeren dan. da bi DU-
stili ob strani vsa dnevna ne90glasia. vse 
medsebojne borbe in vsa nasprotstva ter 
se vsi združili v oni misli, ki ie nad 
vsem drugim, skupna nam vsem. Zato smo 
se obrnili na nekatere odlične predstavni-
ke raznih panog našega kulturnega in go-
spodarskega živlienia. Namenoma smo 
izključili politike, da bi tako dali še boli 
poudarka svoji splošni, nestrankarski za-
misli. Večina zaprošenih gospodov se ie 
v globc'<em razumevanju naše namere 
oglasila s svojimi prispevki. Od najvišjih 
predstavnikov naše znanosti, naše voi ske. 
naše umetnosti, od mojstrov slovenske be-
sede. cd vodilnih delavcev v našem gospo-
darstva! so bile napisane tehtne besede, ki 
so globoko odieknile v naši javnosti. Ni ču-
da. da nam pišejo prijatelji, nai bi te 
članke ponatisnili v posebni brošuri, ki bi 
b:la marsikomu v teh težkih časih v uteho 
in v bodrilo. 

»Slovencu« ie bilo pridržano da pripiše 
naši zamisli nagibe, ki cdgovariaio nje-
govemu lastnemu gledanju na dolžnosti 
narodnega časopisja. V strupeni notici, ka-
tere izvor ie pač v siromaštvu niegove 
lastne velikonočne številke, nam codtika. 
da ie »Jutro« zbralo odlična slovenska 
imena v svojih stolpcih zato. da Dokaže 
kdo ie še z dr. Kramerjem. Kako mizerna 
je ta miselnost gospode iz Kopitarjeve uli-
ce. o tem ni treba razpravljati. In kako 
malo spoštovanja napram odličnim mo-
žem. ki so iz čistih domoljubnih nagibov 
napisali svoje prispevke, se razodeva v tei 
strupeni Slovenčevi« notici, to spada med 
posebnosti naše domače kulturne zgodo-
vine Gospodje, k; so svoie velikonočne 
misli osredotočili okros Kurenčkove Než-
ke. so seveda nesposobni, da bi mislili in 
delali nekaj, kar ni povsem v službi nji-
hove strankarske samopašnosti in zagrize-
nosti. 

Tehtne besede zagrebškega 
lista 

V uvodniku »Stvarnost sedanjosti ...« 
razpravlja zagrebški »Jutarnii list« o sta-
nju in razpoloženju v banovini Hrvatski. 
Osnovni problem države in vseh narodov 
v državi. Dravi zagrebški list ie danes v 
tem. se brezoogoino in za vsako ceno 
obdržati Osnovn: problem banovine Hr-
vatske Da ie: izgraditi se. Toda z usta-
novitvijo banovine Hrvatske so se rodile 
velike iluziie. ki nas odvaiaio od stvarno-
sti in ki so zelo otežkočile delo Nekateri 
so videli samo to da ie uresničena davna 
želja, niso Da videli težkoč Ker se nista 
takoi od Dočetka Dričela cediti med in 
mleko, so bil: mnogi naivneži razočarani, 
drugi oa so rekli da banovina Hrvatska 
ni to. kar ie želel hrvatski nared. Vsi za-
četni grehi, vse Domanikanie izkušeni, vse 
naravne začetne težave, vse to se dostikrat 

hodno odločijo, kakšen bo njihov podožaj 
v državni zajednici. Problem tako z vane 
tretje edinice torej ni enostaven. 

»Hrvatski dnevnik« poudarja, da nika-
kor ne želi slabiti srbstva ali cepiti srbske 
kraje. Toda kolikor se poedini kraji sma-
trajo za srbske, naj to sami pri volitvah po-
vedo. Nekoliko presenetljivo zaključuje 
»Hrvatski dnevnik« svojo polemiko s pozi-
vom, naj »srbijanski politiki, ki želijo usta-
novitev velike srbske edinice, predvsem 
omogočijo, da bo prebivalstvo v polni me-
ri občutilo svobodo v svojem političnem 
in prosvetnem delu. Sedanje metode vliva-
jo zelo malo zaupanja.« 

Temu na splošno gotovo upravičenemu 
apelu se seveda g. Grol ne more odzvati. 
Vračanje političnih svoboščin ni v njego-
vih rokah in »Hrvatski dnevnik« bi mor-
da mogel najti bližjo adreso, kakor je Mi-
lan Grol. 

* 
Namesto, da bi se spustil v razpravo o 

hudih obtožbah, ki jih je objavila proti 
njemu beograjska »Samouprava« kot glav-
ni organ Jugoslovenske radikalne zajedni-
ce, se »Obzor« stalno na dolgo in široko 
razpisuje o vseh možnih kombinacijah. V 
enem ima prav. da je namreč položaj te-
žak in da sili k rešitvam. »Obzor« misli, da 
bi tri velike opozicijske stranke. JNS, de-
mokrati in radikali, pristale začasno na iz-
vedbo državnopravne spremembe, ako bi se 
sestavila koncentracijska vlada, ustanovila 
srbska edinica in se razpisale volitve. Tudi 
samostojni demokrati niso načelno proti 
taki proceduri ter se odločno zavzemajo 
za sestavo koncentracijske vlade, ker so 
mnenja, da sedanja kombinacija nima do-
volj zaslombe v Srbiji. »Obzor« domneva, 
da bi bil mogoč kompromis v tem smislu, 
da se sestavi koncentracijska vlada in raz-
pišejo volitve, medtem pa dovrši preureditev 
države. Zagrebški list predvideva, da se 
bo po 1. aprilu pričel živahnejši razvoj po-
litičnih dogodkov. 

* 
V Banjaluki je bila v nedeljo konferenca 

tamošnjih pristašev Demokratske stranke. 
Na njej je poročal o političnem položaju 
član strankinega glavnega odbora Miodrag 
Boškovič. Po njegovem referatu je bila so-
glasno sprejeta resolucija v kateri se po-
ziva vodstvo demokratske stranke, naj ta-
koj prične z zbiranjem vseh demokratskih 
elementov v državi. 

»Prav tako pa je potrebno — pravi re-
solucija dalje —, da stopi naše vodstvo v 
čim tesnejši stik z vsemi nacionalnimi stran-
kami v državi in da z njimi skupaj izdela 
program tesnega sodelovanja na skupni 
osnovi. Danes so čas' taki, da se ne sme 
državna misell z ničemer slabiti in da mo-
ra biti visoko nad vsem drugim. Državno 
nacionalno politiko lahko vodi samo Beo-
grad.« 

prav zločinsko zlorablja, da bi se v liud-
stvu ustvarila vera. da i e dobilo premalo 
ali celo nič. in da bi razplamtele strasti 
proti namišljenim krivcem: proti sloven-
skemu ali srbskemu narodu. Sedaj priha-
ja licitacija. Vsi bi hoteli napraviti hr-
vatski narod še večji, še boli bogat, še boli 
močan in razširiti hrvatsko področie. Ni-
kjer ni stvarne kritike, ni stvarnega kri-
terija. Nihče ne želi biti majhen, skromen, 
delaven in stvaren Hrvat, kakor da bi se 
vsi tega bali. Nihče ne želi reči. da ie iz-
graditev svobode in neodvisnosti stvar, ki 
zahteva ogromne žrtve, ogromno discipli-
niranost in da ie treba sedai daiati Hr-
vatski še mnogo več. nego smo prei daiaii 
državi. 

»Jutarnii list« opozarja dalle na težave 
in opasnosti sedanjega časa in na prvo 
dolžnost vseh. da se očuvamo kot država 
in kot narod. Pod tem vidikom so vsi dru-
gi problemi mali in brezpomembni. 

Proračun 
banovine Hrvatske 

Kakor poročajo zagrebški listi je pro-
račun banovine Hrvatske za leto 1940/1941 
dotiskan in znaša okoli 1300 milijonov di-
narjev rednih ter 100 milijonov izrednih 
kreditov. O tem prvem proračunu banovi-
ne Hrvatske sta imela podpredsednik dr. 
Maček in ban dr. šubašič v torek dolgo 
konferenco. Razpravljala sta o gradivu za 
konference o proračunu banovine Hrvat-
ske, ki se bodo vršile prihodnje dni v Beo-
gradu. Na konferencah bodo razpravljali 
tudi o bodoči finančni samoupravi Hrvat-
ske. 

Ban dr. Subašič bo odpotoval danes aH 
jutri v Beograd, kjer bo predložil novi 
proračun. Razpravljal pa bo tudi o pre-
nosu kompetenc iz ministrstev za notranje 
zadeve in za telesno vzgojo naroda na ban-
sko oblast v Zagrebu. 

Premoženje JUU 
na Hrvatskem 

Učiteljstvo v banovini Hrvatski je po 
svoji večini iz Jugoslovenskega učitelj-
skega udruženja. Ustanovljena je bi3a sa- I 
mostojna Zveza hrvatskih učiteljskih dni-
štev, ki dosedaj nima nobenih stikov % 
vsedržavno učiteljsko organizacijo. V sre-
do pred Veliko nočjo je bil v Zagrebu dbčnl 
zbor te zveze. Na skupščini je bilo sporo-
čeno, da je banska Oblast s posebno od-
redbo odvzela zagrebški sekcij. JUU pre-
moženje, ki v glavnem obstoja te velike-
ga lastnega doma, ter ga izročila Zvezi 
hrvatskih učiteljskih diruštev. Sodišče je 
na osnovi te odredbe tudi že izvršilo zem-
lje knjižni prepis. 

Navedeno premoženje je bilo svojčas 
predmet ostrega spora. Pripadalo je nam-
reč popreje po večini Hrvatskemu učitelj-
skemu društvu. Ko je bilo to društvo raz-
puščeno, odnosno je njegovo članstvo pri-
stopilo k Jugoslovenskemu učiteljskemu 
udruženju, je zagrebška banska uprava 
tudi premoženje izročila JUU. Sedanja 
banova odredba pravi, da je ta izročitev 
bila protizakonita in da se sedaj vzpo-
stavlja zakonito stanje. 

Organizacija JUU v banovini Hrvatski 
pa ni likvidirana. Dober dei učiteljev, | 

Celje, 26. marca 
Zimskosportnl odsek SPD v Celju je pri-

redil na velikonočni ponedeljek na Golteh 
tekmo v veleslalomu za Meštrovov pokal, 
združeno z otvoritvijo nove smuške proge. 
Rezultati tekme 90 bili objavljeni ie v po-
nedeljskl Izdaji »Jutra«. 

Celjani niso Imeli doslej primerne proge 
za smuk, ld U se lahko primerjala s po-
dobnim, kakor jih imajo n. pr. Gorenjci, 
vsaj po dolžini ne. Nova proga pa je res 
pravo odkritje za celjske smučarje. Pre-
pričani smo, da bo znatno pripomogla, da 
se bodo celjski smučarji äe bolj približali 
Gorenjcem tudi v smuku. Smelo lahko tr-
dimo, da je to ena izmed najlepših smu-
ških prog v naši državi. Vsi nedeljski tek-
movalci, med katerimi so bili tudi taki, ki 
so presmučali marsikatero progo pri nas 
ta v inozemstvu, kar niso mogli prehva-
liti nove proge ta užitka, ki ga proga nudi. 
Njena največja odlika je pač izredna str-
mina, ki se od starta proti cilju čedalje 
bolj stopnjuje, ne da bi imel tekmovalec 
priliko se kje odpočiti. 

Proga meri v dolžini nekaj nad 4 km 
ta poteka z vrha Petelinjeka preko sedla 
po Hribersklh žlebeh na severovzhodni 
strani pod Boskovcem v Zaloko. Višinska 
razlika proge znaša okrog 800 m. Izredna 
strmina od starta do cilja zahteva od tek-
movalca razen popolnega obvladanja teh-
nike tudi vzdržnost, ker nI na vsej progi 
položnega mesta, kakor Jih Imajo druge 
proge, temveč brzi smučar brez vmesnega 
odmora z naraščajočo brzino navzdol na 
dlj . Proga je zlasti v ledu Izredno nevar-
na ta zahteva od tekmovalca vso oprez-
nost. 

Za nedeljsko tekmo Je bila proga skraj-
šana na polovico, nekaj nad 2 km z višin-
sko razliko nad 500 m. Potekala je s sedla 
pod Petellnjekom do prehoda v gozd, 1.5 
km pred Zaloko. Bila je Izredno težka, teh-

V nekaj vrstah 
Kaj bo s finsko olimpiado ? 

Predsednik prtredlteljskega odbora XIL 
olimpiade v Helsinkih Je Izjavil, da bo fin-
ski olimpijski odbor na plenarni seji v pr-
vi polovici aprila odločil, ali bodo te igre 
izvedljive v časa od 20. Julija do 4. avgu-
sta, ali pa bodo dokončno odpovedane, ka-
kor je to bilo v prvem vojnem leta 1914. 

Eno bo pri tej odločitvi za prirediteljskl 
odbor zelo razveseljivo, ta sicer dejstvo, 
da olimpijske naprave kljub Številnim 
ruskim napadom lz zraka prav za prav 
niso trpele. Olimpijski stadion Je popolno-
ma nedotaknjen ter je samo na bližnjem 
tekališču bomba napravila veliko luknjo. 
Tudi dirkališče za konjske dirke ta hlevi 
kakor tudi druge naprave so docela ne-
poškodovane Enako velja za olimpijsko 
vas, ki so jo med vojno zgradili skoraj do 
kraja, tako da bo tudi že lahko na raz-
polago športnikom. Za zgraditev nekate-
rih naprav, ld Se manjkajo, je tudi Se časa 
dovolj, tako da prav za prav s te strani 
za izvedbo olimpiade m nobenih ovir. Ne 
glede na izredne razmere in potrebe, ki 
jih imajo zdaj po vojni na Finskem, bodo 
morale o usodi letošnje olimpiade odloče-
vati v bistvu ostale države, kajti brez ude-
ležencev olimpijskih iger ne bo. Japonska 
je sodelovanje že odpovedala, vse ostale 
države pa so večinoma že davno ustavile 
vse priprave zanje. Verjetno je, da bo od 
tega tudi odvisen odgovor na morebitno 
ponovno povabilo Finske na letošnjo olim-
piado. 

nično odlično izpeljana; na njej je bilo po-
stavljenih 27 vratic. Pri krstu nove proge 
so poleg številnih celjskih tekmovalcev so-
delovali tudi tekmovalci iz Laškega ln Gu-
štanja. Doseženi so bili odlični rezultati. 
Proti pričakovanju je presmučalo kar pet 
tekmovalcev progo v času izpod dveh mi-
nut, kar je treba pripisovati vremenu ta 
odličnim snežnim prilikam o praznikih na 
Golteh. Pri tej tekmi so se tudi uveljavili 
pred vsem mladi tekmovalci, ki so zasedli 
vsa prva mesta. S svojo izredno tehniko ln 
predrznostjo so zadivili in obetajo še mno-
go za naš smuški sport. 

Za to priliko je daroval član SPD g. Mir-
ko Meštrov iz Celja dragocen velik srebrn 
pokal, ki je pa prehoden ta si ga osvoji 
dvakratni zaporedni zmagovalec ali oni, ki 
si ga osvoji štirikrat v presledkih. Daro-
valec pokala je tudi, skupno z g. Brankom 
Diehlom, trasirai progo. 

Organizacija tekmovanja je bila odlična 
ta moramo izraziti priznanje zimsko-sport-
nemu odseku SPD v Celju, ki si mnogo 
prizadeva za razvoj smučarstva v Celju in 
čigar glavna zasluga je, da so tudi Celjani 
dobili lepo novo smuško progo. 

Praznično razpoloženje v kočah na Gol-
teh pa je motilo pomanjkanje udobnosti. 
Toliko smučarjev, kakor jh je bilo za ve-
likonočne praznike, menda še ni bilo ta so 
bili vsi rekordi prekoračeni. Ponovno se je 
izkazalo, da so stare koče na Golteh pre-
majhne ta nezadostne ter ne ustrezajo 
razvoju turistike, posebno pa smučarstva 
pri nas. Z odkrtjem novih smuških terenov 
se bo povečal tudi obisk planin. Zato je 
dolžnost merodajnih, da pristopijo čimprej 
k realizaciji novega planinskega doma na 
teh krasnih smuških terenih, ako nočejo, 
da bo začelo zanimanje za Mozirske pla-
nine padati in se bodo tudi stalni gostje 
obrnili drugam, kjer imajo več ugodnosti 
ta udobnosti. 

Za prvi nastop hrvatske nogometne rep-
rezentance, ki bo v torek dne 2. aprila 
igrala proti Svici, vlada po vsej banovini 
Hrvatski ogromno zanimanje. Treningov 
izbrana enajst ori ca Hrvatske ne bo imela 
več, ker so Madžari — priti bi bil moral 
Szeged iz Budimpešte — odpovedali obe 
igri v Zagrebu. Glede nastopa nekaterih 
hrvatskih reprezentantov v B-garnituri 
Jugoslavije proti Rumuniji v nedeljo v 
Beogradu objavljajo nekateri listi novo 
vest, češ da bodo Hrvati »kljub vsemu« 
vendarle nastopili tudi v državni repre-
zentanci. 

V turnirju madžarskih bi avstrijskih 
klubov o praznikih na Dunaju sta bili dru-
gi dan odigrani Se naslednji dve tekmi: 
Austria—Ferencvàros 4:2 ta Hungària— 
Rapid 3:3. V turnirju Je tako zmagala 
Hungària, oba avstrijska kluba pa sta se 
morala zadovoljiti v zadnjimi mesti. 

Na torkovi seji kazenskega odbora SLS 
je bil Igralec Jedinstva Bane Sekulič, ki 
se Je pred tednom dni dejansko lotil sod-
nika dr. Padjena v ligaški tekmi proti Ju-
goslaviji, kaznovan s prepovedjo igranja 
nogometa za dobo dveh let. 

Nemška nogometna reprezentanca je do 
zdaj sklenila že štiri mednarodne tekme za 
letos. Igrala bo 10. aprila v Berlinu proti 
Madžarski, dne 14. aprila na Dunaju proti 
Jugoslaviji, dne 5. maja v Milanu z Itali-
jani ta dne 9. junija v Kodanju z Dansko. 

Pred kratkim je umrl znani grški šport-
nik Spiro«, ld je zmagal na prvi moderni 
olimpiadi leta 1896. v maratonskem teku. 
Spiros je bil zdaj star 75 let in je v grški 
narodni noši prisostvoval kot predstavnik 
Grčije številnim športnim prireditvam 
ln poznejšim olimpiadam. 

1. Krepi rast las W 
I 2. Prhaj izgine, lasje ne iz-

padajo 
3« Ugonablja za lase škod-

ljive parazite 
Trilysin, na znanstveni podlagi izdelan to-
nikum za porast las, uživa svetovni sloves. 
Zahtevajte, da se Vam pošlje brezplačno 
naša brošura: »Navodila za nego las • 
Trilysinom«. 

* Mr. OTO M. JAKŠIČ, ZAGREB, 
Mažuraničev trg 5 

Agilm Pcljanci 
v Kranju 

Te dni je bil v Kranju občni zbor Smu-
čarskega kluba Poljane, ki zdaj deluje že 
četrto leto, na katerem se je nazorno vi-
delo, s kakšnimi težavami se mora boriti 
športni klub, ki je navezan samo na pod-
poro svojega članstva. Saj vsa ta skromna 
sredstva komaj zadostujejo za najpotreb-
nejše izdatke in ni mogoče, da bi takšen 
klub razširil svoje delo za prospeh smu-
čarstva v svoji širši okolici. 

Klubovo članstvo se je kljub temu s sa-
mimi lastnimi dohodki udeležilo nekaterih 
tekem drugih klubov, pa tudi samo je pri-
redilo svojo klubsko tekmo, kjer je povsod 
doseglo prav lepe uspehe. Seveda je vroča 
želja vseh teh mladih smučarjev, da bi slej 
ali prej le našli nekaj razumevanja pri 
širši javnosti in lahko še vse drugače za-
stavili svoje sile za idealne cilje, ki jih 
imajo. Smučarstvo je seglo v zadnjih letih 
skoraj v vse plasti našega naroda in zato 
je treba dati smučarskim klubom možnost, 
da bi to našo narodno športno panogo še 
bolj dvignili. »Poljana« je s svojim do-
sedanjim delom dokazala, da ima vse po-
goje da bi prevzela vodstvo v smučarskem 
športu v kranjski okolici, in zato naj bi 
temu klubu priskočila na pomoč predvsem 
zimskosportna zveza in pa podzveza na 
Jesenicah, prav tako pa tudi nekateri kra-
jevni faktorji. Te žrtve za sport bi bile s 
sedanjimi delavci v klubu brez dvoma bo-
gato poplačane. 

Pri volitvah so bili v novi odbor soglasno 
izvoljeni večinoma piejšnji funkcionarji, 
med njimi gg. Rob, Kodrič. Kozina, Gor-
janc, Jalen. Snedic, Vavrina Torkarjeva, 
Podlesnik, Holchakerjeva, Pollak, Vidmar 
in drugi. 

Delo litijskega športnega 
kluba 

V nedeljo bo Litija gostovala v Celju 
Litija, 27. marca 

Na našem športnem igrišču v švarčevi 
hosti smo imeli zdaj že dve nogometni te-
kmi. Igralno sezono smo otvorili s SK 
Hrastnikom v prijateljski tekmi. Končni 
rezultat je bil neodločen in sicer 6:6. Otvo-
ritveni igri je prisostvovalo precej publi-
ke, kar nam daje potrdilo, da bo tudi v 
letošnjem letu precej zanimanja za naše 
delo. Tekmo med našo enajstorico in hrast-
niškimi gosti je sodil g. špat. 

Za velikonočne praznike smo imeli v 
gosteh ljubljansko Svobodo. Naša enajsto-
rica je bila ves čas v premoči. Do posled-
njih deset minut smo vodili igro z 4:0. 
Pred zaključkom igre pa so dali gostje 
vse iz sebe, so močno pritisnili, ter zabili 
dva gola. Tako je bilo končno stanje 4:2 v 
našo korist. Lep dan je zbral številno 
publiko. Tudi to tekmo je sodil g. špat. 

V nedeljo pojdejo naši igralci gostovat 
v Celje. Odigrali bodo prijateljsko tekmo 
s SK Celjem. Z našo enajstorico bo potoval 
tudi trop navijačev. Saj izrabljajo prijate-
lji naših nogometnikov radi gostovanja 
za izlete v bližnje kraje. Prijave navijačev 
sprejema tajnik g. Darko Brili. Upamo, 
da se bodo naši člani junaško borili za na^ 
še barve v savinjski prestolnici. 

Z aprilom bo začetek pomladanskih pr-
venstvenih tekem. Za 7. aprila je določeno 
srečanje SK Litije z Retjem iz Trbovelj. 
Tekma bo na trboveljskem igrišču. 

Naš športni klub namerava postaviti 
okrog igrišča ograjo. V ta namen je začel 
upravni odbor z nabiralno akcijo. Obljub-
ljenega imajo že tudi nekaj stavbenega 
materiala, lesa in voženj. Upamo, da bo šlo 
delo naglo od rok. 

JZSS (službeno). Vsem tekmovalcem, ki 
se nameravajo udeležiti Triglavskega dne-
va sporočamo, da bo proga zaradi snež-
nih razmer trasirana izpod Rži in ne s 
Kredarice, kakor je bilo prvotno določeno. 
Zato naj tekmovalci krenejo na Staničeve 
kočo in ne na Kredarico. 

SK Ptuj v Celju. V nedeljo 31. t. m. ob 
14.30 se bo pričela na igrišču pri »Skalni 
kleti« v Celju prijateljska nogometna te-
kma med SK Ptujem in celjskimi Atletiki. 
— Obenem bo na Glaziji gostovalo mo-
štvo SK Litije proti enajstorici SK Celja; 
o tekmi pišemo na drugem mestu. 

Klubom v MZSP. JZSS opozarja klube 
na sejo uprave in sestanek, ki bo drevi ob 
20. v hotelu »Orlu« v Mariboru in prosi, 
naj zanesljivo pošljejo svoje delegate na 
sejo. Posebno opozarja celjske klube, naj 
se sigurno udeleže te seje. JZSS. 

Slov. t. t. zveza. Danes ob pol 20. redna 
seja v prostorih SK Mladike na Kodeije-
vem. Pozivam vse odbornike, da se te seje 
sigurno udeleže. Tajnik. 

SK Ilirija, članstvo plavalne sekcije ob-
veščamo, da se je pričel trening v zimskem 
kopališču. Bazen bo odprt v petek in sobo-
to. Nadaljnji razpored je razviden na 
oglasni deski v zimskem kopališču. Načel-
stvo. 

Turistovski klub Skala obvešča svoje 
članstvo, da bo klubov redni letni občni 
zbor v torek dne 9. aprila t. L v dvorani 
palače Grafike (Masarykova c. V. nad-
stropje) ob 20. odn. ob 20.30 z običajnim 
dnevnim redom. Odbor. 

3 E L E Ž K E 



»JUTRO« St. TL 8 Ütetrtek, 28. n t 1990 

OGLASI 
C E N E M A L I M O G L A S O M 
»*•. 50 par bestetlo. Din 3.— davka ax vsak oglas to enkratno pri 
«tojblno Din 3.— za Slfro ali dajanje naslovov plačajo oni, Id Iftčejo 
slnžh. .Najmnnjät znesek ea «nkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopis) 
In *»*nitve se earačunajo p« Din 2.— e» vnako besedo. Din 3.— davka 
E« vsak ogla* ln enkratno pristojbino Din 5,- za Šifro ali dajanje 
naslovov Najmanj Al enesek ta enkratno objavo oglasa Din 20.— 
Vsi ostal) oglasi se «»računajo po Din I,— ».a besedo, Din 3.— davka 
ra vsak ogla.« in enkratno pristojbino Din 5.— *a šifro ali dajan|e 
naslovov VajmanJSI rneseh ta enfcratno objavo oglana Din I? 

'HZiriJij 

Artistična zadruga 
v Zagrebu, Ilica br. 31 — 
spreiema v izobraževanje v 
artistično plesni umetnosti 
talentirane začetnice in ar-
tistk:é. posreduje namestitve 
in 'krbi za mihov napredek 
in socialno sigurnost. £a 
podrobneiše informacne — 
obrniti se osebno ali pisme-
no na Artist ičko zadrugo. 
Zagreb. Ilica 31. 

110-1 

Postrežnico 
čisto m pošteno, ki z n 
tudi kuhati , spretmem za 
ves dan. Ponudbe na ogl. 
odd . lutra pod »Mar lnva« . 

6275-1 

Mlajšega uradnika 
ambici joznega. z znaniem 
slovenščine srbohrvaščine 
in nemščine spreime indu-
striisko pod:etje. Ponudbe 
na ogl . odd. Jutra pod 
»Sposobnost«. 

6225-1 

Modistovsko pomoč-

nico in vajenko 
takoi sprcimem. Salon Fa-
tur, tromostovje. Kresija. 

6187-1 

Postrežnico 
za ves dan sprcimem. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Ju t i a . 6265-1 

Krojaškega 

pomočnika 
ars takoj sprejme V idmar , 
Mestni trg 8, Kran j . 

6271-1 

Frizerko 
samostojno, pertektno v 
tra j r? :. železni in vodni on-
dulaci-; sprejme 15. aprila 
salon Polak. Rakek. 

6282-1 

Zanesljivo 

pisarniško moč 
železninske otroke spreimem 
takoi . Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod »Poštena 
pi.sj-niška moč« . 

6280-1 

Za paznika 
sprcimem takoj upokoienca. 
P o n u d b e na ogl . odd. Jutra 
p o d »Z ines l j iv paznik«. 

6281-1 

Krojaškega 

pomočnika 
dobrega. spreimem takoj 
V:ktor Ž.veeel,. Bled I. 

6253 1 

Hišnik 
oženjen, brez otrok, dobi 
mesto. Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod šifro »Za 
takoi 16«. 

6292-1 

Frizerko 
dobro, za stalno ter briv-
skega pomočn ika za ob so-
botah in nedeljah spreimem 
takoj. Kos , [ežica 87. 

6303-1 

Oskrbnika 
hiše in vrta v L jub l jan i — 
sprejmem. Prednost ima jo 
tisti, ki so vešči sadjarstva. 
Pogoji po dogovoru . Nas lov 
v vseh poslovalnicah Jutra . 

6304-1 

Službe išče 
Natakarica 

nekol iko vešča, išče s lužbo 
v boljši gosti lni . Nastop ta-
ko j . Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

6261-2 

Brivski pomočnik 
mlajši , dober delavec, išče 
nameščenje v Slovenij i . Po-
nudbe na An ton Mar in i č , 
Zagreb, Il ica 198. 

6270-2 

Gospodična 

z večjo prakso v kroienju 
in šivanju oblek in perila 
gre šivat na dom. Ponudbe 
na ogl . odd . Jutra pod 
»Dober kro i« . 

6283-2 

Frizerka 
dobra moč , išče stalno me-
sto. Nastopi takoj . Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

6273-2 

Frizerka 
dobra moč . z znanjem nem-
ščine, išče službo za takoj. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra . 

6248-2 

Poük 
Strojepisni pouk 

(desetprstni sistem) 
Večerni tečaji oddelki od 
pol 7. do 8. in od pol 8. 
do 9. ure zvečer za začet 
nike in izvežbance. Tečaji 
od 1 do 4 mesce Pouk tudi 
po diktatu Nov i tečaji se 
pr ično 2. aprila. Šolnina 
najn iž ja . Največ ja strojepis-
nica s 40 pisalnimi stroji 
raznih sistemov. Vpisovanje 
dnevno od 6. do 8. ure 
zvečer. — Christofov učn i 
zavod, Domobranska c. 15, 
telefon 48-43 

6276-4 

Zdrav i lno č rn ino 

Rekord 
(od trte črni burgundcc) 

V a m nud i 

M. Cesar 
vinska trgovina, L jub l jana 

V I I . Gasilska 3, telef. 23-69 

112 6 

Kolesa 
Kolo 

krasno novo luksuzno, naj-
boljše znamke in pisalni 
stroj za vsako ceno napro-
daj. Mlekarna , Slomškova 
9. 6285-11 

Pohištvo 
Pohištvo 

i i ovo i n že r a b l j e n o s i 
^a ž e l i t e p r o d a t i al i sa 
i l o d a t i v s h r a m b e -
• i p r e j m e m o « p o sebn i od 
i e l e k » K o m i s i j s k i p r o 
l a j o po «elo u g o d n i h 
j o g o j l h K u p c e ? le v 
-e:D l d d e l R i v e d n r fi«.-
vtoIi tju d o b r o o h r a n j e -
n o p o h l ž t v o Vso rezia-
rio p r e s K r b l m c s a m i -
poročit«- t iara n a d o 

>isnici a l i u s t n o Prevoz 
o h i š t v a p r e s k r b i m o «a 

-m I v a n M a t h i a n L j u b 
T-. r j p v a 12 

' 9 12 

Spalnice 
iz orehove korenine, solid-
no izdelane, s 5 letno ga-
tancijo, 17 komadov , do-
bite za 8.500 din pri K R Ž E 
F R A N C , pohištvo, Vrhnika 
skladišče: L jub l jana , Preč 
na ulica 6. 

6262-12 

Pohištvo 
krasno novo spalnica, kauč , 
pisalna miza itd. za vsako 
ceno naprodaj . Mlekarna 
Slomškova 9. 

6284-12 

Posest 
Večjo trgovsko hišo 
z več lokal i in dobr im 
obrestovanjem v sredini 
L jub l jane ugodno proda 
Društvo hišnih posestnikov 
v L jub l j an i , Salendrova 6. 
Istotam več stavbenih par 
cel. 6279-20 

industrijsko podjetje v Južni Srbiji, veščega 
v ravnanju z eksplozivnimi motorji in 
man j š im i napravami za izdelovanje 
umetnega ledu. — Ponudbe za navedbo 
zahtev poslati na Publicitas, d. d., 

Zagreb, Ilica 9, pod šifro »Samostalan«. 

Kupim 
Železno blagajno 

dobro ohranjeno, k up im . 
Ponudbe na podružn ico Ju-
tra Ptuj pod »Več j a« . 

6252-7 

Rolete 
ali kompletne izložbe trgov-

ske kup i Opara , Trebnje. 

6254-7 

Pozor čevljarji 

začetniki ! Prodam dobro 
vpel jano čeljarsko delavnico 
z vsem orodjem po ugodn i 
ceni na prometnem kraju 
na Štajerskem. Mesečni pro-
met od 5000—6000 d in . N a 
prodaj radi prevzema druge 
obrti . Nas lov v vseh poslo-
valnicah Jutra . 

6269-19 

Kdor želi zidati 
dobi poceni svet. Parcela 
obsega 3-000 kv. m po 6 
d in kv. m . Dob i se ga 
tudi man j . 3 m inu te od po-
staje Trzin Poizve se: A . 
Muravec, cestar, Trzin 29. 

6298-20 

Stavbišča 
ob Tyrsevi cesti in Stožicah 

poceni p rodam. Naslov v 

vseh poslovalnicah Jutra . 

6302-20 

Stanovanje 

Enosob. stanovanje 
pr i t l i čno , lepa so lnčna le-
ga, bl izu tramvaja, na raz-
polago tudi nekaj vrta, od-
dam za 1. april eni ali dve-
ma odrasl ima osebama. — 
Nas lov v vseh poslovalni-
cah Jutra . 

6272-21 

Enosob. stanovanje 
oddam mirni stalni stranki 
za 1. ma j . Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra . 

6300-21 

Stanovanja 

Za 1. ma j 
iščem komfor tno dvosobno 
stanovanjem s kabinetom in 
kopaln ico . Ponudbe na ogl . 
odd . Jutra pod »Sončno 
17«. 6274-2 l a 

Za 1. maj 
išče snažna stranka enosob-
no s kabinetom ali dvosob-
no stanovanje, lahko s ko-
palnico v bl iž in i mesta. — 
Ponudbe na ogl . odd . Jutra 
pod »Točna p lačnica« . 

6278-21a 

Iščemo stanovanja! 
Hišni posestniki, prijavite 
prosta stanovanja v brez-
p l a čno posredovanje. Po-
trebujemo za pr ihodn je 
mesce čez 60 1—5-sobnih 
stanovanj , ter za avgust eno 
10—12-sobno s kopa ln ico , 
event dva 5—6-sobna, v 
centru. »Real i teta«. Prešer-
nova 54/1. telefon 44-20. 

6257-21a 

Sabo odda 
Opremljeno sobo 

s posebnim vhodom z bal-
konom takoj oddam . Ul ica 
na grad 9. 

6264-23 

Pridelki 
Orehova jedrca 

in fižol 
nod i najceneje SEVER & 
K O M P . . L i ub l i a n i . 

5304-33 

fh rma 

Vsakovrstno zlato 
kupuje najvišjih 

cenah 
CEP uvelir 

L jubi jan:« ^Volfova 
ulica 

Opremljeno sobo 
so lnčno , s posebnim vho-
dom in souporabo kopaln ice 
oddam stalnemu gospodu v 
Fügnerievi ul ici št. 6/III., 
levo. Og led od pol 1. po-
po ldne dalje. 

6263-23 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom takoj 
oddam . Vračko , Križevni-

ška 9/1. 
6291-23 

Sobo 
lepo, so lnčno s posebnim 
vhodom , z uporabo kopal-
nice oddam od 1. aprila 
L jub l jana , Langusova 23. 
Mi r je . 6288-23 

Sostanovalko 
mlaišo, pošteno, sprejmem 
v čedno so lnčno sobo, po 
seben vhod. Nas lov v vseh 
poslovalnicah Jutra . 

6294-23 

PREMOG 
ROKS - DRVA 

nudi 

2. Pogačnik 
BOHORIČEVA 5. 

Telefon 20-59 
Postrežba brezhibna. 

Od Vas 
je 
odvisno, 
da Imate 
obleko 

/ ^ST4 vedno 
v k o t novo 

zato jo pustite redno 
kemično filatiti ali 

barvati v tovarni 

JOS. REICH 
Ljubljana 

Poljanski nasip 4-6 

Pralnic« — Sverlolikalnica 

Opremljeno sobo 
so lnčno , do prvega nad-
stropja, najraje pr i t l i čno , — 
išče sol idna starejša bivša 
poštna uradnica v centru 
mesta za takoj al i 1. apri la. 
Plačnica to£na . P lačam 300 
do 400. Ponudbe na og l . 
odd . Jutra pod »Za stalno«. 

6295-23 

f j t s.-O V*« •» • T- » » • . 

SOKOLSKO DRUŠTVO V ZAGORJU OB SAVI javlja vsej sokolski 
javnosti, da je danes preminul njegov bivši član uprave in podstarosta, 
brat 

DRAGOTIN KORBAR 
posestnik, gostilničar itd. v Zagorju ob Savi 

Pogreb bo v petek ob 16. uri v Zagorju. 

Zvestega brata ohranimo v častnem spominu. 

Zagorje ob Savi, dne 28. marca 1940. 

Sokolsko društvo Zagorje ob Savi 

Javljamo tužno vest, da je preminul naš ljubljeni mož, oče, svak, 
tast. stric, gospod 

DRAGOTIN KORBAR 
posestnik, gostilničar in bivši gerent občine Zagorje 

Pogreb bo v petek ob 16. uri popoldne iz hiše žalosti v Zagorju na 
tamkajšnje pokopališče. 

Trbovlje, Zagorje, Zagreb, dne 27. marca 1940. 

ŠTEFKA, soproga; DRAGO in BRANKO, sinova; 

MARICA, J E LICA, sinalii in ostalo sorodstvo. 

i 
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M rw m m-m 9 * m à r 
Za izraze sožalja, poklonjeno cvetje in spremstvo na poslednji 

poti nepozabnega očeta in moža 

n a J i i v a n c a 
šol. uprav, v pok. 

se vsakomur najtopleje zahvaljujemo. Posebno zahvalo izrekamo 

vsem onim. ki so prihiteli iz raznih krajev, da izkažejo poslednjo 

čast umrlemu, kakor tudi njegovemu stanovskemu tovarišu prijatelju 

Lovru Perku za tople besede izrečene pokojniku v slovo. 

L JUBLJANA , 28. marca 1940. 

Žena In otroci I 

Opremljeno sobo 
s hrano oddam stalni osebi 

takoj . Prule, Sokolska 5. 

6297-23 

Prazno sobo 
lepo, zračno, vhod s stop-
nišča, oddam . Kolodvorska 
34/11. De žman . 

6301-23 

Opremljeno sobo 
iščem za 1. april v centru 
s separiranim vhodom . — 
Plačam do 500 d in . Ponud-
be na ogl . odd . Jutra pod 
šifro »Tehn ik« . 

6277-23a 

S R L B K O , 

D R A G E K A M N E 

In vsakovrstno 

Z L A T O 
kupuje 

DO najvišjili cenah 
JOS . E B E R L E , 

Ljubljana, Tyrseva c. 
nalača hotela »Slon» 

Naše gledališče 
D R A M A 

Četrtek, 28.: Severna lisica. Red četrtek. 
Petek, 29.: Kupčija s smrtjo. Red B. (Brez 

poletnega abonmaja). 

Sobota, 30.: Praznik cvetočih češenj. A. 
Nedelja, 31.: Severna lisica. Izven. Zniža-

ne cene od 20 din navzdol. 

Reeni in zabavni, učinkoviti in duhovi-
ti prizori so značilnosti Herczegove kome-
dije »Severna lisica«. Blesteče pisani dia-
logi in preobrati v dejanju dajejo delu 
povsem francoski čar. Igrajo Mira Danilo-
va, Kralj, Vida Juvanova, Gregorin in Dre-
novec. Predstava drevi bo za red četrtek. 

V petek »Kupčija s smrtjo«. Ta kome-
dija je edino odrsko delo znanega ruskega 
novelista in feljtonista Arkadija Averčen-
ka. Pisatelj je pokazal v n,ji trgovca-fan-
tasta. ki si obeta od posmrtninskega za va-
rovan, ja velik dob'òek, a doživi razočara-
nje, ki je pa vendarle prijetnega značaja. 
Izvrstno zasedene vloge dajejo tej satirič-
ni komediji odgovarjajoč izraz. Glavno 
vlogo igra g. Lipah. Režiser prof. šest. 
Opozarjamo, da ta predstava še ne velja 
za poletne abonente, ki so vključeni v ce-
loletni abonma reda B. 

O P E R A 

Četrtek, 28.: Lumpacius Vagabundus. Iz-
ven. Znižane cene od 30 din navzdol. 

Petek, 29.: zaprto. 
Sobota, 30.: Tosca. Izven. Znižane cene. 

Gostujeta Vera Majdičeva in Boris Po-
pov. 

Nedelja, 31. ob 15.: Lumpacius Vagabun-
dus. Izven. Znižane cene. Ob 20.: 
Adriana Lecouvreur. Gostovanje Zlate 
Gjungjenac. Izven. 

»Lumpacius Vagabundus« je veselo odr-
sko delo, ki ga je po Nestroyevi burki pri-
redil Niko štritof in ga bogato opremil z 
glasbenimi vložki. Dejanje je vseskozi za-
bavno, zasedba pa najboljša, z M. Sanci-
nom, Zupanom in Jankom v glavnih vlo-
gah. Nocojšnja predstava bo izven abon-
maja in po znatno znižanih cenah. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 

Četrtek. 28.: Gejša. Red C. 
Petek, 29.: zaprto. 
Sobota, 30.: Cigan baron. Gostovanje g. 

Belizarja Sancina. 

Iz Zagorja 

Lesena zložljiva 

patentna postelja 
s tapeciranim mo-

drocem Din 240.— pri 

R. RADOVAN 
M e s t n i t r g L3. 

R D I 

Glasbila 
Klavir 

dobro ohranjen, po nizki 
ceni naprodai radi selitve. 
Mahn ičeva u l . 16. 

6257-26 

Dopisi 
23 letna dama 

želi spoznati dobro situira-
nega diskretnega gospoda 
od 35—50 let radi prijatelj-
stva. Diskrecija pogoj . Po-
nudbe na ogl . odd . Jutra 
pod šifro »Erot ikon« . 

6255-24 

Malo več 
kot 10. t. m . Dvigni te pod 
od Vas naznačeno šifro ! 

6293 24 

Oženil bi se 
gosti lničar z dežele s pre-
možnejš im dekletom ali 
vdovo do 33. let. Ponudbe 
s sl iko na ogl . odd . Jutra 
pod »Hote l i r « . 

6267 25 

a s p e h o v 

na 

ea oglas 
» 

»JUTRU« 

četrtek 28. marca 
Ljubljana 7: Jutrnji pozdrav, napovedi, 

poročila. — 7.15: Veseli zvoki (plošče). — 
12.30: Poročila, objave. — 13: Napovedi. 
— 13.02: Duet harmonik (brata Goloba). 
— 14: Poročila. — 18: Pester spored Ra-
dijskega orkestra. — 18.40: Slovenščina za 
Slovence (dr. R. Kolarič). — 19: Napove-
di, poročila. — 19.20: Nac. ura: Vel. Todo-
rovič in »Velimirianum«. — 19.40: Objave. 
— 19.50: Deset minut zabave. — 20: Kla-
virski koncert prof. M. Lipovška. — 20.45: 
Slovenska glasba Radijskega orkestra. — 
22: Napovedi, poročila. — 22.15: Lažja 
simf. glasba (plošče). 

Beograd 19.40: Orkester. — 20: Humor. 
— 21.10: Narodne pesmi. — 22: Klavirski 
koncert. 22.30: Pesmi s plošč. — Zagreb 
17.15: Orkester. — 20: Komorna glasba. — 
21: šimuničeve skladbe. — 21.45: Harmo-
nika. — 22.20: Ples. — Sofija 18: Komor-
na glasba. — 20.30: Petje. — 22: Ples. — 
Praga 19.25: Kabaret. — 20.20: Zvočna 
Igra. — 21.30: Serenada za erodala. — 23: 
Češka glasba. — Dunaj 16: Kompozicijska 
ura. — 19.15: Vesela muzika. — 20.15: 
Zvočna igra. — 21.20: Pevska ura. — 22: 
Lahka in plesna muzika. • 

Rudarski inženjer, 
mlajši 

dobi nameščenje v rudniku lignita v Srbiji. 
Ponudbe s pogoji poslati pod šifro »Rudar-
ski« na Publicitas, a., d., Beograd, poštni 

pretinac 60. 

Kokus tekači 
za Hodnike m stopnišča 
v vseh barvah v zalogi 

p" Sever Rudolf, 
• Ljubl jana, .Marijin trg Z. 

HIGIJENSKE ZNOJNICE 
nrez gume, patentirane in po zakonu zaščitene 

DR. ZVONIMIRA PAVELIcA 
Nepremočljivo, sterilizirano. Vsak par garantiran. — 

Dobivajo se v vseh boljših trgovinah. — Izdeluje: 

»SANITAS«, izdelovanje higijenskih znojnic, Subotica, 

J & r ^ * " ^ Blesakova ul. 5. 

ZAHVALA! 
Trgovski sameponteči v Mariboru 

izrekam iskreno zahvalo za točno in izdatno izplačilo posmrtnine po moji umrli 
materi 2eleznik Agati. — Ob tej priliki si usojam predvsem trgovcem toplo priporo-
čati pristop k tej kulantni in dobrodelni instituciji, ki nudi posmrtninsko zavarovanje 
proti cenenim prispevkom. 

Zidanimost, dne 23. marca 1940. 
ŽELEZNIK RUDOLF, sin, trgovec. 

OBJAVA 
Podpisana tvrdka javlja, da je 

gosp. MILENKO OBERSNEL 
prenehal delovati kot zastopnik za podpisano tvrdko in ni, kakor 
tudi nikoli ni bil upravičen izvrševati inkas za nas. 

»PAPIROCEL« , Ljubljana, Lepodvorska 23, tel. 46-69. 

ZAHVALA 

Za prisrčne izraze sožalja, ki smo jih prejeii ob 

izgubi naše dobre' sestre, svakinje in sestrične, gdč. 

MICI JARMOŠEK 
se vsem iskreno zahvaljujemo. Posebno se zahvaljujemo 

vsem, ki so jo spremili na zadnji poti, vsem daroval-

cem vencev ln cvetja. 

CELJE, 26. marca 1940. 

FANI KOVCA in sorodstvo 

a— Skrt> za ab°ge ao tudi letos pokar-
zale marijive Kolašice. Dame so nabirale 
prispevke in oljčne vejice ao prodajale, 
nato pa m. praznike obdarovale nad 60 
ženic, ki so se solznih oči zahvaljevale za 
prijazno skrb. Tudi naši rudarski staro-
upokojenci so bili letos deležni nekaj pod-
pore za Veliko noč. V Zagorju je še veli-
ko število staroupokojencev, zato je o(b-
činnka uprava izpeslevala od banovine ne-
kaj denarja. Ni bilo veliko, toda vsak je 
z veseljem sprejel poliporo 30 din. 

z— Načrti n«vili društvenih stavb. Ga-
si1 ska četa, ki je lani praznovala 801 e trti-
co, je sklenila zidati nov Gasilski dom pod 

j sejmiščem. Precej lesa so da/rovali okoli-
; Ski posestniki. Tudi občina bo nekaj pri-
j spevala. če bo dala še banovina kaj pod-

pore, bodo začeli zidati pilhodnje leto. še 
I prej bo postavljen Prosvetni dom, o ka-
j terem trde, da bo že avgusta dozidan. 

Baje imajo denarja dovolj na razpolago. 
Ker je Ljudsko stavbno zadrugo kupila 
Hranilnica in posojilnica, je prav možno, 
da boelo te prostore preuredili za Pro-
svetni dom. Predvsem pa sodijo ljudje, da 
je bila kupčija izvršena zato, da JSZ ni-
ma več svojega zatočišča in pisarne. 

z— »Popularni sij«. Nebeško žarenje. 
ali kakor pravimo piti nas: popularni 
sij«, je na veliko nedeljo zvečer razburil 
tudi Zagorjane. Vse je bilo prepričano, 
da je za Čemšeniško planino ogromen po-
žar. Pa se ni oglasila ne rudniška sirena, 
ne plat zvona. Na cestah je bilo polno 
ljudi, ki so pormlovali nesrečne pogorel-
ce. Čudno se je videlo le to, da se je svit 
premikal na vse strani in da ni bilo di-
ma. Polagoma pe so se ljudje le marno 
razšli, ko so Sg preverili, da «o bili priče 
popularnega, a vendar redkega nebesne-
ga pojava. 

z— Lep gm°ten in m°ra]ni uspeh je 
doživel novi sokolski oder na Lokah 
prejšnjo nedeljo zvečer. Dvorana lastnega 
Sokolskega doma. je bila polna občinstva, 
ki je težko pričaJtovala prve otvoritvene 
predstave »Matura«. Starešina zagorske-
ga sokolskega društva br. Lojze Kolenc 
je čestital marljivim leškim bratom k 
gradnji lastnega doma. Ko je br. Vili Ko-
vač recitiral Gregorčičevo »Naš narodni 
dom«, se je pričela igra, ki so jo člani za-
gorskega sokolskega od m prav zadovo-
ljivo in z odobravanjem občinstva 'Migrar-
li. Loškemu sokolskemu odru želimo mno-
go uspehov pri delu za narodno prosveto. 

Iz Hrastnika 
h— Mladinsko sokolsko gledališče v 

Hrastniku je uprizorilo pretečeno nedeljo 
Albrehtovo pravljično igrico »K°ren lečen« 
poživljeno s pevskimi vložki, ki jih je 
komponiral prav posrečeno g. Čander Da-
vorin. Igrico je zrežiral br. Pogačnik Sta-
ne tako odlično, da smatramo uprizoritev 
lahko za vzorno. Gotovo je bila to naj-
boljša mladinska igra zadnjih 10 let na 
našem odru. Otroci — zlasti še smešni 
duo beračkov, popotnikov« — so igrali 
kakor veliki. Zelo lep je bil raja'ni nastop 
vil ter zbor palčkov. Tudi inscenacija ter 
kostumi so ustrezali pravljici, želimo, da 
nas otroci še presenetijo s Itako slično 
stvarjo, če že te igrice ne morejo pono-
viti, 

h— Nesreča. Ker je gospodar Krežeto-
vega grunta v Pragerskem že dalje &:sa 
v bolnišnici, vodi kmetijo gospodinja z 
mladoletnimi otroki. Tako je stopil prete-
kli četrtek 9-letni sinček Rudolf Zupan 
na pod s košem po rezanico za živino. Ko 
je dvigal ob mlatilnici poln koš je po ne-
sreči pognal v pogon mlatilnico ter pori-
nil levico v mlatilnico, ki mu je prst se-
veda razmesarila. Prepeljali so zelo prid-
nega ponesrečenega fantička v celjsko 
bolnišnico, kjer so seveda morali odrezati 
razmesarjen kazalec. 

Iz Ptuja 
j— Zv®čni kino bo predvajal drevi oto 

20. uri veseli nemški film »Pot do 9rečec. 
Za dioda tek filmski žurnal 

J— podmladek J A D R A N S K E STRAŽE XML 
ptujski gimnaziji priredi v torek. 2. apri-
la, ob 20. uri v Mestnem gledališču aka-
demijo. Na sporedu so recitacije, zborov-
sko in solo petje, igranje na violino tear 
telovadne vaje. 

j— Na zadnji p*>ti srno spremili r to-
rek ob številni udeležbi Ptujčanov vzorno 
narodu jakin ja g. Antonijo Martelančevo. 
Pogreba so se udeležile deputacije raznih 
narodnih društev, zlasti je bilo močno zar-
stopano sokolstvo in njeni primorski ro-
jaki. V osmrtnici, kl je bila v torek ob-
javljena v »Jutru«, je büo med žalujoči-
mi rodbinami pomotoma napisano ime 
Lesničar, moralo pa bi se pravilno glasi-
ti Plesničar. 

j— Nezgode zaradi strcijanja. Ptujska 
kronika vsako leto beleži mnogo prime-
rov poškodb, ki jih povzroča streljanje v 
proslavo velikonočnih praznikov. Tudi le-
tos je bilo več takih poškodovancev p ri-
pel jan ih v bolnišnico in k zdravnikom, 
čeprav je ptujska občina streljanje po 
ulicah prepovedala. Najtežje rane pa je 
dobil 25-letni hlapec Hrkovič Ivan iz Ptu-
ja, katerem« je nakoj hudo razsmesaril 
obe roki. 

f 
Za vedno nas je zapustila naša srčnoljubljena mama, 

stara mama, tašča, sestra in svakinja, gospa 

ANTONIČ JOŽEFA 
roj. PERIC 

dne 27. t. m., po kratki in mučni bolezni, previdena s 

tolažili sv. vere. 

Na zadnji poti jo bomo spremili v petek, dne 29. 

marca 1940, ob 4. uri popoldne, izpred mrliške veže 

splošne bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Laverca, Ljubljana, dne 27. marca 1940. 

Žalujoči ostali 

Urejuje Davorin Ravljen. — Izdaja za Konzorcij »Jutra» Stanko Vir an t. — Za Narodno tiskarno d. kot tiskarnarja Fran J er an — Za ìnseratni del je odgovoren Alojz Novak. — .Vsi v Ljubljani. 


